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KlADO-HIVATALi:

A császárok találkozása.
A császárok találkozása Ischlben az idén 

nevezetesebb körülmények között megy végbe, 
mini máskor. Meghivatnak oda a miniszterek 
is, még pedig nem csak a külügyek vezetője 
Kálnoky gróf, hanem a magyar miniszterel­
nök: Tisza Kálmán is. Az ő ott időzésüket 
megelőzőleg ott volt Albrecht főherczeg is, s 
tüntető fogadtatásban részesült a német csá­
szár részéről.

Vájjon mit főznek ki Ischlben?
Az egész világ kíváncsian vigyázza, de nem 

ad senki határozott feleletet. A diplomaták 
tudnak hallgatagok is lenni néha, s akkor 
sem az igazat mondják, ha beszélnek, reájok 
tehát nem számíthatunk. De megpróbáljuk 
magokból a tényekből vonni következtetést, 
a mely lehetőleg több legyen az egyszerű 
találgatásnál.

Mindenekelőtt tisztában lehetünk azzal, 
hogy nem pusztán a német-osztrák-magyar 
barátság kötelékeinek szorosabbá való tételé­
ről van szó. Nem is arról, hogy maradjon 
minden a régiben. Ehhez elegendő lenne a 
két császárnak találkozása, mint a hogy ele­
gendő volt eddig. Ók magok is elvégezhetnék 
ezt. A külpolitikában nem történt az utóbbi 
idő alatt semmi olyas, a mi közelről érdekelné 
a két állam szövetségét, a mi valami változta­
tást vonhatna maga után, vagy a mi csak azt 
is feltételezné, hogy a dolgot megbeszélnék 
jobban, vagy megtanácskoznák.

Másrészt azonban az is bizonyos, hogy va­
lami fölött mégis kell tanácskozni, ha egyszer 
azok a jó a miniszter urak és fejedelmi 
vendégek tanácskozni akarnak. A múlt és a 
jelen nem ád hozzá tárgyat, tehát okvetlenül 
a jövő fogja azt nyújtani.

Első sorban bizonyos tehát annyi, hogy 
vagy az eddigi politika iránya fog változást 
szenvedni, vagy valamely uj vállalatról, uj 
nemzetközi intézkedésről van szó. Le akar­
nak menni a mieink Albániába, ki akarják 
mondani az annexiót Boszniára, intézkedé­
seket akarnak tenni az anarchisták ellen, 
vagy épen valami uj háború fölött törik a 
fejőket? lives kérdések körül, vagy valamely 
más, egészen uj ügy fölött kell, hogy folyjon 
a tanácskozás.

De menjünk tovább.
Bizonyos, hogy a dolog, mely fölött Ischl­

ben alkudozni fognak, közvetlen közelről ér­
dekli Magyarországot. Másként nincs annak 
semmi értelme, hogy Tisza Kálmánt meg­
kérdezzék véleménye felől. Neki a külügyek 
vezetésébe nincs közvetlen befolyása. Kiadják 
re-zére az ordre-t s ő ahhoz alkalmazza ma­
gát. Még ha megkérdik is a tanácsát, teszik 
azr előzőleg idehaza a közös miniszteri ta­
nácsban, de nem vonják őt be azokba a ta­
nácskozásokba, melyeket idegen államokkal 
folytatnak.

Csak két lehetőség lehet tehát.
Vagy megváltozott illetőleg megváltozó fél­

ben van Tisza Kálmán helyzete a külügyi po­
litikához, a menyiben a külügyminisztérium­
ban bekövetkezhető változásokról lehet szó 
— s ez esetben jó utat kívánunk Tisza Kál­
mánnak, csak menjen mentül előbb —; vagy 
pedig olyasmit terveznek, a mi nem annyira

a monarchia mindkét államát illeti, mint in­
kább Magyarországot.

Közelítsük meg a kérdést még jobban.
Bizonyos, hogy a kérdés katonai dolgokkal 

is összeköttetésben áll. Másként nincs értelme, 
hogy Albrecht főherczeg lett volna az első, a 
kivel azt megbeszélték és tisztába hozták. 
Neki az alkotmány értelmében nincs befo­
lyása a monarchia két állama nevében folyta­
tott politikába. S tényleg sem gyakorolt ilyes 
befolyást azt utolsó esztendők alatt, daczára 
azon nevezetes állásnak, melyet betölt. De ha 
egyrészt katonai dolgokról van is szó, messze 
mennénk a tapogatódzásban, ha valami uj 
háborúra gondolnánk. Akkor ismét nagyobb 
szerepe lenne a tanácskozásokban Albrecht 
főherczegnek, s ott lenne azokon végig, és 
nem csak úgy előlegcsen kérdeznék meg vé­
leményét. Ilyes dolgokban a megállapodásra 
jutás nem megy könnyen, nem lehet előre 
tudni, hogy a tanácskozások közben is minő 
fordulat állhat be, senki sem mondhatja el 
tehát minden eshetőséggel szemben a véle­
ményét, ha a legtöbb épen az övén fordul. 
De még a külpolitika helyzete nem is olyan 
ma Európában, hogy egy uj háború kitörésé­
től kellene egyhamar tartani.

Most még valamit adunk hozzá.
Tisza Kálmán úgy ment Ischlbe, hogy el­

utazását nem előzte meg miniszteri tanácsko­
zás. Azt, a miről ott szó lesz, nem közölte 
előre miniszter társaival. Alkalmasint nem 
azért tette ezt, mintha a szóban levő tárgy 
kis fontosságú lenne. Akkor arra se lenne 
szükség, hogy ő oda menjen, még kevesebb 
arra, hogy a fejedelmek tanácskozzanak fe­
lette. Az ok abban fekhet, hogy nem tartotta 
czélszerünek beleavatni miniszter társait.

Valami olyas titokban kifőzött cselről lesz 
valószínűleg szó, mint a minő Bosznia okku- 
páczióját megelőzte.

Ma eddig vezetnek bennünket a nyomok. 
Tovább nem mehetünk, mert megszűnik előt­
tünk a csapás. Olvasóinkra kell bíznunk a 
további találgatást.

Mindennél, a mi az egészben bizonyos, 
csak egy bizonyosabb, az, hogy nem a felett 
tanácskoznak, a minek következtében adóink 
leszállítását várhatjuk, hanem el lehetünk 
készülve, hogy azokat ismét emelni fogják.

Budapest, augusztus 6,
Tisza Kálmán miniszterelnök Ischlből egyenest 

Ostendebe megy, s ott marad szeptember elejéig. 
A miniszterelnök elutazása előtt ő felségénél szá­
mos fontos ügyeken kívül előterjesztést fog tenni 
ama rendelkezések tekintetében is, a melyek a hor- 
vát tartománygyülési időszak befejezése alkalmából 
szükségeseknek mutatkoznak. Bcdekovics miniszter 
már tegnapelőtt Ischlbe utazott, hogy ott ez ügyben 

i az oda érkező miniszterelnökkel érintkezzék. Ama 
I hir, hogy gróf Hcder vár y-Kimen bán Ischlben volt, 

téves; tény az. hogy ő felsége a bánt a horvát tar- 
tománygyülés befejezése után — mint a B. Corr. 
írja — melegen üdvözölte.

de a fővárosi illetékkiszabási hivatalt az még sem érinti, 
mert az teendőit már régebben e szabályok szerint tel- 
jeüti. A rendelet inkább a vidéki behajtási hivataloknak 
szól, melyek a központi hivatal^ után szerveztettek ugyan, 
de teendőiket főleg a tisztviselők csekély létszáma miatt 
még sem voltak képesek rendesen végezni. A körrende­
let két utasításból áll. Az egyik a kir. adóhivataloknak 
az illetékek nyilvántartása- és behajtásáról, a 
másik a községi előjárók és a rendezett tanácsú városok 
polgármesterei számára a közvetlenül lerovandó bé­
lyeg- és jogilletékek kezeléséről ad felvilágosítást. 
Szigorúan meghagyja a körrendelet a. kir. adóhivatalok­
nak, hogy az ílleléki hátralélok megintésénél, valamint a 
behajtás ellenőrizésénél gondosan járjanak cl, figyelmez­
teti őket arra, hogy minden e tekintetben bekövetkező 
mulasztás folytán a kincstárra háramló kárért felelősség­
gel és káitéritési kötelezettséggel tartoznak. A kir. pénz- 
ügyigazgatósagokat és a dó felügyelő két pedig oda uta­
sítja a rendelet, hogy az alárendelt királyi adóhiva­
talok működését folytonosan szemmel tartsák és az el- 
lenőrizés végett azok eljárásáról időszakonkinti rovan- 
csolas és megvizsgálás által meggyőződést szerezzenek. 
— Kötelességévé teszi a kir. adófelügyelőknek, hogy ezt 
ne csak székhelyükön, hanem a községi elöljáróságok­
nál is teljesítsék; különösen ott, hol egyszersmind az 
elöljáróságra van bízva az illetékek kezelése és behaj­
tása. Megjegyzi azonban, hogy, miután jelenleg a kis és 
nagy községek egyenes adójukat a községnél tartoznak 
fizetni s a községnél fizető lakosok összes illetéktartozá­
sait is azok kötelesek behajtani, úgy az egyes vidékeken 
lakó felek — ha a befizetést valamely akadály hátráltatja, 
azt mindig az illető községnél kötelesek bejelenteni, a 
honnét a végrehajtási kimutatást kapták. Ehhez ké­
pest kötelességévé teszi az igazgatóságoknak, hogy ez 
intézkedéshez szükséges nyomtatványokról haladéktala­
nul gondoskodjanak, s elrendeli, hogy a községek az 
intések cs hátraléki kimutatások nyilvántartása czéljából 
külön jegyzékeket készítsenek, melyeket félévenkint a 
kir. adóhivataloknál kötelesek bemutatni. S végre meg­
jegyzi, hogy mindama illetékek behajtását, melyek ez 
újabb utasítás előtt mulattattak ki végrehajtásra — elte­
kintve ez utasítástól — még ama közegek kötelesek fo­
ganatosítani, a kik a hátraléki kimutatást készítették.

Az illetékbehajtások ügyében a pénzügyminiszter 
— mint értesülünk — egy uj körrendeletét bocsájiott ki. 
A körrendelet valamennyi törvén}hatósági bizottsághoz, 
magy. kir. \ enzügyigazgatósághoz, kir. adófelügyelőhöz 
és az összes illetékkiszabási hivatalokhoz van intézve. 
Czélja, a közvetlenül lerovandó és önként be nem fize­
tett illetékek megintése és behajtása körül követendő el­
járásra nézve bővebb útmutatással szolgálni. A rendelet 
ugyan az összes illetékkiszabási hivatalukhoz intézteiéit,

VIDÉK.
* Kalocsa városának közgyűlése e hó 2-dikán tár­

gyalta Haynald Lajos bibornok-érsek által tett csere­
ajánlatot. A bibornok-érsek ugyanis elhatározta, hogy 
megnagyobbítja a jezsuiták kalocsai kolo torát. Ezért a 
várostól a kolostorral szomszédos népiskolai épületet 
kérte cserébe, mely fel» pitendő s a kolostorhoz csato­
landó lesz; sőt az érseket képviselő jószágigazgató meg- 
igérte, hogy a csere fejében az uj iskolán fölül még kán- 
torlakast is ad a városnak. A városi képviselő-testület 18 
szavazattal 3 ellenében el is fogadta volna az ajánlatot; 
de ekkor kitűnt, hogy a szavazás érvényéhez szükséges 
általános többség nincs meg. így tehát újabb közgyűlés 
fog a csere fölött dönteni.

* A fogarast mérsékelt ellenzéki párt-bizottság a le­
zajlott választásról ^terjedelmes 8 emlékiratot készített a 
mérsékelt ellenzék központi bizottságának arra a fölszó- 
litasára, melyet a pártjabeli vidéki választó-b-zottságok- 
hoz intézett, felhiva őket, hogy küldjenek hiteles adatokat 
a képviselő választások lefolyásáról. Az emlékiratból ki­
emeljük a következőket: Az alispán nem engedte meg 
az ellenzéknek, hogy lemásoltassa a választó polgárok 
lajstromát, melyet a megyei levéltárban őriztek, se tilal­
mat. megerősítő a közigazgatási bizottság, sót maga a 
belügyminiszter is, de a kormánypárt számára egy me­
gyei hivatalnok másolta le a választók lajstromát a fő­
ispán egyenes meghagyásából. Az alispán kortesbeszédet 
mondott az egyes falvakban, bemutatta a kormány jelölt­
jét s azt mondotta a választóknak, hogy nem szabad a 
kormány ellen szavazni. — A szolgabirótól kisért kor­
mánypárti jelöltnek megengedték, hogy bejelentés nélkül 
is bármikor tarthasson gyűléseket és programmbeszéde- 
ket, de az ellenzéki jelöltet illetőleg azt az utasítást kap­
ták a köz-.cgi elöljáróságok, hogy a hivatalos órákon túl 
nem tarthat gyűléseket és beszedeket. Egy választót, ki 
a Fogarasban átvett ellenzéki zászlót falujába akarta szál­
lítani, a szoigabiró elfogatott s csak órák múltán eresz­
tett szabadon, míg a zászló s a tőle elvett pénz (tulajdon 
47 forintja), máig is a szolgabirónál van. így járt egy 
más falunak több választója is. Egy másik választót pe­
dig, mivel az ellenzéki programmbeszéd alatt állítólag 
illetlenül viselte magát, hat napon át fogva tartott a szoi­
gabiró. — Az ellenzéki jelölt tudatta a szolgabiróval, 
hogy junius 9-én reggeli 8 órakor progra mm beszédet 
tart Mindra községben s azután meglátogatja a kerület 
többi helységét! is, világosan megjelölte utazasa sorrend­
jét. Mikor a jelölt Mindrára érkezett, a szoigabiró ott 
volt már nagy kísérettel; a jelölt beszélhetett ugyan, 
de a szoigabiró két csendőrt állított melléje, feltüzött 
szuronyokkal. A többi községben nem engedte öt be­
szélni a szoigabiró, mert a bejelentésben uem volt fel­
tüntetve a programmbeszéd elmondásának órája. — A 
választás napján a falvakból kocsin jött ellenzéki válasz­
tókat erönek-erejével a kormánypárt, gyülekezési helyére 
utasították. Vesztegetések még a szavazó helyiség küszö­
bűn is történtek, stb. stb.

* A dunántúli ág. evang. egyházkerület népiskolai 
bizottsága a napokban tartotta meg évi gyűlését Kis- 
Czellben. Az egyházkerületi evangélikus iskolák kötelező

tanterve az összes tanitó-értekezletek észrevételeinek te; 
kintetbevételével végleg szövegeztetett. A felső-soproni 
evang. esperessé^ tinitói értekezlete észrevételeit német 
nyelven foglalta írásba, azonban a bizottság azt épen 
ezért figyelembe nem vette, sót a fölött jegyzőkönyvi 
rosszalását fejezte ki.

* A megyék háztartásáról szóló 1883. XV. i.-uzikk 
végrehajtása alkalmával módosított megyei szabályrende­
letekbe a belügyminiszter őzt a rendelkezést, hogy a 
megyei tiszti ügyészek magánügyködést nem folytathat­
nak, felvétetvén, több megyében, hol a tiszti ügyészek 
nagy terjedelmű s egyszerre abba nem hagyható magán 
ügyvédi gyakorlatot folytattak, — a megye közönsége 
utasítva lett, hogy az illető tiszti ügyészeknek a magán­
ügyek vitelének befejezésére záros határidőt tűzzenek ki, 
melynek letelte után a szabályrendeletek fent említett 
rendelkezés haladék nélkül életbeléptetendó lesz.

* Zágrábból jelentik a következőket: A horvát tarto- 
mánygyülés u hó 23-án ül össze. A beterjesztett javasla­
tok reméllietőleg c hó végéig elintézést nyernek, minek 
megtörténtével a tartománygyülési bezárják. — Aug. 
6-ikán este a bán megkezdi utazását az_ egykori Felsö- 
Határórvidéken. Kíséretében vannak Klein igazságügyi 
főnök és Dantovics osztálytanácsos ; útközben hozzájuk 
csatlakozik még Ljubinkovics csendőr főhadnagy. Az 
utazás terve a következő : Ogulin, Ottocac, a Liccán 
keresztül Gracacig, innen vissza a bosnyák határ menté­
ben, Udbina, Gospic, Slain, Glina, Petrinja, K stainica 
helységek érintésével. Aug. 17-én a bán ismét Zágrábba 
érkezik. — Az egyetem fekete táblájára kifüggesztették a 
kilencz kicsapott diái neveit

KÜLFÖLD.
— aug. 6.

Az angol parliament a konferenczia meghiúsulta 
következtében szükségessé vált intézkedésekkel fog­
lalkozik most. Ez intézkedések közt első helyen áll 
az, hogy a kabinet Lord Northbrook tengerészeti 
minisztert s volt indiai alkirályt küldi ki Egyiptom­
ba, hogy jelentést és javaslatokat tegyen Egyiptom 
mostani súlyos helyzetére vonatkozólag. Gladstone az 
alsóház tegnapi ülésében előadta, hogy Lord North­
brook kiküldetése annak a súlyos felelősségnek a 
következménye, mely a konferenczia czéljának meg­
hiúsulta következtében Angolországot terheli. — 
Northbrook megtartja miniszteri tárczáját, mert ál­
lása Egyiptomban csak ideiglenes. Kötelessége csak 
a viszonyok tanulmányozására és tanácsadásra ter­
jed ki és nem érinti közvetlenül Baring hatás­
körét. — Northbrook egyenesen a királynőtől 
nyert megbízatást ; külön utasításokat nem 
kapott, mert — mint a kormány tagja — 
ismeri ennek általános véleményeit és irányelveit. 
Valószínűleg kormánybiztosi czimmel ruháztatik töl 
s pénzügyi és közigazgatási kérdésekkel fog foglal­
kozni. A kormány addig, mig Northbrooktól jelen­
tést nem kap, nem szándékozik végleges intézkedé­
seket tenni. Ezután Gladstone 300,000 font ster- 
lingnyi hitelt kért arra az eshetőségre, lm netalán 
szükségessé válnék, hogy Gordon tábornok segélyére 
csapatok küldessenek. E hitel nagysága csak általá­
nosságban van megállapítva s pontosan csak akkor 
lesz megállapítható, ha majd a mondott eshetőség 
beáll. Jelenleg nem volna czélszerü az előkészületeket 
részletezni. A ház, mint már jelentettük, a kért hi­
telt 174 szóval 14 ellenében megszavazta. Ellene a 
Pamell-pártiak és a radikálisok szavaztak.

A konferenczia 29-diki ülésén, mint utólagosan 
jelentik Staal orosz meghatalmazott a következő 
nyilatkozatot tette: Oroszország nincs képviselve az 
államadóssági bizottságban (Caissc de la dette). 
Ámde határozottan fentartotta magának az ehhez 
való jogot, mikor a Caisse de la dette megala- 
kittatott. Mivel most e bizottság jogkörének 
kiszélesítése van javaslatban, utasításaim alap­
ján azt kívánom, hogy az orosz megbízottak is 
fölvétessenek a bizottságba. — A konferenczia ösz- 
szes jegyzőkönyvei, valamint a pénzügyi szakértők 
jelentése azt tanúsítják, hogy elejétől fogva igen ne­
héz volt már az angol és i'ranczia nézeteket össze-
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egyeztetni. Az angol bizottság a leghatározottabban 
számított ki félmillió fontnyi deficzitet az ideiglenes 
vagy normális költségvetésben, inig a francziák 
ugyanebből 600,000 fontnyi többletet hoztak ki. 
Csupán abban értettek egyet, hogy az angol okku- 
páczió költségei 300,000 fontra szállíttassanak le, 
de minden más tételre nézve ellenkezésben vol­
tak egymással. A francziák föltétlenül köve­
telték , hogy Egyiptom hitelezői kiéi égi ttesso- 
nek , mielőtt Egyiptom közigazgatási költségei 
fedeztetnének, s ezt bizonyítani is iparkodtak. 
Anglia előbb a kamatoknak fél százalékkal való le­
szállítását kívánta. Ezenkívül sok más pontban volt 
meg köztök nézeteltérés. Mindczáltal a jegyzőköny­
vekből az a benyomás nyerhető, hogy a pénzügyi 
kérdésekre nézve lehető lett volna a megegyezés s 
Lord Granvillenek a Waddington-féle javaslattal 
szemben való magatartása csak a Münster-féle 
egészségügyi javaslat benyújtása s annak a többi 
képviselők részéről való támogatása után lett egy­
szerre olyan visszautasitóvá. A máskor mindig oly 
szeretetreméltó lord ekkor hajthatatlannak, rideg­
nek, majdnem udvariatlannak mutatta magát, mint 
azt nevezetesen az utolsó ülés hirtelen berekesztése 
bizonyítja.

.1 versaillesi kongresszus tegnapi ülése, melyről 
ma részletes távirati tudósítás van előttünk, ismét 
viharos jelenetek sorozatával kezdődött, mielőtt 
még ama bizottság választásához hozzáfogtak, mely­
nek föladata a revízióról szóló határozat megvizs­
gálása. íme az ülés lefolyása :

A vihar már az előbbi ülés jegyzőkönyvének hite­
lesítése körül kezdődött, s fokozódott, midőn Ma­
dár de Montján nyilatkozat tételére kért szót. Az 
elnök kijelenté, hogy a házszabályok tiltják a szó­
lást, mire balról lölháborodott kiáltások hangzottak 
tel. Nevezetesen Georges Permi fakadt ki legheve­
sebben az elnök ellen, mig a czentrumból «rendre E» 
kiáltások hangzanak fel. Az elnök rendreutasitja 
Perrint, mire ez, barátjainak tetszés-kiáltásai köz­
ben lép a szószékre s íöikiált: «A kormány ilv rut 
hadjáratot iolytat (viharos közbekiáltások és ujjongó 
tetszés) az általános szavazati jog ellen — ez bot­
rány 1 (Ljabb tetszés.) A házszabályok szerint senki­
től sem lehet megvonni a szót, ki szavazatát indo­
kolni akarja. Tiltakozom a szólásszabadság c meg­
sértése ellen. (Tetszés.)

Most iöláll 1 esteim szenátor, hogy Laguerre kép­
viselő ellen beszéljen. A nagy zsivaj közepeit a két 
ellenfél hevesen gesztikulál egymásra, a baloldal 
pedig odakiált Testeimre : «Ki keli dobni!» A radi­
kális Douville-Maillejeu gróf Tesleíinre mutatva 
gúnyosan kiált: «Tessék egy mustra-szenátor!» 
(Kaczaj.)

Az elnök kijelenti, hogy ő mindig megengedte a 
szavazat indokolását, de csak a szavazás előtt, mm 
pedig az után. Hogy minden véleményt respektál­
jon. kérdést intéz a gyűléshez. (Tiltakozásiok; a Dűl­
őidül integet Mariiéi* de Montjaunak, ki a lépcsőn 
áll, hogy csak szóljon.) Parin ismét szólni akar: a 
többség meg akarja ebben gátolni s a zaj nem csil­
lapul, mig végre az elnök megadja Madiernek a 
szót.

Ma die r kijelenti, hogy a többség szántára örven­
detes hirt ad tudtuk Ö és barátai ugyanis egyhan­
gúlag elhatározták, hogy a bizottság választásában 
nem vesznek részt. (Mozgás.) E választás úgy les: 
megítélendő a milyen: — komédia és nem küzde­
lem. A győzelmet ők nem vitatják - 1 a többségtől; 
a többség önkényesen lehetetlenné tesz minden vi­
tát, úgy, a mint azt egy előre szervezett bizottság 
akarja. (Viharos tetszés a baloldalról.) A kisebbség 
tagjait kizárták, s csak a jobboldali tagokat akarják 
megtartani. (Ellentmondások a jobboldalon. Egy 
hang: Neveket kérünk.) Madár elismeri, hogy 
c pontban tévedett. Azok nem voltak csu­
pán a jobboldal tagjai. (Tetszés. Felkiáltások 
jobbról : A közép és jobb czentrum tagjai vol-

Gáspár András honvédtábornok.
(Szül. loGt. nov. 23.. meghalt 1881. aug. 5.)

A magyar nemzetnek nincsenek a múlt nagyságát 
dicsőítő emlékszobrai; e nemzetnek ezeréves küz­
delmeiben, ezeréves szenvedései közt nem volt rá 
-rkezése, hogy háláját a dicső ösök iránt emlék- 
szobrokkal mutassa ki, de elrejté őket szivében, s a 
viharok küzdelmeiben, az elnyomatás szenvedései 
közt hozzájok fordult, s példájuk leikesité. A múlt ; 
nagysága, az ösök dicsősége s a jelen honszerelme 
tartotta fönn e nemzetet ezredéven át.

E hármas talizmán vezette a szabadságharcz hő­
sei" diadalról-diadalra, e hármas talizmán csodája 
volt, hogy a 49-ben és az utána következett gyászos 
időben a nemzet szive meg nem szakadt, hanem egy 
.óbb jövő reményében rendületlen kitartással tőre- j 
kedett a szabadság, egyenlőség és testvériség szent 
eszméinek megvalósítására.

Es e nemzetet vértanúinak halála s a bekövetke­
zett gyászos idő nem törte meg. Jól esik az ember- ! 
nek, ha a szent eszmékért vívott küzdelem nagy 
korszakának magasztos emlékeit látja. Megdöbbent 
ugyan harezban az elvérzettek fölött emelkedő sír­
emlék, de lelkesít is; a vértanuk sírja, ki tudja, 
minő érzelmeket kelt, de az élőszobor fölemel, meg- 
ujiya a nagy napok emlékét s lángra lobbantja a 
szunnyadó honszerelmet.

Ilyen élőszobra volt az 1848—49-diki magyar j 
Fzabadságharcznak Gáspár András honvédtábornok, j 
ki a tizenhárom aradi vértanú sorsában csak azért i 
Dem osztozott, mert kegyelem utján tiz évi várfog- . 
Ságot szabtak reá.

Neki, a hősnek, ki megosztá bajtársaival a bar- j 
ezek dicsőségét, végig kellett néznie társai halálát, 
w gig kellett néznie nemzetének szenvedéseit.

Gáspár András Kecskeméten születet 1804 no­
vember 23-án. Atyja Gáspár András, anyja Vasvárv 
Zsuzsanna volt.

Már zsenge ifjúságában kiváló előszeretetet tanú­
sított a katonai pálya iránt, mely reá oly dicsőséges 
volt és oly gyászossá lett. Mint tizenhat éves ifjú 
1821. február 28-án szülei tudta és akarata nél­
kül abbahagyta iskoláit. Pestre ment s beállott az 
ott állomásozott báró Frimont-féle 9-ik huszár­
ezredbe. Atyja, ki fiát egészen más pályára szánta, 
utána ment s rábeszéléssel és nagy költséggel ki- j 
váltá őt. magával vitte Kecskemétre. Az ifjúnak 
azonban nem volt maradása a szülői házban; vá- j 
ó a inak ellent nem állhatott s még ugyanaz év ok- i

tuber havának 20-án visszatért Pestre, fölcsapva 
újra katonának. 1825-ben mint tizedes volt Ná­
polyban. 1830-ban őrmesterré, 1831. hadnagygyá, 
1836-ban pedig már főhadnagygyá lett, 1843-ban al- 
kapitánynyá, 1846-ban századossá nevezték ki. Ez 
évben az akkori ezredtulajdonos I. Miklós orosz czár 
a szent Vladimir-rend negyed osztályú keresztjével 
diszitette föl. Az utóbbi évek a bécsi udvari szolgá­
lat évei lévén, Gáspár András mindenkor tanúsított 
rendszereteteért és pontosságáért számtalan kitün­
tetésben részesült.

Az 1847. év május havában egy bécsi hadgyakor­
lat alkalmával jobb lába súlyosan megsérült. E 
miatt hosszú ideig lóra nem ülhetett s szabadságot 
kérve, Nagyváradra ment családja körébe s az ott- 
való gyógyfürdőt használta.

Miután baja némileg enyhült, szeptember havá­
ban már újra visszatért ezredéhez, itt azonban láb­
sérülése más köszvényes bajjal párosulva oly erővel 
támadta meg, hogy meg akart válni kitüntetésekben 
gazdag pályájától, de hasztalan, mert az akkori 
ezredes, Deym gróf — felsőbb parancs következté­
ben — visszatartotta őt ezredénél.

Az 1848-ik év Morvában találta ót. Gáspár An­
drásnak égő vágya volt mindenkor tehetségével és 
vérével hazájának szolgálni, örömmel üdvözölte 
tehát a napot, melyen megtudta, hogy ezredét hazá­
jába teszik át s az ő századát Bubna Károly gróf 
őrnagy alatt a Muraközbe Perlakra rendelték.

A bekövetkezett viharnak első villáma Jellasich 
akart lenni, de hogy nem lehetett azzá, azt a törté­
nelemből tudjuk. Jellasich ugyanis 1848. szeptember 
11 -én a mindenünnen összehajtott csapataival Varas- 
dot elhagyva Magyarországba tört. A Muraközben el­
helyezett magyar hadcsapatok parancsnokai fővezé­
rüktől : Teleky Ádám gróf tábornoktól azt a hatá­
rozott rendeletet kapták, hogy a cs. kir. hadsereg­
gel minden összeütközést kerüljenek s húzódjanak 
vissza, minélfogva a muraközi kis magyar sereg 
egész Székesfehérvárig hátrált tétlenül, hol azután 
Móga altábornagy rendelkezése alá került.

Innen, mint osztályparancsnok küldetett Gáspár 
osztályával együtt Duna-Földvárra Görgeihez; en­
nek vezérlete alatt zajlott le a jáczi csata, honnan 
a horvát csapatokat több halott hátrahagyásával fu­
tásra kényszeritettek, másnak pedig Róth tábornok 
előcsapatának 1500 emberét fegyverezték le.

E lefegyvei zésnél találkozott először Gáspár Per- 
czel Mór akkori ezredessel, kivel később több jeles 
csatát vivőit, ki, nevezetesen: az ozorai, kostorii,

légrádi, domborói és fridaui csatákat. 1848. deezem- 
ber 30-án részt vett a szerencsétlen moóri ütközet­
ben is, hol a túlnyomó ellenség által szétvert futó 
magyar sereg menekülését huszáraival fedezte. Az 
ozorai csata érdeméül Gáspárt az országgyűlés őr- 
nagygyá, hat hét múlva pedig, az összes tisztikar 
egyetemes kérelmére, az alezredesi rang mellőzésé­
vel ezredessé, s a 9-ik huszárezred parancsnokává 
nevezte ki. Ezenkívül a fegyverét letett horvát se­
reg főparancsnokának Róth tábornoknak kardjával 
tisztelte meg öt Perczel Mór ezredes a nemzet hálás 
elismerésének jeléül. Gáspár András nagy kegyelet­
tel őrizte e kardot halála órájáig.

A Görgei által vezényelt 7-dik hadtestnél, Aulich 
hadosztályánál már mint dandárparancsnok műkö­
dik s Verebélynél Simunich előőrseit űzi szét 1849. 
január 11-én. Innen a bányavárosokat megszállva, 
Körmöczön állomásoz s részt vesz a Turcsek alatt 
vívott csatában, hol Aulich vezénylete alatt erős 
puskatüz és szuronyharcz után az ellenséget vissza­
verték ; s mivel az ellenség a bekerítés veszélyével 
fenyegette, a január 23-áróI 24-dikére fordult éj­
szakán tizenhat órai szakadatlan utazással Körmöcz- 
ről a Scalkahegyen keresztül Beszterczebányára s 
innen a Rózsahegyen át Liptóba vonult.

A kápolnai csatában Aulich parancsnoksága alatt 
az ellenség jobbszárnyát foglalkoztatja s másnap fe­
dezi a sereg visszavonulását. Az üldöző ellenség 
hátráló seregünket nyomon követte s ezt Mező-Kö- 
vesdnél heves ágyutüzzel támadta meg, Gáspár 
azonban az ellenséges ágyufedezetet a 9-ik huszár­
ezreddel megrohanja, szétveri s attól három ágyút 
elfoglal.

Április elsején a Pöltenberg-dandárt Hortra ren­
delték előőrségre s ott az ellenség megtámadta. 
Görgei a megtámadottak segítségére küldi Gáspárt, 
kit másnap a Schlick által vezetett ellenség szintén 
megtámadott, de ő teljesen szétverte s naplementé­
vel a Zagyván átvetette.

Április 3-án egy dsidás osztályt és egy kémszem­
lére indult «Kresschevaulegers» lovas osztályt Mar- 
kovics alezredes és Görgei Koméi őrnagy alpa- 
rancsnokok megrohantak. Az előre küldött két hu­
szár osztály daczára a folytonos röppentyű tüzelés­
nek, az ellenséget a legnagyobb lelkesedéssel tá­
madta meg s nyomta vissza. Azonban a közeli er­
dőben elrejtett ellenséges lovas csapat, melyről mit 
sem tudtak, hirtelen előtőrésével megzavarta a csa­
tát, több tiszt megsebesülése után huszáraink hát­
rálni kezdtek. Gáspár a Zagyva partjáról ezt látva,

személyesen kózibök vágtatott, a hátrálókat össze­
szedte, visszafordította s néhány perez múltán visz- 
szaüze az ellenséget, mely sok halottat hagyott 
hátra.

Április 4-cn Aulich vezénylete alatt Aszód felé 
tett kémszemle alkalmával a főhadiszállásról futár 
érkezett egy rendelettel, melyben Gáspár András az 
április 2-án kivívott hort-hatvani csata elismeréséül 
tábornokká s egyszersmind a 7-ik hadtest parancs­
nokává neveztetett ki.

Április 6-án az isaszegi csatában a magyar had­
sereg jobbszárnyát képezte s Aszódról az ellenséget 
elűzve, másnap a fősereggel Gödöllőn egyesült.

Április 19-én a nagysarlói ütközetnél az ellenség 
jobbszárnyát foglalkoztatta; utóhadát Fernádnál 
szétvervén s foglyul ejté sok katonáját. Április 20-án 
az Esztergomból Párkányon át előnyomult ellensé­
ges csapatokat verte vissza, átüzve őket a Duna jobb 
partjára.

Ez idötájt azonban régi köszvényes bajai, melyek 
a táborozás fáradalmai által növekedtek, arra kény­
szerítők Gáspárt, hogy gyógyítása végett ideiglenes 
szabadságot kérjen, s ezt meg is nyerte. Az orosz 
sereg beütésének hire őt már a nagyváradi fürdők­
ben találta. E hirre elfeledve minden baját, a csata­
térre, a Szegednél összegyűjtött hadcsoportozathoz 
sietett. De már későn.

Majdnem harmincz évig tiszteletben viselt s a 
haza ügyének szentelt fegyverét kénytelen volt az 
ellenségnek átadni — Világosnál.

A mi ezután következett a nemzetre úgy, mint 
egyesekre, az sötét betűkkel van rávésve a történe­
lem ércztáblájára.

Azok, kik a hazáért, a szabadságért annyi hősies­
séggel, annyi feláldozással küzdöttek, halált vagy sö­
tét börtönt nyertek jutalmul.

Ez utóbbiak közé tartozott Gáspár András is, kit 
az aradi vártörvényszék tiz évi várfogságra Ítélt el, 
e büntetést azonban császári kegyelem utján másfél 
évi börtön után elengedték.

Hogy Gáspár tábornokot az aradi haditörvényszék 
csak 10 éri várfogságra ítélte s igy a többi tábornok 
sorsát kikerülte, egyedül csak ama véletlennek róható 
föl,hogy a függetlenség kihirdetése után roncsolt egész­
sége miatt a hadjáratban tovább részt nem vehe­
tett. A haditörvényszék törzshadbirája az egész hadi- 
törvényszék előtt azt a nyilatkozatot tette, hogy 
Gáspár e közbejött véletlenség nélkül, szerencsét­
len baj társai sorsát semmi czim alatt sem kerülte 
volna el.

Gáspár András az amnesztia után bihari jósza­
gára vonult vissza és később a bihari kerületet há­
rom országgyűlésen képviselte. Halálát nejével, 
született Ercsey Emíliával együtt, egyetlen leánya,’ 
Benárd Lajos honvédelmi miniszteri tanácsos neje 
s nehány évvel ezelőtt elhalt Gusztáv fiának három 
gyermeke gyászolja.
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XV. FEJEZET.
Borúra derű.

Ismernie kell most már a valót, ha nem tudja is 
kellően megmagyarázni. S az, hogy a gyűrűt ujján 
tartja, azt mutatja, hogy bele is nyugszik férjes vol­
tába, habár nem érti, hogy az egybekelés miként 
ment végbe.

S ki más lehetne a férje, mint én?
Igen, a helyzet olyan világos bizonyítok, hogy 

Paulina máskép nem is okoskodhatott. Es — gon­
dolám magamban — közel van a pillanat, midőn 
meg fogom tudni, hogy a múltak ismerése örömet 
hoz-c rá, vagy bánatot.

Holnap elbeszélek neki mindent.
Elmondom neki, hogy életünk milyen sajátságos 

módon kapcsolódott össze. S szerelméért forróbban 
fogok csengeni, mint akármelyik férfi valaha.

Ki fogom neki mutatni, hogy milyen öntudatla­
nul mentem bele Ceneri terveibe, hogy mily ke­
véssé vagyok kárhoztatható, amiért olyan állapot­
ban vettem őt nőül, a melyben képtelen volt az 
akarat- nyi l váll itásra.

Elmondom neki mindezt, s hadd halljam akkor 
ajkairól Ítéletemet.

Nem fogok hivatkozni törvényadta jogaimra. A 
mennyire rajtam múlik, teljes szabadságot nyer. Ne 
kösse hozzám semmi, hanem a szerelem.

Ha nem szerethetem, elszakadok tőle, s kívánsá­
gára utánajárok, hogy nem lehetne-e lépéseket 
tenni e házasság felbontására. De akár csak ncv- 
szerint kíván nőm maradni, akár valóban azzá akar 
lenni, akár ketté akar szakítani köztünk minden kö­
telékei : jövőjéről gondoskodni — tudtával vagy a 
nélkül — az én feladatom lesz.

Holnap ilyenkor ismerni fogom sorsomat.
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Madier (foktatja): Megvizsgálták-c azt, 
a jelöltök érdemesek a megválasztásra ?

Nem, a választólapokat már az ülés előtt szetosztot-

húz_____
arrhikus házszabályokat, melyekkel 1 Sib. és 18/9- 
ben a republikánusokat ősi orozták. (Ismétlődő tet­
szés.) Egész az erőszakosságig mentek, hogy a vitát 
dugába döntsék. Láttuk a miniszterelnököt.aki, mi­
előtt a gyűlés megalakult volna, elfoglalta a szószé­
ket. hogy sürgősséget indítványozzon. Azonnal vá­
lasztani akartak s már minden el van készítve a hatá­
rozat elfogadására. Nekem és barátaimnak azonban 
ne lehessen szemünkre hányni, hogy ily eljárás áltál 
a parlamenti régimét megvetjük s megöljük. (\ iha­
ros tetszés halról.1 Ez erőszakosságokat a kőin lány 
provokálta. (A miniszterelnökre mutatva) ön a fe­
lelős. ön jogtalan módon elfoglalta a szószéket s 
csuk egy bátor tértin akadályozta meg abban, hogy
azt meg is tartsa. (Tetszés.) Ön megölte a pailia- 
mentizmust. Az ország azonban tud megkülönbözte­
tést tenni. (A baloldalra mutatva.) Ott ülnek az 
igazi köztársaságiak, (a kormányra s a ezentrumra 
mutatva) ezek itt az ellenségei. (Élénk tetszés és 
hosszantartó mozgás.)

A radikális Marius Von ti kikel az erőszakos cl- 
n vom ás ellen s a szenátus eltörlését indítványozza. 
£jnöl:: Ez az indítvány ellenkezésben van a szená­
tus és kamara által hozott revízió-javaslattal: (Zajos 
Idiakozások jobbról és balról) töntartoni azonban 
magamnak, ‘hogy később terjeszszem elő az összes 
indítványokat. (A középről el len mondás.)

Most Baud ríj d'Ásson akar felolvasni egy nyilat­
kozatot. Az elnök nem engedi szólni, mert már ki­
hirdette a választási aktus kezdetét. A jobboldal 
tiltakozik s Bauclry egy Írást tart az elnök elé! Ez 
atadja azt a jegyzőnek. Baudry heves hadonázással 
követeli vissza. Mikor az elnök odanyujija neki, ki­
kapja kezéből, de nem juthat hozzá, hogy felolvassa, 
mert a többség a szék födelekkel kezd dobolni, vala­
hányszor Baudry a száját kinyitja. Baudry dühbe 
jön/hadonász s hasztalan kiabál. Végre az írást is­
mét oda akarja adni az elnöknek, de ez most már 
nőm fogadja el. Most Baudry orvosa, Bourgeois 
képviselő veszi át az írást s neki sikerül azt a jegy­
zőkhöz juttatni.

Ismét másfél óráig tartott a zsivaj, mire az urnát 
fölállítani és a választási aktust megkezdeni ^ lehe­
tett. A szélsőbal és a jobboldal nem szacaztuL Az 
előző napon a jobboldal koaheziót ajánlott a szélső­
balnak. mit azonban emez visszautasított. Csupán 
434 érvényes szavazat adatott be —tehát majdnem 
100-an tartózkodtak a szavazástól. A bizottsági ta­
gokról szétosztott névsor lett a győztes. Legtöbb 
szavazat volt 1-8, legkevesebb 105 (Léon Sayre.)

Az elnök megalakuljak jelenti ki a bizottságot s 
felolvassa a benyújtott s 25-nél több határozati ja­
vaslatot, melyek a szenátus összeadkotásara, a volt 
uralkodóházak ivadékainak a köztársasági elnökség­
ből való kizárására slb. vonatkoznak, továbbá egy 
egész sor ellenjavaslatot, melyek egy része derültsé­
get kelt. — Bárodét nyilatkozatot olvas föl, mely 
azt kívánja, hogy a kongresszus az osztályokban vi­
tassa meg azt a kérdést, hogy ne üljön-e össze egy 
alkotmánvozó gyűlés. Labiche az összes indítvá­
nyoknak a bizottsághoz való utasítását javasolja, a 
nélkül, hogy ezzel valamelyik kérdésnek prejudikái 
nának.

Az eh ok a házzal egyetértőén a bizottsághoz való 
utasítást mondja ki s ezzel az ülés véget ért.

utóda még nincs kinevezve. — Appel báró tábor­
szernagy herczegovinai szem leüt járói visszaérkezett 
Szerajevóba. — Gróf lAnyay János mint attache a 
berlini osztrák-ma gyár nagykövetséghez osztatott 
be. — Báró Jovanomcs altábornagy, dalrnácziai hely­
tartó Marienbadban oly súlyos betegen lekszik, hogy 
tegnap már a legrosszabbtól tartottak és Dräsche 
bécsi tanárt távirati utón hívták ágyához; ma javu­
lás állóit, be a beteg állapotában. — Goldis János 
aradi szerzetes tan árt a trónörökös felszólította, hogy 
az Osztrák-magyar monarchia írásban és képben 
mii munkálataiban részt vegyen.

— A nagy rendjelek. A Szent-István-,_ Lipót- és 
vaskorona rend 18X1 és 1882-ben a következő számmal 
ndományoztatoti: Szent-Istvdn-rend nagy kereszt

>;m L's. — Kas korona rend első oztályn lxSy-ben
10, 1885-ban 0, másmi < s.-.bdsu 18S2-ben 1S lSöo-ban
11, harmadosztályú 1882 ben 135, 1883-ban 93.

— A borosaiéi anthropologiai kongresszus hi­
vatalos megnyitás e hó 4-én volt nagyszámú és elökeiö 
közönség jelenlétében. A kongresszusnak 200 tagja van, 
közöttük Virchow, Schliemann, továbbá Griinn, Luschan, 
Szombathy bécsi anthropologusok, dr. Török Aurél a 
budapesti egyetemen az embertan nyilv. rend. tanai a 
slb. Mindenki sajnálja, hogy Scldiemanné asszony, a 
nagy búvár munkáinak részese, nem jött cl a knngresz- 
sznsra ; nem szakíthatta léibe marienbadi fürdőzését. De 
ott van Mestorff k. a. Kidből, egyike az anthropologia 
legkitűnőbb tudósainak. A gyűlést Virchow nyitotta 
meg tartalmas és rendkívül érdekes beszéddel, mástól 
óráig fejtegetve az anthropologia czéljait és a kongresz- 
szus munkájának irányát. «Mi itt német hazánk halálán 
állunk,» monda a többi között, «olyan földön, a meiyet 
a szlávoktól vettek cl. Nem lchetc'len, hogy a tudo­
mányban is nyilvánulni fog az az ellentét, a mely a po­
litikai életben és a létért való küzdésben ki nem kerül­
hető. Mindazáltal én remélem, hogy tudományunk pár­
tatlan fog maradni; bár készek vacryunk a vitákra, a tu­
domány tere oly nagy, hogy mellette minden nemzeti­
ségi kérdés elenyészik. Elösmerem, hogy ép itt keleten 
vetődik löl gyakran a kérdés: germán, szláv vagy ép 
kelta ez meg amaz. Ezért előre tisztában kell len­
nünk azzal : vájjon puszta összeszerkesztett elmé­
letek alapján akarunk-e működni vagy pedig azzal 
az elfogulatlansággal, a melylyel a természetvizs­
gáló tartozik az előtte levő tényeknek. Elismerem, 
hogv kevés elmélet van olyan jól megokolva, mint az, 
melyet először nyelvbuvárlat ahpjáu ép német tudósok 
alapítottak meg, oz a hires indo-germán vagy mint most 
mondjak, árja elmélet, a mely azt tanítja, hogy Európa 
mostani népei ázsiai öshelyekröl vándoroltak ide. Saját, 
évek óta szeretettel ápolt dogmatikámnak mondanék 
ellene, ha ezt nem ismerném el helyesnek. Az utóbbi 
időben mindazáltal eg)re nagyobbodó szakadás kezdődik 
uz elmélet terén. Az az eszme, hogy az indo-gennánok 
nem vándorollak be, hanem időtlen idők óta itt élnek c 
földön, tehát germán értelemben autochthonok, mind­
inkább több cs egyre sikeresebb védőkre talál. Távol van 
tőlem, hogy Ítéletet mondjak bármi irányban; de az 
kívánatos, hogy mostanság, mikor még az autoritativ 
nézet túlnyomó, minden egyes esetet úgy vizsgáljunk 
meg, hogy az ítélet egyoldalú ne legyen. A végleges íté. 
letet még mindig nyílt kérdésül tartsuk fönn és mond. 
ink. lioey : tudjuk, mikor jöttek ide a ger­
mánok.» Virchow ezután szakszerűen fejtegette a mo­
dern anthropologiai és avchaeologiai buvárlat eszközeit, 
majd fölemlítő, hogy Sziléziában még nagyon sok fölfe­
dezni való van. Beszéde végén az elhunyt Göppert ta­
nárra emlékezett vissza meleg szavakban, majd Seydewitz 
fuel nők az állami hatóságok, Friedensbnrg föpolgárnies-

ÚJDONSÁGOK.
— aug. C).

— Szí mól ifi hitele. A trón örököspár elutazása 
Sinaidba a román király és királyné látogatására 
szeptember 25-re határoztatott; külön udvari vo­
nattal Becsből Brucken, Budapesten, Kolozsváron, 
Brassón ái mennek egyenest Sinaiába, a hóimét két 
napra terjedő időzés után Görgeny-Sz.-lmrére utaz­
nak. — A Uralj augusztus utolsó hetében, hir sze­
rint, jelen lesz a morvaorszagi hadgyakorlatokon. 
— Je kel fal ussy Lajos miniszteri tanácsos K őri tűi- 
czáról visszaérkezett a fővárosba. — Szász Károly 
miniszteri tanácsos, ki sógora: Horváth Sámuel te­
metésén Gerendim részt vett, visszaérkezett Buda­
pestre. — Szdáqyi Sándor, a budapesti egyetemi 
könyvtár igazgatója, erdélyi kőrútjából visszatérve, j 
pár nap óta Kolozsvártt időzik. — B. Szailnnáry ) 
Károly ismert iró, a kisdedóvók ügyében Máramaros- 
Szigeire érkezett. — Br. I' lalovszky Lajos soproni 
áll. főreáliskoiai tanár a budapesti v. kerületi ka­
iból ikus kir. főgimnáziumhoz helyeztetett át. — 
fíira lovag, sze raj evői olasz konzul, mint nekünk 
Írják, guatemaiai miniszterrezidcEssé neveztetett ki, 
mely állomását szeptember hó elején foglalja el;

Ebben megállapodván, nyugodni tértem, de 
álom nem jött szememre.

Vjra meg ujra eszembe jutottak utolsó szavai, s 
reményt és aggodalmat mérlegelve egymás ellené­
ben. folytattam az önkin zást.

Miért nem kérdezett meg hát Paulina, ha csak­
ugyan kitalálta a valót ? Hogyan tölt helett velem 
órákat és órákat, tudva, hogy nőm, de nem tudva, 
hogyan lett azzá ?

Azt magva rázhatom ki szavaiból, hogy retteg at­
tól. a mit rneg keil tudnia? Szabadság-4 és örök fe­
ledést kiván-e ?

fgv okoskodtam tovább és tovább, teljesen bol­
dogtalanná téve magamat.

Sok f'éili gyötrődött már így; midőn ama pillanat 
előtt állóit, hogy megtudja, vájjon szerelme viszon­
zást nver-e vagy nem: de az bizonyos, hogy rajtam 
kívül sohasem volt még szerelmes, ki ezt a választ 
olyan nő ajkáról várta, a ki már hitvese.

Késő volt már, mikor magányos sétámról haza­
tértem.

Elhaladtam Paulina ablaka alatt, s a mint meg­
álltam és fölnéztem, eltűnődtem azon, hogy vájjon 
ő i> ébren van-e most és jövőnk eldolése felöl gon- 
doikozik-c ?

Eh, de a holnapi nap meg fog bennünket szaba­
dítani ettől a bizonytalanságtól.

Az éj csöndes és enyhe lévén, ablakának felső fele 
nyitva volt.

Mielőtt eltávoztam, eszembe jutott valami. Lesza­
kítottam egy rózsát a kert bokráról, hogy behajitsam 
a nyitott ablakszárnyon.

Reggel talán megleli, s kitalálva, hogy kitől való, 
keblére tűzi.

Ez jó jel lesz. *
A függöny megrezzent, a mint a bimbó megütötte. 

Én pedig, hogy meg ne lássanak, megfordultam és 
elsiettem.

es csz- 
mtliropo-

ter pediíí Bovoszlóvávos nevében üdvözölte a konzresz- 
Sicuát. — Este nagy lakoma vult a hangversenyteremben, 
a főhelyen ült Yivchow, jobbján Seydewitz föclnök, bal­
ján Schliemann. A hölgyek közt főleg nagy figyelmet 
keltett Mestorff k. a., a nö-tudós. Virchow először "Vil­
mos császár egészségére emelte poharát, majd a vendé­
geket éltette, kivált a lengyeleket, magyarokat 
trákokat, a kiknek annyival tartozik a német 
légi d társaság. Mint a v. n(légek legkiválóbbikát, dr. 
Schliemann Henriket. Trója felfedezőjét üdvözölte lel­
kesülten, mire nney örömzaj kerekedett, úgy hogy Schlie- 
mnnn, szerénv, szinte félénk kis emberke, alig tudta 
megkezdeni köszönő beszédét S avaiban ifjú tűz lobog. 
Először is háláját fejezte ki «tanító mesterének» Yir- 
chownak, ki az ö lépteit vezette, a kitől megtanulta az 
exakt buvárlat módját, a melylyel aztán sikerült ellenesei 
előítéleteit legyőzni. Ma már a legnyakasabb filológus 
sem állíthatja többé, hogy a mit Hornéi* mond, az csupa 
mese és semmi történeti alappal nem hír; most 
már kétségen kívül való, hogy Trója létezett és világ- 
történeti események színhelye voll. Honiéi ugyan mindig 
lelke ité a német i íj magot és a ki csak ismerte költe­
ményét, azt elragadta; de mégis nagy különbség, vájjon 
puszta meséket olvas-e az ember, vagy megtörtént való­
ságokat. Ebben látja szerencsés fölfedezésének legna- 
o - obi, fontosságát. Ismételve élteti tanítóját és mesterei,

Rózsamat hasztalan kerestem rajta .... Azzal 
nyugtattam meg magamat, hogy bizonyosan olyan 
helyre esett, a hol meg nem láthatta. De ez mégis 
zavarba hozott.

Pedig még egyéb okom is lett a nyugtalanságra.
Nem°viselt keztyüt. Két kezét egymásba kulcsolva 

tartotta maga előtt. Bal oldalán menve, láttam, 
hogy az én felemen levő kéz gyürütlen. Az arany 
karika, mely eddig a remény varázskőre gyanánt 
fénylett re ám, eltűnt.

Csüggedós fogott el. Ennek csak egy értelme le­
hetett. ,. .

Tegnap este mondott szavaival egybevetve, ki is

ne értette volna?
Tudja, hogy nőm, s le akarja magáról rázni az 

igát. Nem szeret.
Az emlékezet, mely a múlt ködéből lassankint 

tisztult előtte, csak bánatot hoz reá. S most, midőn 
emlékszik, feledni óhajt.

Félretette a gyűrűt, hogy lehetőleg szó nélkül 
adja tudtomra, hogy nem kíván nőm lenni.

Hogyan szólhattam volna hat? Megkaptam a fe­
leletet. mielőtt föltettem a kérdést.

Paulina látta, hegy tekintetem oda tapad kicsiny 
fehér kezére, de nem szólt, csak lesütötte szemét. 
Nyilván meg akart kímélni a ki magyaré zás kínos 
voltától.

Iía elég erőm lenne hozzá, talán legjobb volna 
mihamarabb elmenni innen — és soha többé visz- 
szu nem térni.

A milyen szomorúvá és esűggeteggó tett ez a föl­
fedezés, csakhamar észrevettem még azt is, hogy 
Paulinának a modora egészen megváltozott.

Nem az volt, a mi előbb. Közénk férkőzött va­
lami. a mi teljesen megzavarta előbbi barátságos 
viszonyunkat, feszes udvariaskodássá változtatva 
azt át.

Műiden szóban és mozdulatban, talán arczkifeje- 
zésben is, merevség, tartózkodás nyilatkozott.

Len üti töltöttük a napot, mint rendesen, de az 
egvultiét szükségkép terhére volt mind a kettőnk­
nek. olyan nagy volt modorunkban a változás.

Ez c-ste igazán boldogtalanul lértem szállásomra. 
A puhadijlól, a melyért fáradtam, ép abban a pil­
lanatban estem el, a mikor már azt reméltem, hogy

Yivchowot. A banketten résztvevők közt ezután tréfás
ünnepi verseket osztottak szét, majd Henzelmann mün­
cheni építész Schliemannak ó-görög billikomot nyújtott 
át, tele rajnai borral, hogy köszöntse a halhatatlan Ho­
rnéira. Schliemann meghaloltan felelte, hogy a trójai, 
mykenaei, tyriusi sikereknek ö nem egyedüli részese, 
mert mellette volt Pallas Athene — neje képében. 1 o- 
harát emeli a német hölgyekre, a kik férjeket mindig 
támogatják kötelességük teljesítésében ; Boroszló váro­
sára, mely őt annyira ünnepli; ^ irchowra, kinek min
den sikerét köszöni, Pallas Athénére és minden nemes 
hö]g\re. A görög billikom ezután körülbujdosott az 
asztalnál. — Tegnap Schliemann megtartó:ta előadását 
a tyriusi ásatások felöl, rendkívüli érdeklődés mellett. 
Megnyit az anthropologiai múzeum is, melynek egyik 
legkitűnőbb kincse a dr. Schadenberg által kiállított 
koponyagyüjtemény, a filippini szigetekről.

— József föherczeg részvéte, f risenham József 
lovasberényi lakost, ki Ácsán a löherczegi uradalomban 
a Cíéplésnél dolgozott, tegnapelőtt a gép darabokra 
szaggatta. Áldott állapotban levő özvegyet és hét gyer­
meket Hagyott hátra. József föherczeg saját kocsiját kül­
dötte a szerencsétlen családjáért és a nemesszivu toner- 
czeg a szomorú özvegynek nyugdijat fog adni.

— A toJeodi hánya, mely annyi szerencsét­
lenség színhelye volt és annyi ember életébe került, 
mint esztergomi levelezőnk Írja, szigorú vizsgálat 
alá vétetik, és ha nem is fogják végleg beszüntetni, 
de a kellő intézkedések megtételnek, hogy a sze­
rencsétlen bányamunkások élete biztosítva legyen, 
és átalában az eddig uralkodott felületes felügyelet 
megszüntetése mellett pontos felügyelet lépjen 
életbe. Reviczky Győző szolgabiró tudvalevőleg 
maga vezette a rendőri vizsgálatot és több vissza­
élést konstatált, nevezetesen, hogy a munkásokat 
ott húzták, a hol lehetett. A felügyelőség az égő 
tárnát ismét meg akarja közelittetni a bányászok­
kal, sőt a tárna falait meg akarják bontatni. A mun­
kások eddig eredménynyel tudták a felügyelőség 
embertelen kívánságát visszautasítani, de az erő­
szaknak végre is engedni lesznek kénytelenek, pe­
dig tudják, hogy élet-halál közt fognak lenni. A 
vizsgálatot teljesítő szolgabiró eddigi reszrehajlat- 
lanságát azzal fogja megkoronázni, ha az égő tárna 
megbolygatását sürgősen betiltja.

— A gyámság* alá helyezett fiatal gróf Paar fe­
löl, kinek az osztrák iiiv tales lapba kerültél annak ide­
jén einliteíiük, Becsből ezeknek Írják a X. P. J.-nak:
A székváros társadalmi életének csendjét «érdekes u^y» 
törte meg, melvnek hősei egy fiatal főnemes és Becs 
eoyik külvárosi' színházának harmadrendű csillaga. A 
luvatalos Dpban ugyanis legutóbb egy közlemény jelent 
meg, mely szerint Paar Lajos grot bécsi joghallgatót 
a törvényszék tékozlás miatt gyámság alá helyeztette. L 
törvényszéki közbelépés előzményei a következők: _A té­
kozlónak kijelentett, 25 éves fiatal gróf, a vatikáni osz­
trák-magyar nagykövet fia, a bécsi egyetemen jogra volt 
beiratkozva, a corpus juris helyett azonban előszeretettel 
tanulmányozta a színpadi titkokat. Módja volt hozzá. 
Mikor pedig idóközönkint az ári)ági dolgokat illetőleg 
zavarba jutott, akadtak egyes jószivü emberek, kik az apára 
való tekintettel készségesen megnyitották erszényeiket a tin­
tái gróf elölt. Egy évvel ezeluit Lajos grófnak a \\ ien-szmház 
egy feltűnően szép, fekete szemű színésznőjén, B. kisasszo­
nyon akadt meg a szeme, a ki ugyanazon az utón haladt, 
melyen azelőtt "a bécsi chron que scandaleuseben, vala­
mint Budapesten is ösmert két nővére. B. kisasszony 
kegye rengeteg összegekbe került a fiatal grófnak. Ró­
mában lakó atyja azonban valamikép neszét vette a do­
lognak és személyesen Bécsbe sietett, hogy fiát kimentse 
az" uzsorások körmei közül. 80,000 forintot fizetett ki 
fia adósságai fejében. Az ügy rendezve volt és a fiatal 
gróf megígérte, hogy ezentúl más életmódot fog loly- 
tatni. De alig érkezhetett még atyja Rómába, Lajos gróf 
már ismét 15,000 irtás váltul irt alá egy 12,000 frtos 
kölcsönélt. Csakhamar fölkereste ismét B. kisasszonyt 
cs tudtára adta, hogy kirándulást óhajt vele tenni — 
Amerikába. A könnyűvé: ü színésznő minden el­
lenvetés nélkül beleegyezett a tervbe és néhány 
nau múlva a párocska mar útban volt Hambuig 
felé. A fiatal gróf még azt a pajkossá got is elkövette, 
hogy eav otthon hagyott levelében kéj utazása, czeljat is 
megírta.* Az öreg Paar gróf értesült az iijabb esmyiől és 
táviratilag íölszólitotta a hamburgi osztrák-magyar kon­
zult, hogy tartóztassa le a szerelmes párt. A konzul azt 
válaszolta, hogy ö legnagyobb sajnálatára semmit sem 
tehei ez ügyben, mert a két kiránduló még semminemű 
büntetendő cselekményt nem követett el. Az ilju ^ pár 
j_ch,U csakugyan Amerikába rándult és a fiatal gróf, Kit 
az elmondottak következtéiben gondnokság alá helyeztek, 
e perezben talán a new-yorki tíroadwayn sétál karon­
fogva B. kisasszonynyal.

— Lééi fett fiirészyyár. Máramaros-Szigetről 
írják lapunknak e hó 3-áról: A kincstárt nagy kar j 
érte, a pompás fürészgyár Busty óhazán leégett. A 
tűz e hó 3-ikán kora reggel támadt, ep akkor, mi- | 
kor a gyárban senki sem dolgozott. A fakészletek 
közt természetesen rohamosan terjedt a tűz, úgy­
hogy a legbuzgóbb oltás daczára sem lehetett a 
gyár megmentésére gondolni, csupán arra, hogy a 
baj lokalizáltassék. Óriási famennyiség volt elhe­
lyezve Busty a házán, a gyárnak majdnem közvetlen 
közelében, de ezt szerencsésen megmentették és e 
réven sok ezer forint kárt takarított meg a tűzoltók 
buzgósága. tiikkál erdő tanácsos és erdészeti igazgató 

, ma reggel vasúton rögtön a helyszínére sietett,
I hogy vizsgálatot tartson a baj keletkezésére nézve. 

Még eddig semmi nyoma nincs, hogy ki okozója a

százezernyi kárnak, kinek a vigyázatlansága va > 
bűnössége sodorta az erdőkincstárt e lontos 
gyár elpusztításába. A máramarosi fürészgyaraK tu­
lajdonosai: Groedcl testvérek, Haas Miksa es au 
lei* Frigyes mintha egyszerre nagyobbat le ekjeim­
nek, hogy egy időre e veszedelmes vetelytaiRoi 
megszabadultak. A bustyaházi fürcszgxar e Pus- 
lása százezerekkel szaporítja a nagy fmeszg.'arav

a
tulajdonosainak vagy bérlőinek jövedelmét. A hír 
villámgvorsan terjedt és alig pár negyedóra múlva

nagy kárról beszeltek, mely amar Szigeten is a
kincstárt érte. Sokan mentek ki a vasúton másfél 
óránvira eső fürészgyár romjainak .me6l^}nt?fe‘ 
annál inkább, mert először mindenki azt hide, hogy 
a tömérdek összes fakészlet is elpusztult.

— Villámok közt. Négy rnáramaroszigeti turista és 
eerv szlatinai vállalkozó fiatal ember, Írja a Maratna-• 
rost Lapok összeszedelőzködtek pár nap előtt es Ki­
mentek a Szálává ura, hogy ott töltsék az estet s az ege.z 
éjszakát. Ragyogó, derült időben indultak nagy utjokra 
cs előre örvendtek az élvezetnek, mely rt-áj° mo^o > 
gott. Mindenik kezében, azaz, hogy vállán töltött fegyver 
volt. Bekalandozták az egész messzeséget, aztan clta- 
radva egy nagy fa alatt megpihentek, tüzet raktak es 
töltött fegyvereiket sorba rakták a nagy fa alá. Nem sok 
idomulva terhes fellegek csoportosultak az égen; vi- 
lámiaui, dörögni kezdett s az égi háború oly aranyban 
nőtt, h< gy szerettek volna inkább mindenütt lenni, c&a' 
nem itt. A tűznél melegedtek, lelkesítették egymást, a fa 
lombjai, melyek máskor árnyékot tartanak, most az eső 
zuhogása ellen szolgáltak ernyőül. Hirtelen nagyot vil- 
lámlik, utána óriási csattanás, rögtön reá négy erős 
fegyver-durranás és a tűz, mely ni lengette nedves taB 
jaikat, böszült erővel csapódott szemük közé, úgy hogy 
nem tudták, hogy nem vakultak-e meg? Merevülten ma­
tattak egy helyben, szemeket tisztogatták s félve tekin­
tettek egymásra a megmaradt szikrák csonka fényénél, 
hányat ütött közti’ök agyon a villám? Mindannyian elei­
ben voltak, de egyik lábát, másik jobb karját, a harma­
dik nyakát nem tudta mozgatni. És a villám folyvást ott 
kóválygott mellettük, alig mertek fegyvereikhez nyúlni és 
csak később vették észre, hogy mind a négy fegyver 
ki volt lőve, a nélkül, hogy egy is hozzátok nyúlt 
volna. A villám vívott velők párbajt, de nem halálosat, 
mert a vihar után föl kerekedtek és tüskön-bokron át, 
boric meg.'zva, megfázva siettek haza leié, hogy a ne­
héz éjszaka kellemetlenségeit a száraz szobában sikerül­
jön cl felejteniük. Felfogadták, hogy ezután, ha a baro­
mét rum nincs a magasban, ok se mennek magasabb 
útra. Elég nekik ez az egy éjszaka tapasztalása.

— óriás a bécsi operaszínházban. Egy bécsi lap­
ban olvassuk a következőket: Az udvari opera szmlapja 
csak úgy hemzseg mostanában az apró emberektől, s 
v»v néni csoda, hogy a közönség nagy bámulattal adózik 
az igazi nagyságnak, még ha passzív résztvevő gyanánt 
szerepel is. A tegnapi előadás látogatóinak megadatott 
az a ritka szerencse, hogy a földi halandók legnagyobbi 
kát láthassák és csodálhassák. Egy földszinti páholyban

az érdekesebb 
von 
rac-

s nem iizérke-

ült, vagy inkább guggolt egy óriás férfi s az érdekese 
jeleneteknél ki is hajóit belőle, úgy, hogy a feje nagy 
közel járt ilvénkor az első emeleti lámpákhoz. Az isi

hűségében bankettet rendeztek, melyen a lehető 
legkedélvesebb hangulat uralkodott. — A polgár- 
mester köszöntője után maga Renan szólalt föl. 
Lefestette az örömet, melyet neki szülővárosának 
viszontlátása nyújt. Negyven év hosszú idő, és ő 
mindazonáltal még az utczán heverő köveket is föl­
ismerni véli. «'Azt kérdeztem magamtól — úgy. 
mond — vájjon megváltoztam-e én magam 
e hosszú idő alatt és határozottan azt fe­
lelhetem : nem. Testileg igen, kétségkívül, bár 
ezt illetőleg is több mondani valóm volna. — 
Gyermekkoromban sem szerettem a mozgást; soha­
sem játszottam, inkább akármeddig elüldögéltem. A 
házunktól az iskoláig vezető utat naponkint kétszer 
jártam mega nélkül,hogy csak egy lépéssel is letértem 
volna róla jobbra vagy balra. Csuzom, mely annyira 
megnehezíti most nekem a járás-kelést, már akkor 
is meg volt. A mi ellenben a lelkületemet illeti, ez 
mindig ugyanegy maradt. Abban a kis lelkiismere­
tes, szorgalmas tanulóban, kinek legfőbb vágya volt 
tanítóinak tetszését megnyerni, egészen magamra 
ismerek; már akkor is meg volt mindenem, a mim 
most van, azóta semmit sem szereztem, hacsak ide 
nem számítom az eszmék értékesítésének kétes 
mesterségét. Jobb volna egyedül élni es ma­
gányban meghalni, de hát az ember nem ur 
maga fölött ; a világ megragadja ót hajánál 
fogva és kénye-kedve szerint bánik el vele. 
Mindig élt bennem az igazság szeretete. Azt óhaj­
tom, hogy síromra majd e feliratot tegyék: Vevita• 
tem diUxi. Mennyire óhajtanám, hogy a trégnieri 
kolostorban temessenek el majdan, de hát a kolos­
tor az egyházhoz tartozik, az egyház pedig, elég igaz­
ságtalanul, nem fogad be engem.. . Igen, én szeret­
tem és kutattam az igazságot; követtem oda, a hova 
szólított, semmibe sem véve a sulvos áldozatokat, 
melyeket gyakran követelt tőlem. Szétszakítottam a 
legkedvesebb kötelékeket, hogy neki engedelmes­
kedhessen!. Meg vagyok győződve, hogy helyesen 
cselekedtem. Érzelmeim őszinteségét illetőleg va­
lódi breton voltam. Naiv faj vagyunk mi, szeretünk 
hinni a jóban és igazban. A szükségesekkel ellátva 
és némi képzelőtehetséggel megáldva, már oly bol­
dogok vagyunk, mint bármelyik király. Ez ugyan 
nem igen alkalmas mód a vagyonszerzésre, de igenis 
a boldogságra. Igen, a mi vidorságunk becsületessé­
günkből fakad. Oly időben, mikor az általános baj 
megfosztja az embereket életkedvüktől, mi tovább 
is azt hiszszük, hogy az élet megérdemli a fáradsá­
got, melyet eszményi ezé Íjának elérése követel. A 
szomorú dolgokkal való foglalkozást nem szeretem. 
Minél tovább elmélkedem fölötte, annál inkább meg­
erősödik abbeli hitem, hogy az egész bölcselet a jó­
kedvben összpontosul. Mi kelták sohasem leszünk 
pesszimisták, nihilisták. Ez örvények szélén a ter­
mészet vagy egy asszony mosolya meg fog minket 
menteni. Anyám, ki 87 éves korában halt meg hosz- 
szas és borzasztó betegségtől gyötörtél ve, még egy 
órával halála előtt tréfálózott. Hallgassanak reám és 
ne változzanak meg. Az önök tulajdonságai vissza

odahagvta a színpadot, két íiata! hölgyet vitt magával a 
— mellénye zsebében.

— A szerajevól vakuf-kórház, mint levelezőnk Ívja 
Szeraj evőből, köz kórházzá alakíttatott át, hol idegenek is 
valláskülönbség nélkül menedéket találhatnak. A kórház 
fenntartási költsége a Ghuzi-Iiuszrev-bég vakuf-alapjából 
fedeztetik, melyhez az áilamkovmáiiy évi szubvenczióval 
járul. A kórházban 89 ágy van és a berendezés nagyon 
csinos. Lpen két éve, hogy az áfáinkonna11\ átvette C/. 
intézet vezetését az említett vakuf-alap bizottságától és ez 
idő óta nemcsak, hogy előre haladt, hanem teljesen meg­
változott a kórház. Tizenhat évig tengődött e fészek török 
kéz alatt, úgy, hegy a kék ház minden volt csak kórház 
nem. Hogy mily állapot uralkodott benne a megszállás 
elölt, bizonyítja, hogy a 16 év alatt u «gyógyintézet» 43 
ágyában egyszer sem változtatták a szalmát és a mint az 
állainkormány az intézet vezetését átvette, mind a 43 
áiryat tűzre kellelt vetni és az uj berendezésre rögtön 
11,000 frtot fordítani. És milyenek voltak az orvosok! De 
vájjon, melyik valamire való orvosnak jött is volna 
eszébe, hogy a szerajevói kórházban működjék, a hol 
csak talán minden tizedik évben látott egyszer pénzt 
faradságáért. A pasák bizony keveset törődtek vele, h gy 
kapnak-e az orvosok fizetést és hogy a kórházi betegek 
jó ellátásban részesülnek-e vagy nem ; a legkisebb gond­
juk is nagyobb volt ennél.

— Henan Ernő szülőföldén. A Temps írja : 
A műit pénteken a guingampi vasúti állomás szo­
katlanul élénk képet nyújtott. A lakosok nagy tö­
megben tódultak oda, mert hírét vették, hogy Renan 
Ernő, a Bretagne hírneves szülötte, Tréguirbe érke­
zett a Socicle critique meghívására. A breiagnei 
irodalmi világ nevében Luzel és Queilien íogadt.aK a 
vendéget. T rég ui erben rendkívüli örömet okoztak 
neki azzal, hogy megnyitották elölte szülőházát. 
Délben a Lion eV Or vendéglő ioldiszitett kerti he-

az, hogy nagyon kevéssé bízunk magunkban.# — 
Kijelentette még Renan azt is, hogy miután már 
gyermekkora emlékeit megírta, most majd hozzáfog 
öregsége élményeinek és tapasztalatainak kidolgozá­
sához. E nyilatkozatát a lakomán jelenvoltak kitörő 
örömmel fogadták.

— Szerelmi dráma. Repka Dénes a zombori gim­
náziumban érettségi vizsgálatot téve, Bajmokra ment, 
hol a községnél irnokoskodott s e hó 15-én készült Z m- 
borban jegyzői vizsgálatot tenni. Az alig 18 éves ifjú 
megszerette a bajmoki mtgyv ndcglös Tót Antalnak Ju­
liska nevű 15 éves lányál s a lány is viszonozta szerei­
méi. Repka Dénes az nban fejébe vette, hogy a szerel­
met lehetőleg romantikussá s tragikussá teszi; legalább 
ezt lehet következtetni teliéből, mert sem az ö, sem a 
lány szülei nem ellenezték a viszonyt és mégis vei es 
dráma lett viszonyukból. Múlt pénteken esti fél 6 óra­
kor a vendéglő egvik szobájában zárkózva forgó pisztol­
lyal előbb Juliska * keblébe, aztán kétszer egymásután 
saját szivébe lőtt. Juliska maga is bel egyezett abba, 
hogy egvütt haljanak meg, sót készségesen tárta ki keb­
lét, ‘mutatva a helyet, a hová Dénesnek lőni kellett — 
«Nem félsz?» kérde Dénes, a kinek keze reszketett, mi­
dőn az ártatlan lánykára emelé a gyilkos fegyvert. Juliska 
bátran telelt: «Nem ! csak biztosan találj!» Azonban 
Dénes nem jól ezélzott, mert a guly -, a nélkül, hogy 
nemesebb szervet rombolt volna szét, befuródott felró. 
1 iái részébe, inig Dénes a lövések után rögtön szörnyet 
halt. A jajveszéklö szülők elörohanva Juliskát még esz­
méletnél találták, s ö maga bestelle el a történteket, el­
hallgatva annak okát. A kórházban — a hová vitték, — 
fob ion azt kiálltja: «Déliesem, hol vagy? Jer ide mel­
léin !» Az ápolók titkolják Dénes halálát, meri ezzel vé­
lik a szerencsétlen leányt az életnek megmenthetni 
Azonban kevés remény van életben maradásához.

— Az üdv hadserege. Bernből írják e hónap el­
sejéről : Ugylátszik, hogy a n mrég jelentett bieli zavar­
gások dipioinácziai be ivat koz .sím késztették az i.gol 
kormányt. Az üdv hadseregének ezredese panaszt tett a 
szövetségi tanácsnál s kérte egyúttal az angol követ se­
gedelmét. Az üdv hadseregének helyzete most határo-

hattam voln 
helvzetet.

Nem biilam tovább elviselni ezt a — Igen, folytatám, könnyed hangot erőltetve, 
elég sokáig vesztegettem már itt az időt. Sok fon 

u
fontos

Priscilla, kinek éles szeme látta, hogy baj van, ! ügy szóld a lő városba.
Paulina nem volt épen ma a legjobb színben. 

Arcza halaványabb volt, mint visszaérkeztem óta 
bármikor is.

Bágyadtnak, lehangol Inak látszott.
Kétségkívül jelenlétem fárasztotta Így ki.
Szegény leány, meg fogsz tőlem szabadulni! 
Paulina, látva, hogy elhallgattam, megszólalt, de 

még hangja is lankadtabb, szinte ércztelen volt.
— Mikor utazik?
Ennyi volt az egész, a mit mondott. Visszajöve-

kiállhatatlanul zsémbelt rám; és olyan tartózkodás 
nélkül nyilvánította véleményét, hogy azt kezdtem 
gyanítani, már be is váltotta fenyegetését, hogy el­
mond Paulinának mindent.

Mái-már hajlandó voltam reményeim meghiúsu­
lását ez öreg asszony kotnyelességének tulajdonítani, 
ki korai fölfedezésével mindent elrontott. Talán 
minden jól ment volna, ha még egy-két heti időm 
maradt volna arra, hogy nőin szivét megnyerjem.

Azt kezdtem hinni, hogy Paulina egyre rosszab­
bul érzi magát társaságomban, hogy jelenlétem j telemről egy hangot sem. 
háborítja. Nem mintha kerülni látszott volna, sót j A déli kocsival. Addi 
hívásomra és intésemre olyan pontosan eljött min­
dig, hogy szinte arra az engedelmességre emlékez­
tetett, melyet az elmúlt szomorú napokban tanú­
sított.

De éreztem, hogy boldogabb lenne és könnyeb­
ben erezné magát, ha nem volnék mellette.

Elhatároztam hát, hogy elmegyek.
Tudtam, hogy az egyetlen, a mit tehetek az, hogy 

elhatározásomat azonnal végre is hajtom.
Mindjárt holnap fogok tehát elutazni. Sietve csó­
koltam össze holmimat s megállapítottam azt is,

A Tisztás, a mint mi neveztük, nem messzire volt 
a domboldalon. Sétáink közben egészen véletlenül 
födöztük fel ezt a kies helyet. Gyéren járt usvény 
vezetett föl hozzá az erdőn keresztül s erről a pont­
ról gyönyörű kilátás nyílt a szemközt levő halmokra 
s a völgyön átkígyózó folyóra.

Kedvencz helyem volt ez. Órákig elüldögéltem 
itt Paulinával beszélgetve s álmaimban itt rebegtem 
el azokat a szerelmes szavakat, a melyek t hozza 
intézni vágytam — és itt fogok tőle búcsút vénái 
örökre!

(Vege következik.)

mat

A kővetkező nap gyönyörűen virradt fel.
Remény nyel teli szívvel keltem föl, lerázva ma­

gamról aggodalmaimat.
A milyen korán csak remélhettem, hogy talál­

kozni fogok vele, elindultam Paulina főlkeresvséve.
Épen azelőtt ment cl. Megkérdeztem, hogy merre 

ment, s utána indultam.
Csakhamar meg is találtam. Lassan járkált, le- j megnyerem! 

hajtott fővel. j Így telt el néhány nap.
Szokott nyugodt szelídségével köszöntött, s azután Paulina semmi jelt sem adott, vagy legalább olyat 

f trvmás mellett haladtunk tovább. j nem, a mit magamra nézve kedvezően magyaráz-

liogy melyik gyorskocsival indulok
Reggel még három órám lesz arra, hogy Priscillá- 

nak kiadjam a kellő utasítást és örökre búcsút ve­
gyek hitvesemtől.

* Nem mehetek cl úgy, hogy egyet-mást meg ne 
magyarázzak neki. Azzal szükségleien kínoznom, 
hogy törvényes viszonyunkat fejtegessem előtte, 
de föl kell világosítanom, hogy téved, ha valami 
gazdag örökösnőnek hiszi magát. Azt fogom neki 
mondani, hogy elegendő vagyona van a megélhe­
tésre, a nélkül, hogy tudtára adnám, hogy én, férje, 
fogok róla gondoskodni.

Azután pedig — isten velünk, örökre!
A mint reggelimet úgy a hogy elvégeztem, át­

mentem abba a házba, a melyben Paulina lakott. 
Neki eddig még sejtelme sem volt szándékomról.

A szokottnál hosszasabban tartottam kezemben 
kezét, s kétségbeesett erőfeszítést kellett tennem, 
hogy szólhassak.

— Búcsúzni jöttem. Még ma Londonba me­
gyek.

Paulina egy szót sem felelt, de éreztem, hogy 
keze megrezdült kezemben.

Szemét nem láthattam.

ig még van néhány órám. 
Es mivel ez az utolsó alkalom, nem mennénk ki 
együtt a Tisztásra?

— Kívánja ?
— Ha önnek ellenére nincs. Különben is be­

szélni kívánok önnel — féligmeddig üzleti dolgok­
ról, tevém hozzá biztatásul, hogy ne féljen.

— Megyek, monda, kisietve a szobából.
Várakoztam.
Pár perez múlva bejött Priscilla. Mérges pillantá­

sokat vetett rám, a melyeket — legalább ö tőle, 
nem érdemeltem. Hangja kemény, recsegő volt, 
mely a gyermekkorombeli ismerős hangra emlékez­
tetett, a mikor valami csínyt követtem el, a mely 
haragra lobbantotla.

— Miss Paulina arra kéreti, hogy csak tessék 
előre menni és ö rá nem várakozni. A Tisztáson 
majd fölkeresi.

Fölvettem kalapomat s indulni készültem.
Priscilla semmi olyat nem mondott, u mi arra 

vallott volna, hogy tudomása van elutazásomról, de 
a mint kimentem az ajtón, lesújtó megvetés hang­
ján monda:

— No hallja, Master Gilbert, maga sokkal na­
gyobb bolond, mint a milyennek gondoltam.

Ilyen megjegyzést még egy öreg cselédtől sem le­
hetett szó nélkül hagynom. Visszafordultam, hogy 
rászóljak.

De Priscilla úgy becsapta rám az ajtót, hogy majd­
nem betörte az orromat.

Elmentem — egyéb gondjaim melleit ez a dolog 
semmi sem volt. Természetesen nem válhattam 
Priseillától azt, hogy érzelmeimet fölfogja és hely­
zetem kényes voltát méltányolja. Aztán meg úgyis 
hosszasabban kell még vele beszélnem, mielőtt el­
megyek.

SZOLGÁLNI MENT
REGÉNY.

Irta Grévxlle Henrik.
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A faion Hortense asszony mögött egy aranyke­
retes tájkép volt, mely este mindig gyönyörű di­
neket játszott; a sötét lak a szürke éggel kimond­
hatatlan méiabus összhangot keltettek rajta; né­
hány arany pont csillogott csak a kereten, oda von­
ván az ember tekintetét. Sokszor csodálta art, * 
most meg azon bámult, hogy láthatott meg ma? 
tárgyat is Hortense asszony arcza mellett, mely t * * 
oly harmonikus, ép oly halvány, ép oly szop \ o 
mint Corot nak az a tájképe, vagy még szebb.

A nap le hanyatló t s rózsás fény ömlött be a nyu­
gat felé néző ablakokon; az alkony pírja lloitcma 

asszony arczára vetődött. Hubert oda nézett, am 
kül, hogy erről tudomása lett volna; soha sem lat a 
azelőtt ily szépnek, ily törékenynek. Úgy lászo 
elülte, mintha megsoványodott volna, hogy szeme 
beesett, s hogy még mosolya is szomorúbb . . • - , z 
tán úgy is volt. Hubert mély bánatot érzett a gon­
doláira, hogy mind az a gyöngédség, mind az a m 
düiat, melylyel ö ez úrnő iránt viseltetett, nem 
m, llieti meg azt sem a testi szenvedéstől, sem *- 
erkölcsi fájdalomtól.

Dunois ur bizony vétkes volt...
Midőn Hubert még a groom-libériát horda, ne 

tüdült semmit Dunoisra, a cselédeknek tálán om 
volt nem beszélni rosszat űrökről egymás közt. r u 
1 önben a liu előtt senki sem engedett meg magana 
csak egy kétes szót sem, mert ki akarta volna 
tenni magát annak, hogy az úrnőnek íájda m M
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zottan kedvezőbb, mint volt Genfben. A berni kormány 
világosan megengedte neki, hogy gyűlést tartson, s ha a 
hieb lakosság megakadályozza zavargásával e gyűlést, 
Ugv a kormány dolga, hogy megadja a szalutistáknak a 
kellő oltalmat. A dolgok ily állása mellett az angol kor­
mánynak is jogában áll, hogy polgár i számára oltalmat 
követeljen. A gyakorlatban persze egészen máskép alakul 
o kérdés. Erőszak utj m nem nyerhet. oltalmat az üdv 
hadserege, mert gyakorlatainak védelmére nem lehet 
minőig katonákat kirendelni. Az erőszakos eljárás hiába, 
valóságát átlátva, nem engndte meg, hogy a Bielbe kül­
dött két század kivonuljon, hanem egyszerűen eltiltotta 
a~ vdv hadseregének gyűléseit. A berni kormány azt 
hiszi, hogy a közönség nyugodtabban Ítéli meg ezentúl 
az üdv hadseregét. Attól függ minden, vájjon megtud- 
_k-e értetni a lakossággal, hegy az üdv hadseregének 
íj vannak bizonyos általános jogai. — A szalutisták 
mellett szót emelt legutóbb Búréit berni városi 
képviselő, ki «az evangélikus Aliance nevében több- 
sz.r járt el már idegen országokban a védte- 
lenek s vallásos meggyőződésük miatt üldözöttek 
luv-ra.» — «Szabad-e hallgatnunk monda, ha Svájcz- 
L-;:, mely szabad intézményeire oly nagyon büszke, 
i.ern becsülik meg a vallásszabadságot ? A meg­
győződés harczát szellemi fegyverekkel, tisztességes mó­
don kei! megvívni. A hol megsértik a közerkölcsöt, 
vaev a rendet, ott közbe kell lépniük az állam közegei­
nek. A nyers erőszakkal való elnyomás igazságtalan ág 
s sjabad nemzethez nem méltó. — A berni rer.üörigaz- 
t.,tc is kijelenté, hegy ha az üdv hadseregének tagjai 
kihágást követnek el, a megtorlás nem a közönség, há­
rem egyedül a rendőrség föladata. Nem helyeselte 
u -'-an, hogy az üdv hadserege a berni kantonban is 
icijessze tanait, hol már több egyesület működik siker­
rel az iszakosság ellen, de azért nem fogja tűrni soha, 
hogy a lakosság bántál makkal illesse tagjait. — Hanem 
azé:t jó ideig fog tartani, inig a svájezi nép megbarát­
kozik némileg az üdv hadseregével.

— A brucki tábor. E hu 13-án véget ér a jul. 23-án 
nie kezdődött negyedik táborozási időszak és a most ott 
tarázó csapatok másnap hazafelé indulnak. Aug. 16-án 
kezdődik nz ötödik táborozási időszak, mely e hó 31-ig 
tart. Ércen részt vesznek: a 2. gyalugcsapal-hadosztály 
; arai esnek: Wmdischgrätz herczeg altábornagy), a lő., 
c . és 58. sz. ezredekktd (Reimann lovag dandárnok), a 
1. +5. számúval és 2. sz. műszaki ezred két százada
Kimart v-zérőrnagy dandárparanesnok), a 25. gyalog- 

csapat-hadosztály [parancsnoki Rudolf fő herczeg altá- 
tiorna^.}), a 4. és 34. sz. gyalogezredekkel, a 10. sz. 
tát

lUNui V- C ... ---- ---- , ---- ------------ - -
;V:UÜ5 de Kelta vezérőrnagy dandárparancsnok). A 3U. 
zasziualj gyalogságból, 6 lovas-szazadból, 44 lövegbul és 
két műszaki századból álló hadtest Bau. r báró tábor- 
szerr.rg'* parancsnoksága alatt áll. Az ötödik táborozási 
Liümakba beosztott csapatok aug. 15-en indulnak el a 
Zvvsi helyőrségből és két napi menet után aug. 17-én 
érnek a brucki táborba.

— a király aradi látogatása. Yukovankovics a 
király szállásmestere tegnapelőtt ismét Aradon volt s 
megtekintette a király és a személyzet elszállásolására 
siúi.i helységeket, melyek most már kifestve és átala­
kítva vannak. A szemle alkalmával egy szobát a polgár- 
: . ster lakásából is elvettek. A szállásmester nagyon 
m?2 volt elégedve a helyiségekkel és kinyilatkoztatta, 
hogv az országban ta án már nem is lehetne alkalma 
sabb 
mint

helyiségeket találni a király elszállásolására, 
városházán levők. A nagy közgyű­

lés terem átalakítását csak az augusztus havi köz­
gyűlés megtartása után kezdik meg; itt fognak tar­
tatra az udvari ebédek. A király Aradon időzése alatt a 
hadgyakorlatokra menéskor talán egyszer sem fogja 
idénybe venni a vasutat, hanem mindig kocsin megy ki 
a gyakorlótérre, hol nyergeit lovat tartanak készen szá­
mára. A király számára eiufogat beszerzésével Vrbányi 
János főkapitány már meg is bízatott illetékes helyről.
A király kíséretét aradi látogatása alkalmával követ­
kezők fogják képezni: Mor.del báró altábornagy és 
Popp báró vezérőrnagy fuhadsegédek, Rosenberg-Orsi ni 
grot , Wolkenstein gróf és Fiiessen őrnagyok szárny­
segédek, dr. Lányi János törzsorvos udvari sebész, 
Kv.ltT kapitány a katonai irodától és Ci.avanna kapitány 
sz első főhadsegéd személyi segédje, grót Kinszky Far­
kas ívkonyhamester, a kabinetiroda két tisztviselője, Gie­
re Ha udvari utazási pénztárnok, Branko udvari száilás- 
rr.estér és Edz kamarai fwrir. Ezeken kívül u felsége 
be su szolgaszemélyzete, mely két be.ső komornyikból, 
egy kamarai ajtónállóbul, három udvari vadászból és 
házi szolgából áll. Ezekhez járul az udvari gazdasági 
osztály, szakácsok, kukták stb., mely utóbbiak két nap­
pal u felsége előtt fognak Aradra érkezni.

— Egy gróf halála. Gráczból írjak, ^ hogy Goesz 
Alber mól, nvugalmazott őrnagyot szokatlan körülmé- 

közt érte' utói a halál. Negyed magával kirándulást 
táti a hegyek közé s följutott a Hochschwab tetejére. 
Ott kedélyesen megreggelizett a Lámaság, de a mikor 
lemenőben volt, az üreg katona hirtelen összerccyott es 
meghalt. Holttestét a magas hegy oldaláról szálat tták 
lakására.

— a Greely-expe&iczió elveszett tagjainak hamvai, 
t Filadelfiából túviratozzák, e hó 3-án érkeztek meg 

Portsmouth newhampshirei kikötőbe és fölöttük napy

gyászistentisztelet volt a haditengerészeti palota udvarán. 
Greely hadnagyot, ki még mindig igen gyöngélkedő, 
4-én üdvözölték hivatalosan, nagy körmenettel és mee- 
tinggel. ügy volt megállapítva, hogy a halottakat vivő 
hajó kedden éjjel indul a kisérő gőzösükkel együtt New- 
\ orkba, a hol a végleges temetus lesz.

— Az athéni királyi palota tegnap leégett. 
Mig a királyi család ép hazafelé indul Gmundenből, 
meghozza a h irt a távi ró, hogy a székváros nagy 
kastélya a lángok martaléka lett. A palotát Ottó 
király építtette 1834—1838-ban Gärtner müncheni 
építőmesterrel; az épület most is az Ottó király örö­
kösei birtokában van s a mostani uralkodó család 
csak bérben lakott benne. A palota épenséggel nem 
volt valami művészi becsű mii: nehézkes, négy­
szögletű kaszárnya, melynek fehér márványára 
pálmák vetettek árnyat. Ablakaiból pompás ki­
látás nyílt az akropolisra, a tengerre és a pe- 
loponnezusi hegyekre. Berendezése elég közön­
séges volt, csak a pompéji modorban díszí­
tett bálterem tett kedvező hatást. Bizonynyal 
senki sem fogja sajnálni az Athén művészi légköré­
ből mindig kisirt szerencsétlen alkotást: megsem­
misülése örvendetes esemény volna; ha — a mi 
fájdalom, megtörtént — leégése tizennégy ember 
halálával és nyolcznak súlyos megsebesülésével 
nem járt volna. A szegény emberek az oltás és 
mentés munkája közben vesztek el.

— Az uralkodó-pár Weizzenhachb&n. Weiszen- 
hadiból, az Attersee mellől írják e hónap 4-dikéiöl: 
Erzsébet királyné és Mária Valéria főbe rezeg nő 
nyitott kocsin érkezett ide vasárnap délelőtt lseidből; a 
meglepett vendéglős fogadta s magánlakába vezette a 
váratlan vendégeket. A kiráiyasszony tudtára adta, hogy 
két óra múltán megérkezik a király is s együtt fognak 
ebédelni. E közben csónakul rendelt a királyasszony s 
Valéria, föherczegnővel, két evezőstől kisérve,a Burgauba 
ment. Két órakor a király is odaérkezett minden 
kiséret nélkül a vendéglő elé s megkérdezte, hogy visz- 
szatért-e már a királyné. Miután megtudta, hogy a ki­
rályasszony még csónakázik, iölment a vendéglő terrasz- 
szára s onnan nézte a tu sima tükrét. A király vadá-z- 
ruhában volt s igen jókedvűnek látszott. Csakhamar 
visszatérlek a hölgyek is s fölmentek szintén a terraszra, 
hol nemsokára asztalt terítettek. Az uralkodópár sokáig 
beszélgetett a vendéglőssel s rövid séta után visszahajla- 
tott lseidbe.

— A zágrábi színházlátogatókat Prágában zajos 
tüntetéssel fogadták tegnap. Üdvözlő beszédet dr. Stra- 
katy, a prágai cseh müvészegyesiilet elnöke mondott, 
dicsérve a horvátok függetlensegi törekvéseit és hangoz­
tatva a szlávok testvériségét. Poíivka biztositótársulati 
hivatalnok horvát beszédet mondott, mire a zágrábiak 
nevében dr. Hoics tanár felelt, szláv ünnepnek nevezve 
expediczi jukat. A horvátok hazafias dalok éneklése kö­
zött oszlottak szét lakásaikra.

— Családi tragédia a korcsmában. Prágából je­
lentik mai kelettel: Izgalmas jelenet játszódott le tegnap 
a petroviczi sorházban, mely az uj cseh színházzal szem­
ben a Weinbergen van. E vendéglőben vacsorázgatott 
Bortovszky a német tartományi színház opera-énekese 
kedélyesen mulatozva asztaltársaival. E közben izgatottan 
rohan be az operaénekes szép fiatal neje, kit alig fél 
évvel ezelőtt vezetett oltárhoz s ezekkel a szavakkal: «Lásd 
még sem énekelsz holnap Faustban» egy hosszú konyha­
kést szúrt saját rzivébe. Az elnémult lérj fel sem eszmélhetett, 
mire az öngydkosnö élettelenül rogyott össze. Bartovczkyt 
a fájdalom "önkívületbe ejtette. Az öngyilkosság okárul 
eddig mit sem lehet tudni, mert Bartuvszkyt csak ma 
halhatják ki. A boldogtalan asszonynál egy lepecsételt 
levelet is találtak, ez hihetőleg felderíti a rejtélyt. A 
mint mondják, a liatal asszony nagyon exczentrikus ter­
mészetű volt, úgy hogy a fiatal házaspár ege hamar be­
borult. Vasárnap ismét valami kellemetlenségük volt

A tragikus 
y ma

egymással, úgy hogy a nő távozott .hazulról. A ti 
eset azonban'nem gátolja Bartovszkyt abban, bog; 
este elénekelje Valentint a Faustban.

— A görög rablók által elhurczolt magyar 
alattvaló: Binder bellovai erdészeti hivatali dragumán 
sorsa felöl a P. C. ugv értesül, hogy Binder még élet­
ben van, de a rémület és a kiállott borzasztó fáradal­
mak föl\ tán betegen fekszik. Binder főnökeihez a báró 
Hirsch-fele erdészeti hivatalba a fogoly és a makedoniai 
rablóvezér által aláíróit görög nyelvű levél érkezett, a 
mely 4000 török font váltságdíjat követel. A hivatal rög­
tön alkudozásokba bocsátkozott a rablókkal, egyidejűleg 
azonban a hatóságok is erélyesen üldözik a bandát.

— Nagy tüzvéíz pusztított tegnap a Brenner-Fel- 
sacli lovag birodalmi képviselő vuscndcrh kastélyához 
tartozó gazdasági épületekben és istállókban, melyek a 
királyi uradalomtól bérlett birtokokon állottak. A tűz 
igen nagy kát t okozott a szérűkben fölhalmozott rep­
céében, "szalmában és a szénakazalokban. A szomszédos 
helyiségekből elúsb-tett tűzoltóknak azonban sikerült a 
Zulut iiieginenteniök a fenyegető vesz lytöl.

— A párisi Temps ina ide érkezeti számában Ed. 
Beim, a bécsi külügyi hivatal (s ez utján a budai sajtó­
iroda) sugalmazott újságírója, ismertetést közöl Adamné 
asszonynak a Jfouvelle Revue-ben közlőit magyar- 
országi czikkeiról. Az ismertetés voltaképen banális po­
le m a az ellen, hogy Adamné asszony hinni mer Magyar- 
ország függetlenségében és nem tartja csupa nagy fér­
fiaknak, a kik ma itt kormányon vannak. Ed. Hűim ur 
pönget olyan húrokat is, a melyek Francziaországb.m 
egész uj hango’ at adnak : hogy a «chevalerie»-politika

okozzon? S nem tudtúk-e, hogy a gyermek nem 
képes semmit eltitkolni szeretett pártfogója eiőtt?

De az irodában a hivatalnokok egyáltalán nem 
tanúsítottak ilyen tartózkodást. Hubert egyezerre 
megtudott olyan dolgokat, a minőket azelőit nem 
is gyanúsított volna. Gyermekes bizalma azon fel­
sőbb lénvnek. a kinek Dunois ur előtte látszott, 
durva kézzel földre téríttetett. Az urnák, ki most 
mar különben «főnök» lett, csinyjei lelepieziettek 
előtte s Hubert ugyanakkor megtudta, hogy miért 
nem szokta Hortense kérdezni soha férjétől, hogy 
hova rnegv, vagy mit csinál. Gyakran rnegtüiténik, 
hogy a gyermekkor és a kora ifjúság lerántja talap­
zatukról a tegnapi hősöket, ha ezek ma e polczia 
méltatlanoknak látszanak. Hubert Dunois ur iránt 
liven kiábrándulást érzett, meiv az embert igazság- 
‘.Kanná teszi. Főleg azért haragudott rá, hogy nejé­
nek fájdalmat okozott; de viszont magával H enge­
detlen volt. hogy eddig úgy tekintő ót, mint a meg­
testesült tökéletességet, csaknem mint istent, holott 
; -dig mindent összevéve ez ember nem volt egyéb, 
erv szeretetreméltó s különben elég eszes ehhaj-
hásznál. _ ,

A mig ó mind e dologkat elgondolta a sötét szoba
-sóndjében, s mig Hortense asszony a fia sírjáról 
uo'zott rózsákat igazgatta, melyeknek illái a , mmthn 
hirt hozott volna neki az eltemetett kis hűről, 
Monique belépett a lámpával.

Nem tehetett máskép. A cselédek ugyanis föl­
használván az ünnepet többé-kevésbbé.elszéleute*., 
s igy kedve ellenére meg kellett jelennie ellensége 
előtt. Mintegy a leánynak helyet csinálandó Hubert 
fölkelt a szókról, hol hallgatva töltött néhány kínos
s mégis olv kedves perczet.

— Ön távozik? monda Hortense, mintha fel­
álomból ébredt volna. .

— Nini! önnek szólítja! gondolá Monique csak­
nem ujjongva az örömtől. Megharagudott rá? Mily
szerencse! . .

Hubert felelt néhány szót, s aztán az ajtó tele in­
dult. Dunoisné asszony nevén szólítva visszainté.^ _

— Még nem is köszöntem meg ezt, mondd neki. 
Hubert az intésre közelebb lépett.

— Ön nekem evvel igen nagy . .. igen nagy... • 
Kereste a kifejezést, nem akarván azt mondani, 
hogy örömet; de nem találván mást, kezét nyúj­
totta neki.

— Köszönöm! tévé hozzá.
Hubert nem merte megszorítani e kezet, mint 

egyenlők közt szokás, sem megcsókolni, mint a

ideje végkép lejárt, a franczia-magyar barátságnak ér­
telme nincs stb. Szerencse, hogy ezek az uj hangok 
Francziaországban nem fognak visszhangra találni, annál 
kevésbbé, mert ott mindenki ismeri Ed. Heim urat és 
tudják róla, hogy ép oly kevéssé franczia, mint a milyen 
megvesztegethetetlen puritán újságíró.

— Utoaállás. Baján, mint a F. L.-nak Írják, vasár­
nap este utonálmk megtámadták a lökerti mulatságról 
hazatérők társaságát. A kertből fasor vezet a városba s 
a gyalogosok leginkább a Szent-Antal-utczán mennek 
végig. Ez utczának a végén nagy bunkósbotokkal föl- 
fegvvérzett négy legény állott lesben s útját állta a ti­
zenegy órakor hölgyeket hazakisérö két férfinak. Szeren­
csére azonban jött egy másik társaság is s midőn ez 
oda ért, az utonállók hátulról megrohanták s többeket 
fejbe ütöttek, köztök egy jogászt, de aztán kereket oldot­
tak. Rendőr az egész környéken nem volt. A vakmerő 
támadás városszerte nagy föliiáborodást okozott s attól 
tarthatni, hogy a lökért adja meg az árát, mert a nők 
nem igen lednek hajlandók ilyen körülmények közt oda 
menni, a férfiak sem hordozhatnak revolvert kedélyes 
mulatságokra. A hatóság jövőre remélhetőleg megteszi a 
szükséges intézkedéseket; a történt támadás w tetteseinek 
kinyomozását a közönség feszülten várja.

— A szlngálok Budapesten a mai napon utoljára 
voltak láthatók. Az ulolsó napot délután némileg ineg- 
rontolta az esős idő, úgy hogy közönségük csak csekély 
számmal volt. A közönség az esernyők alatt nézte a 
barnabőrü embereket, táncz ma már nem volt, a tam­
tamok be vannak csomagolva a ládákba. Az egész ka­
raván készülődésben volt, elmaradt a megszokott ele- 
fántos disz menet is. Utolsó emlékül árulgatták a szolgá­
lok névjegyeiket s két heti ittlétük alatt a Nathumiu- 
gverekre is ráragadt annyi magyar szó, hogy illendően 
megtudta köszönni a hatosokat. A karaván holnap dél­
ben tizenkettőkor külön vonaton utazik Drezdába.

Rövid hirelí. Kócs komárommegyei község­
ben e hú 16-án Koinárom-Kócs elnevezéssel posta- 
hivatal lép életbe, mely gyalogjárattal a tatai pos­
tahivatallal lesz összekötve. — Ilodos pozsonyme- 
gyei faluban hétfőn nagy tűzvész volt, mely a köz­
ségnek csaknem felét elpusztította; hogy az egész 
falu nem hamvad! el, főleg a dunaszerdahelvi ön­
kéntes tűzoltók érdeme. — A Stauina IHanina 
boszniai hegyen, mint nekünk írják, a napokban 
leütött a mennykő és egy ötven darab birkából álló 
nyájat egytől-egyig megölt. — Kófy hajdumegyei 
elég népes községben ez év folyamán még senki 
sem halt meg, mint debreczeni lapok csodakép föl­
jegy zik. — Monor vasúti állomásnál valaki rálőtt 
a Budapest felé menő vonatra és a golyó egy cou- 
péba hatolva, ép a Makóról utazó Dévai Janka bé­
csi operaénekesnő feje fölött süvített el, de bajt 
nem okozott; ugyané kocsiban ült Tóth Ernő orsz. 
képviselő is, ki rögtön nyomozást sürgetett, de a 
tettesre nem akadtak rá. — titernberybol Ír­
ják, hogy ott Körner Ferencz ulterdoríi mészárost 
átvágott nyakkal, meggyilkolva, kifosztva találták; 
gyanú egy Berger nevű nőre s egy festőlegényre 
van. — Jaskúból táviratozzak: Az éjjel itt tűz 
ütött ki, mely 40 házat pusztitott el. A kár igen 
nagy. — Bécsben nagy tűz volt az éjszaka; egy 
rosszául vendéglő égett le a vele szomszédos két 
házzal együtt; a vendéglősnek tizenegy sertése is 
oda veszett.

= Öngyilkosság és öngyilkos kísérlet. Ke-
Conia Lajos a szent János-kórház 21 éves ápolója teg­
nap reggel 8 órakor a császárfürdö kis udvarán levő a. 
számú fürdőszobában e^y forgópisztolylval lóbe lőtte 
magát. A lövés hallatára a szolgák a szobába rohantak 
s ott találták a fiatal embert vérében, haldokolva. 
Azonnal értc.-itették a rendőrséget, mely a sérültet be­
szállította a sz. János-kórházba, hol azonban alig né­
hány perez múltán meghalt. Zsebében egy levelet ta­
láltak, melyben öngyilkossága okául azt mondja, hogy 
vagyonát és pénzét elpazarolta s tovább élni nem akar. 
Holttestét a Rókus-kórház halottas kamarájába szállí­
tották. — Venczel Antal nádasdi (baranvainegyei) szü­
letésű 36 éves czipész tegnap délután fölment a nép­
színház-utcza 28. számú ház második emeletére s on­
nan a folyosó rácsozatán átvetve magát, leugrott az ud­
varra. A zuhanásra a házban lakók mind kijutottak s a 
szerencsétlen embert az udvar kövezetén összetörött ta­
gokkal, vérében fetrengve, de még élve találták. Azon­
nal rendőrt hívtak s ez a súlyosan sérültet kocsin a 
Rúkus-kórházba szállította, itt az orvos konstatálta, 
hogy a jobb lábán kettős nyílt törést szenvedett s bel­
sőleg is súlyosan megsérült, ^ úgy hogy életben mara­
dásához alig van remény. Tettének okára nézve csak 
annyit mond, hogy megunta az életet, és meg akart 
halni. — 01 mos Julia, 21 éves hajadon, kávéházi pénz­
tárosáé ma reggel 7 órakor király-utcza[ laka án, ked­
vese hűtlensége miatt maró lúgot ivott. Tettét még ideje­
korán észrevették és bevitték őt a Rókus-kóihizba, hol 
az orvosságot semmikép sem akarta bevenni, mert, 
mint monda — ő meg akar halni. A szerencsétlen leány 
egykor jómódban élt újpesti polgár gyermeke, ki atyjá­
nak vagyoni bukása után több előkelő családnál volt 
nevelőnő. Boldogtalan végzete egy üreg világli hálójába 
sodorta öt s később a bűn útjára terelte. Legutóbb egy 
fővárosi háziúr íia áltatta öt szerelmével, kápráztató Ígé­
retével, de ma reggel tudtára adta, hogy száléi el'enzik 
egybekelésüket, minélfogva kénytelen megszakítani régi 
viszonyukat. A boldogtalan leányt ez a mindennapi do­
log keserítette el annyira, hogy mérget ivott.

— A BSargithlá kocsiutjának javítása. A főkapi­
tány hirdetmén.-t bocsátott ki, melyben tudatja a főváros 
közönségével, hogy a pénzügyminisztériumnak ez évi jul. 
hó 12-éröl kelt rendelete szerint a M Tgithid kocsiutja 
újra fog építtetni, minélfogva a Margithidon e hónap 
11-étöl kezdve az építés tartamára a kocsiközlekedés 
megszűnik, illetőleg a Iá czhidra szorítkozik. Minthogy

pedig a belfigymim'szteriummk még 1876-ban a lánczrú­
don való közlekedés iránt kibocsátott szabályrendelete 
értelmében «3000 kilogrammot meghaladó és el nem 
osztható terhek, minők : kazánok, gépek, nagy kövek 
stb. a Iánczhidőn való átszállítása meg nem engedte'ík 
s ily terhek csakis a Margithidon szállíthatók» . a felso­
rolt tárgyak az építés tartama alatt is a Margit!neon 
lesznek szállitandók, de csak az éjjeli órákban, esetleg a 
lóvonatu vasúti kocsikon.

=Egy munkás halála. Gazdag Ferencz zsákhordó 
napszámos tegnap délelőtt a Csepel-kőpartoii muiua 
közben a hajó bejáratánál véletlenül félrelépett s a vál­
lán levő zsákkal együtt a Dunába esett. Mire a hajósak 
segítségére siettek, már elmerült és nyomtalanul eltűnt 
a hullámok közt, holttestét nein találhatták meg.

= A pálinka. Rader Péter 66 éves levélhordót ma 
egy hete holt részegen szállították be a Rúkus-kórházba, 
hol egy heti kínlódás után tegnap a szeszes italok túl­
ságos; élvezete miatt hekövetkezett alkohol mérgezésben 
meghall.

= Szökött katonák. Urban Ferencz pancsovai szü­
le V-sü 83 gyalogezred ovii tizedes Fehértemplomról, — 
Milanicz Simon 2D. gyalogezred beli tartalékos Lj- 
Sandeczröl, — Blazekovítz Mikó 96. gyalogezred beli 
közlegény Ólmáról és titubenfohl József 99. gyalog­
ezred beli örmeMer Zitáimból megszökött.

— Napazurás. Sáli Károly 40 éves hordár tegnap­
előtt egész nap hu rezol kod ott. Estefelé nagy fejfájást 
kapott, hazament lakására s a napszurás tünetei közt 
egy órai kínlódás után meghalt.

— Rejtélyes halál. Táv ács Ádám napszámos teg­
nap délután a bar.ikk-kórház felvételi irodájában 
midőn épen a betegek kozó fel akarta magát vétetni — 
hirtelen össze rogy ott és meghalt. Minthogy testén sérü­
lések látszanak, tetemét, a halál okának kiderítése vé etl, 
fel fogják bonczol ni.

= Biztos gye gy ha tás. Torlod ;sok, lélekzési hiány 
és a megzavart vérkeringés jelenségei a Moll-féle Seid- 
litz-pornak rövid idei használata által gyökeresen meg- 
gyógyittatnak. Egy doboz 1 forint. A gyógytárakban és 
íüszerkereskedésekben határozottan csak a Moll-féle 
gyártmányok, névaláírás és védjegygyei ellátva kérendő.

t yermek teszi. Hortense szelíden összefogta ujjait a 
fiúéi körül s aztán eleresztette kezét. Első ízben tör­
tént, hogy úgy bánt vele mint barátjával, — Hubert 
büszke örömtől érzó magát elárasztva.

— Ugv fogom magam viselni, mint férfihoz illik, 
monda, felelvén a saját maga gondolatára.

— Abban bizonyos vagyok, mondá Hortense mo­
solyogva.

S ez igv volt jól. Hubert nem volt többé cselédje 
jótevőjének, hanem gyermekes barátja. . . . Meny­
nyire keilend dolgoznia, hogy ez uj méltóságot meg­
érdemelje ! Hogy keilend magára vigyázni, hogy 
megtartarthassa magát ez érzelem magaslatán.

Monique odacsuszott az ottomán mellé s leülve 
a földre, mint valami bizalmas kis állat, tenyerével 

j a prémes téri tű szőrét simogatta, melynek selymes 
I érintése kis borzongást okozott neki vállai közt. Egy 

kissé nyugtalanító volt és ő szerette ezt.
— Tudja mit nagyságos asszonyom? mondá. 
Moniquenak néha igen eredeti ötletei voltak, an­

nál fogva Hortense szívesen meghalIgatá azokat.
— Tegezzen engem, mondá, Hűbériét is tegezte, 

mikor itt szolgált. Hát én nem szolgálom önt olyan 
jól, mint ő.

Hortense nevetett. Nem, Monique áltatta magát; 
az ö szolgálata sohasem pótolhatta Hűbériét, de 
hiábavaló lett volna neki ezt mondani.

— Ez olyan örömet szerezne nekem asszonyom, 
kérem, tegye meg.

— Legyen, mondá az úrnő nevetve. így legalább 
kényelmesebb is lesz.

Monique fölegyenesedvén térdeire, elkapta Hor­
tense kezét s szenvedélyesen többször megcsókolta.

— üli kedves kis nagyságos asszonyom! monda, 
mennyire szeretem önt, mennyire szeretem.

E kitörés meglepte egy kissé Dunoisné asszonyt, 
ki nem várta azt; a kis szobalány tartózkodó maga­
viseletéből eddig nem igen lehetett ilyenre követ­
keztetni.

Hát ennyire szeretsz ? mondá. Vigyázz, hogy 
ne szeress nagyon. Tudod, hogy a kiket az ember 
eleinte nagyon szeret, néha végül épen nem szereti
őket eléggé. # ..

__Oh, asszonyom! attól ne tartson semmit! On
oly jó, és oly szép ... és oly jó! ismétlé, mintha ez 
a szó uinője iránti minden érzelmét összefoglalná.

__Jól van, mondá Hortense nevetve. Eredj mu­
latni, ma ünnep van. Hagy egyedül.

Monique visszavonult, csaknem tánczolva az 
örömtől és Hortense egyedül maradt a fehér ró-

színház, művészet.
— A nemzeti színház drámabiráló bizottsága a kö­

vetkező darabokat nem fogadta el előadásra : A heves- 
kedük, A vetviytársnö keze, vagy: csütörtököt mondott, 
Férfi szivek, Megmentett becsület, Buchenhorsti örökö­
sök, Emília. Rózsa tövisei, Az istent sértő, Két Özvegy, 
A halott feltámadt, Két nő harcza, Agglegények, Az ék­
szer. A szerzők darabjaikat a téritvény elöliíutatása mellett 
a nemzeti színház könyvtári hivatalában átvehetik. — ,1 
harmadik czimü 1 felvonásos dramolet szerzője h l­
kéretik, hogy müve érdekében jelentkezzék a nemzeti 
színház igazgatójánál.

— A krisztinavárosi színkörben ma este volt 
Rónaszéki, a népszínház tagjának, második vendég; 
játéka. Ezúttal Genicux három felvonásos Szerelmi 
kaland czimü vígjátékiban játszotta Brissac testőr; 
kapitány hálás szerepét. A jó véleményt, melyet tegnapi 
fellépésével keltett, ma még inkább megerősítette. Ha­
tározott hivatása van a burleszk komikus szevepkörre s 
dicséretes tulajdonsága az, houy mindig megmarad a 
kellő korlátok között. A csekély szánni közönség sok 
tapssal tüntette ki. Mezei llotleau abbéja minden lekin- 
tetben sikerült alakítás volt. Tolnainé az apácza- 
növendéket sok kellemmel és természetességgel sze­
mélyesítette s T Inainak is voltak sikerült mozza­
natai. Az előadás a harmadik felvonásig elég össze­
vág: >an folyt le, a végjelenetet azonban erősen megza­
varta a szerep nem tudás. Csütörtökön és pénteken a 
délelőtti órákban tartatnak meg «Az eleven ördög* 
czimü uj Operette utolsó főpróbái. Az operettet Follimisz 
Aurél rendezi, a zenekart szerző szernél) esen vezeti. A 
főszerepeket Pajor Emília, Réthy Laura, Condáné, Zu- 
vodszky T- réz, Folliiiusz, Mczcy, Boross és Kiss jats;;- 
szák. Az előadáshoz az igazgatóság uj jelmezeket készít­
tetett. Hétfőn Kuvessy Gyula jutalmául a i ég nem adott 
«Kékszakáiu herczeg» czimü operetté kerül színre.

— A népszínházban holnap csütörtök*- n Rip van 
Winkle kerül szilire, a czimszerepben ivt^s Istvánnal, 
a fövorosi színkör tagjával. Poiitektöl hüllőig az Linz.is 
a föld köi'iil utolso négy előadás i le. z. Pálmai , Ilka 
e hó 12-én lép fii szabadsága után először a Csókon 
szerzett vőlegény-ben. Hegyi Aranka 14-én, Blalia L. 
assz. pedig 16-án fog először játszani.

— Az orsz. m. kir. zeneakadémián a beiratkozá­
sok a jövő 1884—85. tanévre f. évi szeptember hu 1—3 
napján, d. e. 10—12 óra közt tartatnak meg a titkán 
hivatalban (sugárul /9. sz.) A fölvételi kellékek a kö­
vetkezők : Az orsz. zeneakadémia növendékei lehetnek 
nem- és származásra (honosságra) való különbség nél­
kül, még pedig ifjak : éllük 15-dik, nők 16-dik évének 
betöltése után, a mennyiben az általános műveltség 
azon tokát elérték, mely az elő .zabolt tananyag felfogá­
sához megkivántatik és határozott z.neszcti hajiammal 
bírnak. Azon tanoszíályokhan, hol a tanítványok száma 
meghatáruzuii, első sóiban a honfiak veendők lel, s 
csak ezek által el nem foglalt helyekre vétethetnek lel 
külföldiek is. Ezenfelül megkivántatik: a) >i zcucszcr- 
zési főtanszak I-.-u osztályába való fel.ételnél a zené­
szét elemi vészei .ek ismerete s a zongoráját kban való 
jártasság. 11. esz'. Zongoráját .ék és az öszhangzatlan 
alapos ismerete. 111. oszt. Eíóhaladottubb készültségi luk 
a zongora, játékban és az vllenpontozattan ismerete. 
lV-dik osztály. Zongorajáték (mint a llí-dik osztálynál) 
és a zeneszerzéstan elméleti és gyakorlati isme­
rete. b) A zongora (to) tanszak 1-sö osztályánál: 
Valamennyi kemény és lágy hangrovat elméleti es gya­
korlati ismerete, példaképen a Czerny-léle «Schule der 
Geläufigkeit» és H iydn könnyebb sonatáiban előforduló 
technikai és rhytmikai nehézség k megoldása, a zenészei 
elemi részének ismerete. II. o^zt. A megelőző osztály 
tananyaga, az összhangzattan elemi része.nek ismerete.
III. oszt. A megelőző osztály tananyaga, összhangzattan.
IV. oszt. A megelőző osztály tananyaga, ellenpontoz.it. 
c) Az orgona tanszak 1- osztályánál: a zenészei elemi 
részeinek ismerete és zongorajáték. 11. oszt. Az előbbi

osztály tananyaga, az összhangzattan elemi részeinek is­
merete. 111. o?zt. A megelőző osztály tananyaga, ó 
hangzattan és ellenpontozat. d) ./ magán-éneknél : 
rendszeri ni, még pedig ifj ikra nézve aiivtöíVAt 18, nokie 
a betöltött 16-dik év; egészséges testalkat, jó hang és a 
zenészei elemi részének ismerete é zongorajáték, 
e) A hegedű tanszak 1. osztályában: a diatom- 
kus hangrovatok; a törölt, kemény és lágy hárma­
sok valamint a szűkített hetes-hangzalok j Aszúba
három oktáván keresztül ; a hangrovatok harmadok- 
ban, hatodokban és nyolczadokb.m kettős fogással két 
oktáván keresztül; továbbá — példaképen — Iiuber Ka­
roly hegt düiskolája negyedik kötetébe.n foglalt tananyag, 
nemkülönben Kreutzer 42-, Fionilo-Spohr 36-, Rhode 
24- és Gavinier gyakorlatainak, végre Kreutzer, Víotti, 
Rhode és Spohr hangverseny tanulmányainak ismerete t-s 
helyes, szabatos előadása. 11. osztályában : az első osz- 
tály tananyagának kitűnő sikerrel történ: befejezése uml­
ieft az ujabbkori meslerek (R. riot, Vieuxieinps, Mendels­
sohn, Bruch stb.) müveinek: továbliá Lacii Sebestvén és 
Beethoven szerzeményeinek kellő ügyességgel és helyes 
zenészi felfogással vaío előadása. A hegedű (mély he­
gedű) tanszak növendékei egyszersmind a klasszikus ka­
marai zene művészi előadás ih m is gyakorlati oktatást 
nyernek, f) A ka re/t c/v - í a 11 s za k i iái : hangjegyek isme­
rete, zenészeti liailás, némi taiáiási képesség. A beiratás- 
uál mindenki 5 irt felvételi dijat fizet. A tandíj a zene­
szerzési, a magánének és orgona tanszaknál oU, a he­
gedű és zongoratanszaknál 70, és a karéneknél az 1 Irt 
behatási díjon kívül 10 írt.

— Hangverseny. Újvidékről Írják lapunknak : A 
helybeli szerb nöcgylel i park iái lilása alkalmával e hó 
3-an hangversenyt rendezett. A vidékről is számosán 
jelentek meg. Olt volt: Putrovies Vazul püspök, Kövess 
tábornok, Lcmsits altábornagy, Hadovanovics polgármester 
s mások számosán. A közreműködők közül legtöbb tap­
sot aratott Deszkásev Díván, a zágiábi oj era tagja, ki 
Gounod Faustjából és Zajc-iól egy nemzeti dalt énekelt. 
Továbbá Gaai Ferencz, a szabadkai z nede igazgatója, 1»A 
zongorajátékáért gyöngyörü babérkoszorúval leptek meg. 
Nagy tetszésben részesült még Ugiy . sies Hona, a nemzeti 
zenede végzett növendékének eneke, Tollinger R. gor­
donkajátéka és a zomboi i meg karioviczi dalárdák egy öl­
tés eluadá-a. A tiszta jövedelem 1200 Irt volt.

— ál aradi uj szioház építésén seiényen dolgoz­
nak, s az épület, meiyn „k a vúliaüó zúkkai kötőit szeiző- 
dés érteimében 18s5. január elsejére késznek kell lenni, 
már a napokban tető alá kerül. Az uj színház belső te; - 
jcdeline, mivel a színpad mögött három öltözöszobát 
tpilenek, jóval kisebb lesz, mint az eióbbiv, melyben 
86 páholy és 224 zártszék volt, mig a mostaniban csak 
50 páholy és 124 zárbzék lesz, vagyis 56 páholylyal és 
100 zártszékkel kévés hl). Igaz ugyan, hogy a másod,k. 
emeleten, hat pali dy helyén másodrendű zártsz ke­
ket s az első emeleti páholy-sornál erkély széke­
ket alkalmaznak, de nagy kérdés, hogy ezek pótolják-e 
az döbbeni berendezést, s jövedelmezőségei az össze- 
törpitett épületben, melynek helye kicsiny és sehogy se 
alkalmas egy Aradnak megfelelő, ez* Lzeiüen berendez­
hető színházhoz. Az uj színházat — Molnárral mint mű­
vezetővel — Mosok) i Károly lúgja mi :, nyitni, kinek szín­
társulatát ma is kedveli az aradi közönség.

— Külföldi zsnézseíi hírek. A bécsi nagy operá­
ban holnap énekli N Maine asszony előszűr Kosina sze­
repet a Sevillai borbély! an. .1 berlini operaház e 
ho 14-én kéz 11 meg elóudá-ah Weber dalművévé], A bű­
vös vadásszal. — />’ Albert Jenő zongoraművész 
ezer forintot adott át Gros> bankárnak, hogx azon a
Parsifal ek adásokra jegyeket vatároljon szegény zené­

szek számára. A művész B ivrcutlibái Cuburgba utazott, 
hol befejezi ilebljcl «Maria Magdiiéiul» czimü drámájá­
hoz irt ouvcrlurcjéi. — A mainzi zeneünnepélynek 
3000 márka tiszta juvcdelmvan, mely összeget egy 
Mainkban építendő dales.írnokra fogják fordítani. — 
Mils son Krisztina Karlsbad ba érkezett.

zsákkal, melyek már egészen felujultak s kedves 
illatot árasztottak a terem csöndes levegőjében.

N.
— Monique!
E kiáltásra a leány megfordult: mögötte Dunois 

ur lépdelt föl a lépcsőn, mely szőnyeggel lévén bo­
rítva, nem lehetett rajta hallani a lépteket.

— Tessék uram! felelt a leány.
Amaz lassan lépkedett fölfelé, és midőn elérte a 

leányt, botja végivel megcsiklandozta annak lábik­
ráját. Monique nem jött zavarba.

— Milyen csinos az ilyen kurta szoknya,mondá; 
takaros lábad van, de nagyon csúnya czipőket vi­
selsz.

— De ez ám a jó ilyen rossz időben, felelt Mo­
nique ; az embernek nem nedvesedik meg a lába.

— De itt a házban nagyon csúnya ; meg aztán 
nagyon kopog.

Dunois csatlakozott a lányhoz, ki kettesével lép­
delte a fokokat és csakhamar felért a kanyaro­
dáshoz.

— Ne viselj ilyeneket, folytató, az ur, botjával a 
lány lába körül kotonozva.

— Nem vagyok olyan gazdag, hogy szebbet ve­
gyek, felelt ez könnyedén.

" — Azt hiszed ? no nézze meg az ember a fös­
vényt. Hát a szépségedet nem számítod sem­
mibe ?

— Csak olyan szép vagyok, a milyennek az 
anyám szült, mondá merészen a leány.

Dunois nevetett.
Nem most volt első ízben, hogy Monique-kal kö­

tődött. A leány eleinte nem mert felelni, de aztán 
neki bátorodott, s a falusi erény nem vetette meg 
ama kaezér feleselést, melylyel ilyenkor magát ér­
tékessé tette.

— A szeretőd bizonyosan nem engedné meg, 
hogy szebbet viselj ? folytatá Dunois.

— A szeretőm ? Jó is volna! Avval ugyan nem 
sokat nyerne, ha nekem valamit meg akarna til­
tani.

— Meg aztán itt nem is látja meg, nemde ? Há­
nyas czipőt szoktál viselni ?

— Harmincznégyest, felelt a leány.
Dunois ur kivett egy aranyat a zsebéből.
— Nesze, mondá. Ezen végy magadnak finomab­

bat s az aranyat átnyujtá neki.
Monique megvetőleg végig mérte.
— Nem fogadok el egyebet, mint a béremet, — 

mondá — s legfőlebb ünnepnapi ajándékot. — A

nagyságos asszony e hónapra mar kifizetett s január 
elseje még több mint hat bét.

Dunois megszégyenülve állt, mutató- és hüvelyk­
ujja közt tartva az aranyat.

— De rátartod magad, monda, nevetni próbálva. 
Lám, lám Monique, te nagyon nagy urat játszol.

A leány belépni készült az ajtón, Dunois azonban 
karjánál fogva visszatartá.

— Mit akar tőlem ? mondá egy kissé hangosan.
Dunois egy csókot nyomott neki a nyakára, ott,

a hol a haj fonat kezdődött.
— Ezt ni! mondá. Most már elmehetsz. Jó üzletet 

csináltam.
S aztán tüntetve visszatetie az aranyat zsebébe s 

tovább ment.
Monique bosszúsan nézett utána.
— Bosszant ez az ember! gondolá. íia az én 

asszonykámnak a férje nem volna, majd megmutat­
tam volna neki már régen.

Igen, de nem mutatta meg neki. Voltaképen a 
dolog úgy állt, hogy Monique boszszankodott ugyan 
gazdája udvarlásán, de annak bókjai nagyban hí­
zelegtek neki.

Udvaroltak neki falun is, s egy kis kaczérságtól 
nem riadt vissza ott sem. De a parasztlegényektől 
nem volt mit félnie, különben is kevés alkalma 
lévén azoktól védekezni. Bonami Marin nem számí­
tott, az nem olyan volt, mint más közönséges ud­
varló, az vőlegénye volt, csaknem férje.

Bámulatos volt, hogy a távolban Marin hogy vál­
tozott át férjjé. A házbeliek kötődései nem kevéssel 
járultak hozzá ez átalakuláshoz. Hortense mindjárt 
kezdetben kijelenté, hogy tiszteletben akarja tar­
tatni a kis szobalány ártatlan menyasszonyságát. A 
konyhában engedelmeskedtek is ennek, de az em­
beri gonoszság nem egy könnyen mond le jogairól: 
megtettek tehát azt, hogy egyre túlozták Marin jogait 
és Monique kötelességeit.

Valahányszor csak valami szerelmi história került 
szóba, mindig tettették, hogy meg akarják kímélni a 
leány füleit s félre mentek susogni a szögletbe. Az 
ur inasa nem feledte el azt a jelenetet, mely Mor.i- 
quenak az Arany szájú melléknevet eredményezte; 
ez nem udvarolt neki soha, hanem figyelt rá gonosz 
alattomossággal, mely csak ürügyet várt, hogy lé­
nyekben nyilatkozzék. S a közben egyik gonoszsága 
abban állt, hogy elszigetelte a lányt, hogy az ne be­
szélhessen senkivel. A házba lépte óta csak egy em­
ber nézte Moniqueot a férfi szemével, s ez a házi ur 
volt.

Az országos dalárüimep.
A maay. államvasutak budapesti pálya házában ma 

végcél 9 óra után élénk sürgés-forgás uralkodott. Ma 
uyültek ugyanis óit ö s/.e az ország különböző vidékeiről 
érkezett dalárok, bog;, a különv* maion Mi-kolczra utaz­
zanak. A nagyszámú dalegylet'-k zászlóik alatt jelent k 
meg ; az egyleti tagok kalapjukban darutollat, mellükön 
lantot föltűntélu jelvényeket viseltek. A jegyek kiosztása, 
bár a részvétel rendkívül tömeges volt, a leu nagyobb 
rendben folyt le. A dal árok varosaik szerint tömörülve 
foglallak helyet a vonatán, mely másod- és harmad o-z- 
tályu kocs hol állott, ölt voltak : a pécsi, mohácsi, sze­
ged; dalárdák, a kecskeméti és szekszárdi polgári dalár­
dák és a szegedi dalkör tagjai, a budapesti, szabadkai 
egyletek képviselői ; liart-y Ede, id. Ábrányi Kornél tit­
kár, Ságit Jjzsei, Szctyoii Nagy Károly, Hu bay Károly, 
számos fővárosi dalegyleti tag, tüb > hölgy és néhány 
hírlapíró, 9 óra 23 perczkor a vonat elindult.

Ifiískolcz;, aug. 6. (Az «Egyetértés»tudósítójának táv­
irata.) Az országos dulármmepre rendülök délben Hat­
vanba érkeztek, hol megebédeltek. Itt a jászberényi, Fü- 
zCc-A bony ban az egri dalárda.-; csatlakoztak hangos ének­
szóval a társulathoz. A vonaton kitörő jókedv uralko­
dott. A dalárok nem kímélték torkuk érez A és rágyúj­
tottak a szebbnél szebb nótákra. Délután 4 órakor robo­
gott be a külöiivouul a miskoiczi pályaudvarba, hol mar 
a miskoiczi dalárda tagjai várakoztak a vendégekre. Az 
érkezőket a dalárda elnöke, Mikuleczky üdvözölte lelkes 
beszédben, melyre a dalárok nevében Baríay Ede igaz­
gató válaszolt. A negyvenkét dalárda bevonulása ki­
bontott zászlók alatt és zenekiséreltel igen impo­
záns képet nyújtott. A vendégeket mindenütt szűnni 
nem akaró éljenzés fogadta. Vir ígesőbcn sem volt hiány.
A bevonulás a legszebb rendben ment végbe. A város­
házánál a hatóság részéről Soltész polgármester intézett 
beszédet az ország különböző részeiből egy begy ült da­
lárokhoz, kik nemes czéll tűztek ki maguk eie. A szives 
üdvözletét id. Ábrányi Kornél köszönte meg a dalárok 
nevében. — Innen a dalegyletek tagjai sz üoszoltak szal-

Monique szépnek találta Dunoist, jó alakja volt, 
fehér kezei és fényes körmei, elegáns és finom ru­
hát viselt; az öltöző-szoba ajtaja néha félig nyitva 
maradt, midőn ő arra ment, s rendkívüli dolgokat 
engedett látni, elefántcsont keféket, apró ezüst szer­
számokat, egy nagy fürdőkádat, tele illatos vízzel.

Az asszony öltöző-szobája nem volt kevésbbé fé­
nyes, de az asszonyé volt, s mi több, az u asszony­
kájáé, de férfinál az ily kileritkezése az elegáns 
ezókmókoknak valóban különös volt.

Lassanként némi kíváncsiság szűrődött be Mo­
nique kutató szellemébe a háziúr iránt, ki oly kü­
lönös módon szokta őt nézni, mintha szintén k,- 
váncsi volna rá. Monique néha úgy érezte, mintha 
Dunois ur nevető kék szeme kendője alá csúsznék, 
vagy dereka körül fonódnék, hogy levetkőztesse; 
haragjában elpirult ilyenkor, de nem tehetett el­
lene semmit.

Szabad paraszt büszkesége eleinte füllázadt e sza­
bados polgár bánásmódja ellen; azt hiszi tán, hogy 
u csak úgy rendelkezésére áll neki, mint valami vá­
sárolt tárgy, és hogy csak szép szemeket kell rá vet­
nie, hogy attól mindjárt megtisztelve érezze magát ?

Aztán lassankint más szemmel kezdte nézni a 
dolgot: hízelgőnek találta a ügyeimet, mit ez ember 
iránta tanúsított, ki valószín ül eg elegáns és gazdag 
hölgyeket szokott látogatni. Sokszor megnézte, szép 
férfinak találta es csak annál büszkébb lett, hogy 
az őt kötekedése tárgyává teszi.

A hiúság ez érzelme melleit valami fájdalmas 
furdal ást is érzett s a kétféle benyomás mindig együtt 
járt s együtt bizonyos izgatottságot okozott neki.

Ez pedig nem Marínra vonatkozott. Uh, nem! 
Marinnak mit sem kellett látni mind e dolgokból: 
ő odakünt volt§ és dolgozott a tanyán; időnként irt 
neki, ö felelt a levélre; három év múlva egybekel­
nek. Ez oldalról minden rendben volt.

A nyugtalanság, a mely kínozta, «asszonykája o 
részéről jött. Mit mondana Dunoisné asszony, ha 
tudná, hogy férje mily szemmel nézi Moniqueot? 
Bizonyosan nagyon haragudnék, sut még búsulna 
is. Azonban Monique nem tehetett arról . . . Meg­
akadályozhatja ü, hogy Dim. is ur ne nevessen a sze 
mébe, midőn a lépcsőn vagy a szobában vele talál­
kozik? Bizonyára nem! Megakadályozhatja ó abban, 
hogy üt ne tegezze ? Épen nem! Hogy meg ne csó­
kolja, mint a hogy tette? Ez nagyon nehéz lenne... 
1 la nagyon őrözné magát, kiesuíólná és megint csak 
elől kezdené! Legjobb úgy tenni, mintha az egészet 
föl sem Venné. (Folytatása következik.)
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iásu.-ra, melyeket a rendező bizottság számukra kijelölt. 
8 urakor este a * Korona» vendéglő kerti helyiségeiben 
kedélyes ismerkedési estélyt rendeztek. Holnap köz-
gviilé:.

Hangverseny Borszéken.
Borszék, auu. . (Az »Egyetértés» tudósitójának táv­

irat;». I Az alsó-borszéki községi iskola alapja javára báró 
iSplényiné Blaha Lujza asszony tegnap lényes ered- 
ínénvü hangversen}t aduit. Eddig már 75U irtot énekelt 
ö<szé ez alapra. Sál smon János kitűnő zenekara nyitotta 
iu^Lr a han--versen't a Hunyadv-nyitánynyal. Steinitzer 
Károly Aradról Schubert «Die Forellen» czimi'i dala 
lelett változatokat játszott zongorán. Báró Bplényinct 
in* g jelenésekor frenetikus tapsvihar és perezekig tartó 
éljenzés fogadta. A gyergyói székelység szive repesett az 
ürörnt 1. A művésznő dalai gyújtottak, lelkesítettek s a 
tomboló tapsviharnak, meg nem szűnő újrázásnak 
vége-hossza nem volt. «Magasan repül a _ daru», 
«A minap, hogy házad előtt elment», «Nehéz az 
én szivem» kezdetű népdalokat élénk tetszéssel^ fo­
gadta a közönség. Kiváló elismerést érdemel Stei- 
nitzer Károly ur, ki a népdalokat zongorán oly 
lelkesedéssel, "oly igazi magyar zamattal kisérte, 
hogv a Ív-zöi sév Blaha Lujza mellett ót külön is élje­
nezte. Molnár ,)• zsiás ur kvzdivásárhelyről három nép­
dalt játszott hegedűn s mint műkedvelő méltó a dicsé­
retre. Gumbos Gizella kisasszony kiváló gyakorlott­
sággal játszta el zongorán Chopin «dinproptu» tia-
lát, ujiVizá ' ................ ' 11 ............
zsef ur
a «Korne vilii harangok »-ból - - - J; .
«Mi füstölög ott a síkon távolban» kezdetű népdalt is elő­
adta, majd pedig szavalta Vörösmarty "Szép ílonkáját», 
nagy tetszés mehett. Utána ismét Blaha asszony követ­
kezett s «A nyul» románczát oly szépen énekelte, hogy 
nemcsak a székelyek, de külföldi román szomszédaik is 
állva hallgattak végig. Huszár Ilonka bárókisasszon) me­
zei virágokból készített párnán egy legyezőt adóit at 
a művésznőnek. A díszes legyezőre a n ul román- 
czúnak három képletét maga rajzolta _ művésziesen. 
E ügyelem általános elismeréssel találkozott. Blaha 
asszony a borszéki fürdőn időző küllöldi románok 
kedvéért egy bukaresti harczi dalt is énekelt román 
nyelven, mely közelebb hozta a románok szivét hoz­
zánk magyarokhoz száz diplomáciai jegyzéknél. Spar- 
tali János bukaresti publiczista szép virágbokré­
tát nyújtott át a művésznőnek a románok nevé­
ben. «Daru megjön, megy a gólya» és «Gyere rózsám 
hát a paphoz» és a «Csicsóné» dala végezték be a hang­
versenyt ; utána bál következett, melyen negyven 
pár taiiczu.lt fesztelen jó kedvben reggelig. — Más 
nap kedélyes lakoma rendeztetett a báró _ Splényi-

ísban és tetszésben részesült. Gergely Jo­
li népszínház tagja Grenisö dalát énekelte

a zajos újrázásokra

Schossberger lovai most még bérelt istállókban <dIá­
nak, legközelebb azonban ezek is a saját hajlékukba 
költöznek, mely már javában épül. Mr. Harraway joggal 
büszkélkedhetik a felügyelete alatt álló lovak külsejéveli; 
különösen kitűnik Pierrot, melyre nagyon kiváncsiak, 
hogy viseli majd magát Baden-Badenbcri, a hová istálló- 
átrsai közül Kaiser és Antinomy is elkísérik.^

Az eddig mondottakból is kitűnik, hogy Tatán a ver­
senylóién vésztés érdekében mily kiváló működést fejte* 
tiek ki. Sok érdekes és tanulságos dolog látható itt s 
kétségbe sem vonható, hogy sportmaneink ezután gya­
korta ellátogatnak Tatára-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A korcsolya csarnokot n városligetben a kor­

csolya-egylet meg akarja nagyobbitani. Várótermet, étter­
met kíván hozzáépíteni s ezért a várostól a szükséges 
területet folyamodványban kérte. Ez még az év elején 
történt és hosszabb tárgyalásuk folytak már ez ügyben. 
A városnál egy fórum se kivan gátat emelni a korcsolya- 
egxiet óhajának, csakhogy a területet valamivel kisebb 
mérvben találják átadandóuak, mert a csarnok előtti 
útból kell azt elfoglalni. Az ellen sincs kifogás, hogy a jég­
pálya arányosabb formában adassék a társulat rendelkezé­
sére és ezért a pálya valamivel idébb fog helyeztetni, de régi 
nagyságában megmarad. Hanem a társulatnak van még 
egy "kérelme, hogy t. i. 1895-ig tartó szerződése 1905-ig 
meghosszabbít lassúk. Ennek fejében bért is hajlandó a 
vár suak fizetni s az összeg meghatározását egy bead­
va nyb m maga kérte. A városligeti bizottság tegnap 
Cséry Lajos elnöklete alatt ülést tartott és tekintettel 
arra, hogy a városligeti tó bérlője, ha a jégpálya szintén 
rendelkezése alatt állhatna, sokkal nagyobb bért szive*

fizessen. Jelenleg az un jo< 
szolgáltat a városi pénztárba.

— Hevenyragályos betegségek és halálozások 
a fővárosban. A Julius 22-ikéhl julius ^ 29-ig terjedő 
héten eiufurdult hevenyragályos esetek száma a kővet­
kező : Betegedés: himlő (variolae) 1, yörheny (scarla­
tina) 11, roncsoló toroklob (dyphteritis) J, croup 1, 
hagymáz (typhus) 15, kanyaró (mcrbilli) 47, hökhurut 
(pertussis) 7. — Halálozás: roncsoló toroklob (dipL- 
teritis) 1, croup 1 , hagymáz (typhus) 1 , hökhu­
rut (pertussis) 3. — A kolera-nosztrasz egy eset­
ben fordult elő (gyógyulásnak indult) a Vll. ke­
rületben. A 15 hagymázeset közül útról jött 2; lakásta- 
lan 1. — A bel gek elkülönítése a lehetőségig és a fer­
tőtlenítés, valamint egyéb óvintézkedések megtétettek. A 
lakásokban, a hol a halálesetek előfordultak, minden 
egyes esetben úgy a fertőtlenítés, valamint egyéb intéz­
kedések hatóságilag eszközöltettek.

ros étlappal és jóizii ebéddel Salamon János vig zenéje 
párosult. A jelen voltak kötelezvényt írtak alá, hogy öt 
ev múlva Borszéken e napot együttesen újra megün- 
.ueplik. ________

SPORT.
— Peres vadászterület. A hetedik kerület kültel­

kén Dreher és társai tulajdonát képező mintegy 400 
iioidnyi területet a műit évben elzárták a vadászoktól, 
vadászatot tiltó táblákat helyezve el mindenütt. A pesti 
vadászegyesület mint a balparti városi vadászati jog bér­
lője ez ellen a hetedik kerületi elöljáróságnál panaszt 
emelt, azonban panaszával elutasítottak. Az egyesület 
nem hagyta a dolgot annyiban é-s a városi tanácshoz 
fellebbezett, mely megsemmisítette az elöljáróságnak 
ítéletét, s a kérdéses területen a vadászatot megengedve, 
az ezt tiltó táblák eltávolítását rendelte el. Dreher és 
társai mo t már a városi közigazgatási bizottságnál 
nyújtottak be fellebbezést, de ez a tanács határozatát 
helybenhagyva, a fellebbezőket visszautasította. Ezek is­
mét a belügyminiszter elé vitték az ügyet, ki a hetedik 
kerü.vii elöljáróságnak a határozatát jogérvényre emelte, 
a tanács határozatát megsemmisítette s egyúttal rossza- 
iását ívj ez te ki a felett, hogy a közigazgatási bizottság 
egész illetéktelenül belekeveredett oly ügybe, melyhez 
semmi köze sincs. Mint a X. P. J. értesül az egyesület 
az elzárt vadászterületnek megfelelő bérösszeg-leszállítása 
iránt számi ékszik lépéseket tenni.

TATA.
A «magyar Xew-Maiket»-be való kirándulás mostaná­

ban, mikor versenylovaink színe-java ott időzik, nem­
csak a sporttal foglalkozókra bir kiváló érdekkel. Még 
rövid i iuvei ezelőtt nem juthatott az ember minden fá­
radság nélkül Tatára ; a legközelebbi vasútállomás, Lj- 
X-Ö..V iiaegy két órányira van Tatától, az odavezető ut 
p dig szerleieít poros és rossz, a mi különösen a ver- 

* nyiuv z. szállítását nehezítette meg. Ez annál érezhe­
tő, neu v rí illette az érdekelteket miután lótenyésztőink 
k ziii sokan a tatai kitűnő traiuir-pályát más pályáknak 
ul be egyezlek. Két Lét uia azonban megváltozott a 
h-.lyzet, meit megnyílt az nj vasútvonal, mely Buda­
pestet egyenesen összeköti L’jszónynyel és Tatának vi­
dékét is átszeli. Az uj vasútvonal által Tata mint trai- 
ning-iiely egyre nagyobb fontosságot nyer és idővel tény­
leg azzá le^z, a minek már most is tartják: a magyar 
verseny sport főhadiszállása.

í aía_ vidéket a természet annyi bájjal ruházta fel, a 
mennyit együtt Magyarország legszebb tájékain is ritkán 
taie.uatní. A város közvetlen egy kies kis tó szomszéd­
ba..» ban levő magaslati. 11 épült, melyen az Esterházy 
gr ti család öbi vára áll. Erős épület ez, széles, most 
már száraz, vizfelfogó árkuktól körítve, melyek a török 
vii _ .un n**m egyszer tettek hasznos szolgálatot. Az ódon 
v rat tulaj*;uiios.ii most már nem lakják; közvetlen kö­
zeiét.en ugj' a mai nor minden igényeinek megfelelő kas-
h. i "p. : -t. tt a grófi család és t z szolgál állandó tar­
tózkodás helye ti!, rnn: a \ árban istállókat, kocsiszíneket 
stb. helyezlek el. A régi várkastély több pontjáról pom­
pa- knatás nyílik a tora és az azt környező tájékra, me­
ly.: szöluiknnook é> sűrű erdejii magaslatok határolnak. 
Gyönyörű és jé, karban tartott parkon át a vártól a gaz­
da- ig; épületekhez juthatui, a hol egyebeken kívül a 
in-- es keit. tel érdeklődésünket.

A négy idomító intézet szerte-szét fekszik a városban;
i. ein-ukara még egy idomító intézet nyílik meg, me- 
Ivet Mr. Butters trainer fog vezetni. Az idomító 
p dya igen terjedelmes legelőn van, szintén a tó mellett 
: Rizik es telette könnyén áttekinthető, úgy, hogy a lovak 
im.g vágtatásuk a:at 1- kényelmesen szemmel tarthatók. 
az e.y 1.1 olda on azonfelül még kis emelvény van, mely- 
: k ív tej'n az iitviu champion színeit mutató zászlót len­
get a szél.

L érm es mozgalmas élet uralkodik most Tatán. Mint- 
* nyolezvan ló van trainingben; ott «dolgoznak» 
dint, Pierrot, Kaiser, Metcaif és Kunst mellett ke- 

nevezetes kodé-fűk ; egy-éveseket vezetnem amott, 
lv. , vatva okot hivaiásuk kezdetleges titkaiba; egyszó­
val, oly élet iarul itt elénk, a milyet ha-ztalan keres­
nénk a verseny spur: i.uzpunljain Budapest vagy Bécs ver­
senypályán ; ezek(jeb-i.'. gí iJylli csendjükben épei.seggel 
néni emlékeztetnek azokra az izgalmas küzdelmekre, 
melyek túrijain m-mrég lezajlottak, sem arra a tarka 
sürgés-i ;gásra, mely azokat kísérni szokta.

A y..L ,1 ménesről -zólva eLó sorban Waisenknabe- 
rol keii megemlékeznünk. Lehetetlen, Stroiizian 
stb. apját szerte le Ui -ikerei daczara még most sem mél­
tatják r. teiivérteriyésztök kellő figyelemre pedig egvike 
a h-gj- bb Buccanevr-ménekíic-k; sói egyáltalán a legjobb 
ap .lovak közé sor» zható. Esterházy Miklós gróf ki elő­
ször ismerte tel e mén értékét s az ó sürgetésére vette 
m* - az. állam, még ma i- jóformán az egyedüli te­
nyésztő, k: \Y ai.-reniinabét használja, mely addig, inig 
Kisbéren veit sem örvendett vakum nagy ked veils égnek. 
ív;.uvk...a ik eredményei ; zonban annál szembeszökőb- 
b. k. mimiiogy épen nem a legjobb kanczaanyagbol nem­
zettek és mégis úgy a túri n mint az ügetö-pályán di- 

e-; aíiták meg iieiy .két. Talán Stronziau-nak sikerül 
máj . apja részér»* kivívni azi a jói megérdemelt elisrne- 
*é.t, melyet kevé-s-v;.itatva úgy sem vitathatni el tőle.

Pv- ka annak, hogy a nevezőit csödör csak oly nehezen 
t*id népszerűség:e vergődni, alighanem küisejéhvn rejlik, 
n 'in mondh ilu valami kívül »au nemesnek. Bár termete, 
y '* kiülve kirsé rövid nyakától, egészen aranyos és sza­
bály vs, mégsem tüntet fel szen.be-zöku nemes részeket. 
Lzt azonban ezentúl figyelmen kívül kell hagyni, mert 
\\ aisenknaberöl be bizonyult, hogy tuie^ nálánál sokkal 
szebb es nemesebb ivadékok származnak, melyek kiváló 
versenyképesség-ei, egészséggel és nagyfokú ellentállási 
k-'pc-ssvg-c-l hívnak. S- hol másutt nincs annyi alkalom 
V-y aisenu oabe vrdemeinvK elismerésére, mint" épen Ta­
lán, ho! ^ lépten-nyomon ivadékaira akadni. A ver­
senyistállóban áll a pár* nap elolt szerencsétlenül járt 
Stronzian,olt van sokat ígérő te^tverje Cölestin is; a mé­
nesben pedig Giraud, az említett két csödör anvja, 
ugyanattól az apáiul egy erős és szép .méncsikót tart 
oldala mellett. Az ügetö-istállúban Andul, a kétszeres 
Derby-gyözö loglal helyet. Andal, volt az első telivér 
kanóca, mely ügető-pályán kon kitűnt; mellette áll Sik- 
völgy szintén Waisenknabe csikó. — Az ottlevő 
V* aisenknabe-csikók is mind arra a reniénvre jo-rosita- 
miK, hogy egykoron idősebb testvéreik nyomán lógnak 
iialadni.

Az ügetőKröl szólva me gém ütjük, liogv jelenlecr két 
ügető fedező-mén van Tutin, t. i. fontenone, deres 
szürke kan íza és Bubi, amerikai fekete csödör ; utóbb.t 
Springer Gusztáv báró használta volt kocsiba fo< va. 
Mindkét inéra szorgalmasan fedez és az eiöebinek pár 
igen csinos csikója van a ménesben. J

A főváros közgyűlése.
Az omnibusz-közlekedés rendszeres hálózata, a közle­

kedési időpontok szigorú megtartása, tisztességes és ké­
nyelmes kocsik régi vágyaink; mindez nagyvárosi jelle­
günk egyik követelménye. A főváros évekkel ezelőtt 
megcsinálta a tervet, hogy fogja a mostani tisztességte­
len állapotot megváltoztatni, de számításaira keresztet 
vont a törvényhozás. Keresztet húzott avval, hogy a régi 
jogosultakat meghagyta az üzlet gyakorlatában, pedig 
ezek még erősen megrostált számuk mellett is 220 ko­
csit járatnak keresztül-kasul a városon. Teljes méltány- 
latot érdemel az a humanizmus, a mi a törvényho­
zás e tényében kifejezést talál: de az eredmény 
csak hátrányos a főváros közönségére. Az om­
nibusz-szabály újjá alkotásával hidat akartak keres­
ni, a melyen könnyebb utón lehet mégis a mono­
pólium partjára jutni. Késő kérdés: hogy nem lelt 
volna-e siker az eredménye oly törekvésnek, hogy a 
mostani omnibusz-tulajdonosok saját és kölcsönzött tő­
kéikkel részvénytársasággá egyesüljenek ? Ha ezt elhárít­
hatatlan okok nem gátolnak, tán ily örvendetes tény nyel 
áiloitunk volna szemben már az első pályázat után. így, 
a mint ma áll a dolog, a második pályázat eredményére 
se lehet nagy reményekkel néznünk; legvalószínűbb, 
hogy a nagy töke bevárja az esetleges vállalat évek 
múlva bekövetkező bukását s akkor biztos talajon érke­
zik el czéljához. Vegyes érzelmekkel gyűlt össze az a 
kevés városi képviselő ma a közgyűlési terembe. A jó 
akarat vezette okét nagyobb bizalom nélkül. Egyhangú­
lag kimondták a pályázatnak elég rövid határidővel újra 
leendő kiírását, de nyitva hagyták az ajtót, hogy esetleg 
ideiglenes engedélyekkel az ideiglenes állapot tartas- 
sék fönn. A közgyűlésről tudósításunk a következő :

Az elnöklő Rath főpolgármester jelenti, hogy a tár- 
saskocsi-üzlet rendezései oly sürgős kérdésnek tekinti, 
hogy a közelebbről ezen ügyben leérkezett miniszteri le­
iratot és az arra keletkezett ele térj sztéseket szükséges­
nek látta rendkívüli közgyűlés elé hozni, mert a kiállítás 
közeledte miatt ezt a tárgyat szeptemberig halasztani 
nem állna a főváros érdekében.

Erre Kövér Kálmán előadó jegyző bemutatta a keres­
kedelmi minisztérium hozzájárulásával kelt belügyminisz­
teri rendeletet, a mely szerint az omnibusz közlekedési 
sz.ibály több módosítással hagyatik jóvá, nevezeteién az 
omrnbusz-utháluzat több engedményesnek csakis végső 
szükség esetén adandó ; a vállalkozónak joga letyen a 
hatóságilag megállapított díjnál kevesebbet is. szedhetni, 
ha érdeke úgy hozná magával; a fürdötulajdonoc-ok, a 
kiknek telepét az úthálózat nem érinti, járathassanak 
fürduiklv z jövőre is saját omnibuszokat, egy lóval, kon­
duktor nélkül. S tétessék a szabály végére, hogy azon 
esetre, ha a mostani uj pályázat se vezetne eredményre, 
akkor a főváros a szabály rendelkezéseitől eltéröleg is ad 
ki az országos kiállítás tartamára ideiglenes omnibusz- 
engedélyeket. A közrendészeti bizottság és a tanács te­
kintettel" arra, hogy a miniszteri módosítások az ornni- 
buszszabály lényegét nem támadják meg, azok elfogadá­
sát és a szabályba való beigtatásat ajánlják. Ez esetben 
újabb jóváhagyás nem is szükséges.

A közgyűlés az előterjesztéseket egyhangúlag elfogadta 
s tárgyalás alá vette a pályázati hirdetményi, mely 
az omnibusz vállalatra újból k; fog íratni. A tanács eb­
ben kiemeli, hogy egyes útvonalakra is lehet ajánlatot 
beadni, de a ki az egész hálózatra pályázik, előnyben 
részesül. Az ajánlat mellett 10.000 fit kaueziót kell le­
tenni, a mi az egész vállalat elnyerése esetén 50.G0U 
Irt állandó óvadékra lesz kiegészítendő. Az ajánlatok be­
adásának határideje IS$4- október lő-ike. Az üzle­
tet az engedély elnyerésének napjától számított 5 hó 
múlva meg kell kezdeni. Végül tudomására hozat ik a 
pályázóknak, hogy kövezetbért kell fizetniük, hogy régi 
jogon S2 személyes jogú omnibuszos 220 kocsival verse­
li} ez he t velők, de évről évre kevesebb nehézségét remél­
het a vállalat ein. erője s végre a monopólium teljes él­
vezetébe jut.

E felhívás felolvasása után Máttyus Arisztid kérte, 
muiidja ki a közgyűlés, hogy némely útvonalakon az 
üzlet megkezdésére a tanács Halasztást is adhat, mert 
az egész hálózat közlekedésének életbeléptetésére, a sok 
fölszerelésre ennyi idő kevés. Ezen indítvány elfogad­
tatott.

Ráth főpolgármester szóba hozta, hogy az ajánlatok 
beadására kijelölt október 15-iki határidő nem-e hosszú 
kissé, mert a pályázat a mai közgyűlésből kiírható.

Az előadó kifejtette, hogy a pályázat külföldi lapok­
ban is h.rdetve lesz, a város külföldi ezégek konkurren- 
cziájára is reflektál s ezek előkészületei bizonyos tekinte­
tet érdemelnek.

A közgyűlés az október 15-iki határidőt meghagyta.
Uerlóczy alpolgármester jónak látná, ha a vállalatra 

pályázók mar a hirdetményben egész határozottan ismer­
nek a helyzetet s ismeretlen teherrel ne állanának szem­
ben. Ilyen az a pont, hogy a vállalat a kövezetvámot évi 
összegben fizetni köteles.

A közgyűlés kimondta, hogy a pályázati hirdetmény­
ben az omnibuszkocsik kövezet vámja számszerű összeg­
gel legyen kitüntetve.

Végül Máttyus indítványára még a közgyűlés azt is 
határozattá emelte, hogy az omnibusz közlekedési jogot 
régi jogon biró egyének és kocsijai.v száma nyiL ántartal- 
van, azokról a törvényhatóságnak félévről-/élévre je­
lentés adandó. Ekép a pályázati birdetméay szövege 
Gerluczy módosításával megállapittatván, a tanács a hir­
detmény kibocsátásúra tel hivatott. Ezzel a közgyűlés be* 
fejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A hírlapiról egyesület igazgatósága csütör­

tök este 8 óraixor igen fontos ügyben ülést tart, 
melyre a tagok ezennel inegbivatnak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A doroghl választás alkalmával elkövetett állító­

lagos törvénytelenségek megállapítása miatt az elővizs­
gálat még mindig folyik és megközelítőleg sem lebet 
meghatározni, hogy mikor lesz befejezve. A napokban 
volt a vizsgáló bíróság Doroghon. Rrokop János városi 
főmérnök fölmérte a csata színhelyét és a vizsgálóbíró 
megállapította a felek és tanuk kihallgatása után a he­
lyet, a hol a választási elnök az állítólagos büntetendő 
csele xinéuyt elkövette. A vizsgálat egy pár napig szüne­

telni fog, mert a vizsgálóbírónak sürgős referádái van­
nak Komáromban. A jövő hónap 7-ére vannak ama 
tanuk beidézve, a kik azt vannak hivatva bizonyítani, 
hogy a választás napján Doroghon csak a kormánypárti 
esztergomi polgárok járhattak, kelhettek szabadon, míg 
az ellenzéki érzelmüekre hajtuvadászatot tartottak. Beli- 
czay Gyula ügyvéd és Balogh József kereskedő, a kiket 
rögtön elfogtak, a mint a kocsiról leszálltak és estig 
fogva tartották, szintén akkor fognak kihallgathatni. A 
tanuk száma folyton növekszik. Hegymeghy vizsgáló­
bíró egyébként a vizsgálatot dicséretes részrekajlatlanság­
gal vezeti.

— A váczi államfogházból most szabadult ki Ba­
logh László asztalos ismert munkás vezér, kit egy Po­
zsonyban tartott beszédéért a btkv. 172. §-a alapján nyolez 
havi ál lain fogházra Ítéltek el.

— A nagyszebeni rablógyilkosok ellenében ho­
zott vádhataruzat következőleg szól: Ifjabb Kleeberg 
Antal, vízaknai születésű nagyszebeni lakos, 22 éves, 
róni. kath., nőtlen, foglalkozás nélküli szíj gyártó segéd, 
vagyontalan, írástudó, büntetlen, hadmentes. Mariin 
(Őszien) Robert nagyszebeni születésű ottani lakos, 22 
éves, róm. kath. nőtlen, atyja ügyvédi irodájában segéd­
kező, egyébkiüt rendes foglalkozás nélküli egyén, va­
gyontalan, írástudó, büntetlen, a 12. cs. k. tüzérezred- 
bén tartalékos altüzér és Mariin Rezső szászsebes! szü-
1 tésü, nagyszebeni lakos, 52 éves, ágost. ev. vallásu
nős, négy gyermek atyja, ügyvéd, vagyontalan, büntetlen, 
az általuk elkövetett és alább részletesen megjelölt bün­
tettek és vétségekért, a vizsgálati fogság fentartása mel­
lett, a bpr. 200. §-a alapján vád alá helyeztetnek,
és pedig: ifj. Kleeberg Antal, Mariin Róbert és Mar­
iin Rezső — az általuk a) az 1884. évi február 24-én 
dr. Friedenwanger Jakab, Fnedenwanger Jakabnv, 
Friedenwanger Herman és Müller Mária hátrányára el­
követett, a btk. 278. S-ában irt és ugyanezen szakasz 
szerint fenyitendö gyilkosság bűntettéért; b) a Frieden- 
wanger Jakab és neje Berger Amália kárára elkövetett, 
a btk. 314 § ában irt s a btk. 349. §. utótétele szerint 
fenyitendö rablás bűntettéért; c) ugyanazok kárára elkö­
vetett, a btk. 422. §-a 1-ső pontja szerint minősülő és 
ezen szakasz bekezdése szerint fenyitendö gyújtogatás 
bűntettéért, s végi e c) Friedenwanger "Jakab kárára elkö­
vetett a btk. 406. §-ban irt és e szerint fenyitendö ok- 
irathamisitás vétségéért, és pedig mind a négy esetben 
ifj. Kieeberg Antal és Mariin Robert mint közvetlen tet­
tesek, Mariin Rezső pedig mind ezen tettekben, mind a 
btk. 69. §. 1-so pontjában irt részes (felbujtó.) Ifj. Kleeberg 
Antal és Mariin Robert, az általuk özvegy Hainné Göckel 
Eliza hátrányára és Goldschmiedt Retrain kárára elköve­
tett, a btk. 344. §-ban irt, a btk. 349. §. 2. pontja szerint 
minősülő és az utóbbi § bekezdése szerint fenyitendö 
rablás bűntettéért, és pedig ifj. Kleeberg Antal mint 
közvetlen tettes Mariin Róbert pedig mint a btk. 69. 
5. 2. pontjában irt, részes (bűnsegéd), ugyancsak
az általuk : a) az 1883. évi augusztus 31-én a burger- 
utczában Nagy-Sz»-ben város és Roth Károly bérlő ká­
rára ; b) az 1884. évi szeptember 4-én a rnühl-utczában 
«Stadt Wien» nevű épületben a nagyszebeni első általá­
nos takarékpénztár kárara ; c) ug\ an a feunebbi napon 
a gerhtzy vagy graben-utezában Zsoadréa Petru, t Kai- 
kutz Ilié, kkk. Kaikutz Mária, Kertész Dániel, Nicora 
György és Barbu Guiva kárára; d) az 1883. évi nov.
2 án a feld-utezában Nussbäcber . János kárára ; e) az
1 b83. évi november 5 én a Schewis-utczában Román 
Miron kárára; f) az 1883 évi november 9-en a kleine- 
erde-utezában, Préda János kárára elkövetett, a btk. 422. 
§«ában körül rt a btü. 424. §. 2. pontja szerint minősülő 
és ezen §. bekezdése szerint fenyitendö gyújtogatás bűn­
tettéért, mint a btk. (428) 132. §-ában irt bünszüvetsé- 
gesek és ennélf gva közvetlen tettesek; továbbá; g) az 
1883. évi aug. havában a főtér és a bruckenthal-utczában 
fekvő úgynevezett «blaue Staathaus» épületben N.-Szebi n 
község kárára; h) az 1883. évi szept. 5-én a disznódi- 
uíczában az úgynevezett «romai császár» szálloda is­
tállójában Nagyszeben város közönsére mint tulajdo­
nos és Frigyes bérlő kárára; i) az 1883. é\i november 
S-án a Reisenfels-utczában dr. Bruckner Vilmos és neje 
kárára; és k) az 1883. évi deczember tí-áu a poschen 
és enter utczában Szekeiuss Jozefa és Thamandel Z-uzsa 
kárára elkövetett a btk. 422. §-ában irt, a btk. 424. §. 
2-dik pontja szerint minősülő es ezen § bekezdése^ sze­
rint fenyiiendó gyújtogatás bűntettének a btk. 65. §.
szerinti kísérletéért es pedig tekintettel a btk. 132. §-ára, 
mint büuszövelségesek, tehát közvetlen tettesek, továbbá 
ugyanazok az általuk a) Froku János, b) Kovács Károly, 
c) Speck Frigyes, d) Schuster András, e) Preszlik József 
kávára a btk. 70. §-a szerint együtt elkövetett —és ezen­
kívül ifj. Kleeberg Antal által még egyedül az f) Ascher 
Móntz, g) Czikeli Mihály és h) Beszpeletz Károly kárára 
elkövetett a btk. 333., 334., 335. §. szerint minősülő és 
a btk. 340. j. szerint femitendo lopás bűntettéért és pe­
dig Mariin Robert az első 5 esetben, ifj. Kleeberg Antal 
pedig mind a S esetben mint közvetlen tettes, ezenkívül 
Marim Róbert az íj pont alatt jelzett Ascher Móritz karára 
elkövetett lopásban a btk. 370. §-a második bekezdő
sében irt és fenyitendö orgazdaság vétségéért; végre pe­
dig ugyanazok a lamori Baracu Xikolaj kárára elköve­
tett a btk. 379. 380. §-ban irt és a btk. 383. §-a szerint 
fenyitendö csalás bűntettéért és pedig Mariin Robert, 
mint közvetlen tettes, ilj. Kieeberg Antal pedig ezen 
bűntettre vonatkozólag a btk 379. §-ban irt és a szerint 
fenyitendö bűnpártolás vétségéért, továbbá maga Mariin 
Róbert az általa Markovinovics Edével szemben követett 
eljárása közben elkövetett a btk. 401. és 402. §-ában 
irt és ezen szakasz utóbbi tétele szerint fenyitendö ma­
gánokirat hamisítás vétségéért, aztán Mariin Prezsö és 
Marlin Robert a Pasku Aloysia kárára elkövetett a btk.
355. 356. §. szerint fenyitendö sikkasztás bűntettéért és 
pedig Mariin Rezső mint közvetlen tettes, Marlin Ro­
bert pedig mini a btk. 69. § a 2-ik pontja szerinti bűn­
részes (bűnsegéd), végre Mariin Rezső az általa Haupt 
Mihály és Neidlein Alajos kárára elkövetett a btk. 379. 
és 380. §-a szerint minősülő és a btk. 383. $-a szerint 
fenyitendö csalások bűntettéért és végre az aítala szász- 
ujfalusi Hahn Erzsébet kárára elkövetett a btk. 355.
356. §-a szerint minősülő és a btk. 358. §-a szerint le­
ndítendő sikkasztás bűntettéért.

tanak mindent. Miért is haragudnának most már raja. 
Elérte az igazságszolgáltatás. De ö látszólag egész közö 
nyösen és hidegen hallgatta az ügyész szép szavait, * 
egyet sóhajtott. A kir. ügyész azt hívén, hogy szavai j 
hatottak, kérdezte, hogy leküldje-e a lelki atyát g>ő- 
nás végett. Arra ó csak azt felelte: «Hagyja nyu­
godni nagyságos uram , sohse bántsa !» Este léi 1 

10 órakor ledőlt ágyára s nyugodtan aludt 5 ne- j 
gyed óráig, midőn felébredve hallotta az ura ütést, azt 
mondotta a kir. alügyésznek : No tekint; les uram, még 
7 óráig «-lek. — Éjjeli fél kettőkor Posztóczky kir. al­
ti gy észnek mondotta: látom, hogy haragszik reám a 
miért nem akarok gyoónni, hát hijjúk le a főtisztelendö 
urat. — Goth Lajos lelkész, ki az egész napot és éjjel 
vele töltötte, rögtön meggyóntatta és raegálduztatta, 
gyónása oly töredelmes őszinte volt, miként az előbbi 
konok viseletének csak ellentéte lehel. — Az éj 
hátralevő részét aztán teljes nyugodtsággal környe­
zőivel beszélgetésben töltötte, egyet-egyet szippantva 
a finom regalitászból. Kérdezösköi.lölt egy pár szó\al úgy 
elvétve: Nem jötlek-e meg rokonai. A Kerecsendre ki­
futót» lovas avval a hírrel tért vissza, hogy a rokonok 
nincsenek otthon. Reggel 4 órakor kávét kért s a lel­
készt azzal akarta eltávolítani: «ne bőszé jen már annyit a 
főtisztelendö ur a menyországról, már untat, fáraszt, de kü­
lönben is én hamarább megtudom, hogy mi az, mint a 
főtisztelendö ur. Reggel 6 órakor csendőrök és rendőrök 
vontak kordont a törvényszék bejárata előtt, hova ekkor 
már egymást taposva, szorongva öklelőzve tolongott a 
kiváncsiak tömege. Hat és fél órakor megjöttek rokonai, 
kik bejutván hozzá, pár perczig beszéltek vele egyröl- 
inásról, igyekezvén őt teljes megbánásra bírni.

Már hajnali 4 órakor kezdett gyülekezni a nép a tör­
vényszék épülete elé, melynek kapui zárva voltak s »6 
órakor vonult be a katonai asszisztenczia, mely 60 em­
berből állott s a fi gház belső udvarán a bitó körül négy­
szöget formált. Három negyed hétkor a korlátolt számú 
jegyekkel ellátott közönség, orvosok, ügyvédek, ügyvéd- 
jelöltek s a bizalmi férfiak a katonai kordon hátánál, a 
bitótól alig pár méter távolságra foglelt helyet. A bitó a 
törvényszék kis kertjében volt felállítva. A börtön falá­
tól tizenöt, és a minoriták zárdájának falától mintegy 5 
méternyire rózsaágyak között. A kordonon belül a tör­
vényszék képviselői Kászonyi Antal biró, Boday Aurél 
jegyző és az ügyészség részévül Posztóczky Kálmán kir. 
alügyész foglalt helyet s midőn a 7 órát ütötte, Kászonyi 
biró felhívta az ügyészt, hogy az elitéltet vezettesse 
elő, mire az elitéit Sempeiger Mihály két fegyveres bör­
tönőr közt a lelkész kíséretében rögtön kilépett s 
bátran, emelt tővel, az éji gyötrődés minden nyoma 
nélkül állott meg a törvényszék kiküldöttei előtt. 
Kászonyi biró erre felolvasta mindhárom bírósági 
ítéletnek rendelkező részét, mely alatt az elítélt 
ujjait ropogtatta , s folyton a közönség felé fordulva, 
keresni látszott valakit, s az Ítéletből bizonyára sem­
mit sem hallott és csak akkor fordult a bíróság elé, 
midőn a biró felhívta az ügyészséget, hogy a kivégzés 
eszközlése végett vegye át.

Ekkor erős érczes hangon így szólt: «Még egy utolsó 
kérésem volna, bocsánatot kérek a tekintetes törvény­
széktől, ha vétettem volna (ezt erősen hangsúlyozta) 
s a tekintetes törvényszéki orvos úrtól. Bocsássanak meg, 
ha valamit vétettem. No mellétünk» — mondá s a tör­
vényszék emberei a bitó alá vezették.

Az ügyész a bitó melleit várakozó Kozarek hóhérnak 
szólott, fel híva öt kötelessége teljesítésére. Midőn a lel­
kész csókra nyujtá az elítéltnek a feszületet, az azt ke­
zével elhárította s biztos szilárd léptekkel ment a bitó 
felé: «szervusz baka!» szólott egy katonáhozs midőn 
Kozarekhoz ért egész nyers, parancsoló hangon rivalt rá:
«maga meg hóhér bánjék el velem gj/orsan.» 
Erre felment a két lépcsőn s hátra hajtotta nyakát, hogy 
a hóhér kevesebb fáradsággal juthasson hozzá. Nyugod­
tan engedte a pribékeknek kezét és lábát megkötözni s 
még egyszer lekiáltolt: «isten veletek barátaim», mikor 
Kozarek reá szorította kötelét s a pribékek a bitó alsó 
végén levő csigán meghúzták a kötelet. Az elitéit arcza 
meg sem változott, midőn két perez múlva jelentette a 
hóhér, hogy kötelességét teljesítette. Dr. Schönberger 
Soma törvényszéki és dr. Dorn bay Iádé járási orvos 13 
perez múlva konstatálták a halált.

Ezután Goth Lajos egri segédlelkész, kinek 24 órai 
folytonos odaadó s igaz keresztényi szeretettől áthatott 
működéséért a kir. ügyészség a megérdemlőit köszönetét 
nyilvánitú, a meghalt lelke üdvéért meghatóan imádko­
zott, mikor is a katonaságot parancsnokuk imára vezé­
nyelte. A kivégzett holtteste még 30 perczig függött a 
bitón, honnan levéve, bonczolás végett egyik rabczellába 
vitték. A bonczolás délben ért véget s onnan a holttest 
e~y egyszerű fakoporsóba zárva vitetett ki a Sz. Rókusz 
sirkenbe.

A kerecsenül elöljáróság a s. jegyző vezetése mellett 
8 óra tájt érkezett meg, igy tehát falubeliéi közül egyet­
len egy szemtanúja sem volt a kivégzésnek.

Egerben 20 év óta ma először volt akasztás.

Kivégzés Egerben.
Eger, augusztus 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának 

táviruta.) Ma reggel ment végbe Semperger Mihály 
kerecsendi füldmivesnek. Neszvadba Sándor jegyző ha­
laira ítélt gyilkosának kivégzése. — Serapergert tegnap 
az Ítélet kihirdetése után a siralomházba, a tör- 
vényszék fogházának a belső udvarára nyíló 4 négy­
szögöl területű magán-zárkába, mely czellának 
bútorzata egy fa ágy, két szék, egy asztal, rajta a feszü­
lettel. — Bekisértetése után mindjárt hurkát, kolbászt 
kért az ügyésztől, hogy mint mondá, a maga torát meg­
tarthassa. — A kért. és gyorsan megkapott ételekben 
nem sok kárt tett. — Látni nein kívánt senkit, 
csak Erdélyi fogoly társát, ki vizsgálati fogságban 
van, — mert jó szoba pajtása volt. Ügyvédje Rásztor 
Béla többször meglátogatta, Semperger megköszönte 
többrendbeli költséges, kellemetlen fáradozásait. Külön­
ben azt mondta beszélgetésük közben «dekát jóformán 
tudtam én azt előre, hogy a tekintetes ur fáradozása 
nem igen használ 1 Nem is bánom ha felakasztanak 1 
Igazságos bosszút álltam rajta I Ha feltámadnék, és meg­
találnám, újra megöln m ! Leszámoltam már én az élet- 
tal, nem kell nekem pap, imádkoztam én minden reggel.
Nem félek a haláltól, se a jövendő élettől.» Ugyancsak 
védőjének unszoló, kérő rábeszélésére megengedte, hogy 
lelki atya jöjjön hozzá, s Goth Lajos egész szívesség­
gel és önfeláldozással fogott a vigasztalás szent munká­
jába. Megtett mindent a mit pap és ember megtehet az 
ilyen elitéit lelki üdvéért. Öt órakor délután látogatta 
meg Yavrik Béla törvényszéki elnök. Kérdéseire tiszte­
letteljesen bár, de egész lakonice, mogorván felelt.

Beretválkozni akart, de könnyen érthető okokból ezen 
kívánságát nem teljesitették. Az asztalán levő regalitá* 
sokból is rágyújtott egyre egyre s azután félig szíva ki, 
letette. A süteményekből is harapott olykor-olykor. Az 
egész nap úgy a lelkész, mint Posztóczky kir. alügyész 
folyton azon igyekeztek, hogy az elitéit béküljün ki ma­
gával, sorsával és istenével, — azonban úgy látszik, 
nem tartotta bűnnek elkövetett cselekedetét, mert oda 
nyilatkozott, hogy csak azért hisz a feltámadásban, mert 
reménye lehet Ne^zvadbát a másvilágon is megölhetni.
Este felé alábbhagyott makacsságával. Meglátszott védője 
szavainak hatása. Lelkészét telhető szívességgel látta.
Úgy kilencz óra után este elszenderedt, úgy hogy az ekkori 
látogatók mély álomban találták, s igy nem is beszélhet­
tek vele. E mély álmából úgy £10 óra felé ébredt fel a 
kir. ügyész lépteire, a ki szivéhez szólva kérte, hogy 
gyónjon meg, itt már az ideje. Ütött az óra. Szálljon 
magához, forduljon istenhez, a ki irgalmas, kegyelmet 
talál ott mindenki. Csak ez az egy rövidke éjszakája van
mártótniez életből, emlékezzék meg azokról akiket ZSOnyi m. kir. pénzügyigazgatóság, Forrást Béla adó 
megbántott, a kikkel rosszul bánt,a kiknek hosszú bánatot ^ hivatali gyakornokot, a szeredi m. kir. adóhivatalhoz VI 
okozott, kérje bocsánatukat, hisz azok úgy is megbocsá *i oszt. adótiszité nevezte ki.

MULATSÁGOK.
— Hangverseny és tánczmulatság. Kittel Frigyes 

ismert budapesti czitera mii vész e hó 9 én, szombaton 
a rákospalotai park , vendéglőben tanítványaival czitera- 
hangversenyt rendez. A közreműködő tanítványok a kö­
vetkezők : BAtelheiin Regina, Csillag Regina s Irma, 
Kittel Gizella, Manswirth Sarolta, Chbricht A., Schwei- 
ner Irma, Beck Vilmos, Schmidt Gusztáv és Kadl László. 
A hangversenyt táncz követi.

--- Máosán, az ifjúság a gyönyörű fekvésű kir. vadász- 
kastély mellett e napokban nyári tánczvigalmat rende­
zett. A rendezőség mindent elkövetett a tánczvigalom 
érdekében, s bogy az mennyire siherüit tanúskodik arról, 
az a fesztelen jó "kedv, mely még a reggeli órákban sem 
éit véget. Találkát adott itt egymásnak a vidék szine- 
java ; ott voltak Tahy Constance Gombáról, Götz Irma 
és Jolán Erdökürthről, Tahy Sarolta Tóth-Györkröl, Vö­
rös lluska Budapestről, Mikler Emilia Nagy-Körösről, 
Welser Ilka, End reify Rózsika es Emiké Doinonyból, 
Fariczky Aranka Káilóról, Papp nővérek Kis-Németiből, 
továbbá Tahy lstváimé, Bazsarth Jánosné, Kucsera Je­
nöné, Prágay Aurélné, Bodonyi Kálmunné stb.

HÁZASSÁG.
— Dr. Laban Nándor Berlinből jegyet váltott Száhr 

Lilla kisasszonynyal, az újvidéki áll. leányiskola igazga­
tónőjével.

— Hahnenkamp Rezső soproni áll. föreáliskolai ta­
nár jegyet váltott Bittmaim Eliz kisasszonynyal Becsben.

GYÁSZROVAT.
Herezeg Rohan Józsefné Pejacsevics Erzsébet 

grófnő elhunyta alkalmából a király részvétiratot intézett 
a gyászoló férjhez, Izabella fúherczegnö pedig koszorút 
küldött Pozsonyból n. Hietzingben fölállított ravatalra. A 
férj a következő föliratu koszorút tett a koporsóra: «Ob 
Hüben, ob Drüben, bleib’ ich doch Dein Alter.» — A 
temetés ma délután volt ; a holttestet vasúton Louhov 
csehországi faluba szállították, a Rohan herczegcsalád 
sírboltjába.

Karagyorgyevics György herczeg, a volt szerb fe­
jedelem ocscse, Gasteinban élete 56-ik évében tüdő­
vizenyő folytán, hosszas szenvedés után elhunyt. Holt­
testé. Bécsbe szállították.

Haller Sándor nyug. bánya-főhivatalnok, dr. Haller 
Károly kolozsvári egyetemi tanár és polgármester édes­
atyja, tegnapelőtt Szatmárit meghalt.

Bálint György zilahi járásbiró Deésep, hol átutazó­
ban volt, hirtelen elhunyt.

Simonovlcs Béláné, szül. Lieszkovszky Vilma asz- 
szony augusztus hú 4-én életének 30-ik évében Gödöllőn 
elhunyt.

Zágráb, aug. 6. (0. É.) Hervoics István osztályta­
nácsos ma reggel 4 órakor hirtelen meghalt Krap'ina 
mellett levő birtokán.

A hivatalos lap ang, 6-ki számából.
Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter, Vajda 

Viktor # sóhivatali mázsatisztet sóhivatali ellenőrié, és 
Babnig Emil adótisztet sóhivatali mázsatisztié ; a po-

TÁVIRATOK.
Steyr, aug. 6. (Az «Egyetértés» távirata..' A kü,L 

augusztus 19-én délután félkeitőkor érkezik Sleyrba, \.ó\ 
a Lamberg-kastélyba száll és nyolez órakor e^te meglá­
togatja a villamos kiállítást. Másnap reggel S óra tor a 
király meg zemléli a művelődéstörténelmi, ipar- és er­
dészeti kiállítást, a fegyvergyár dynamo-gépeit, a kurh> 
zat, szegények házát és a templomokat, bélben a kiráíy 
Schünbrunnba utazik.

Krakó, aug. C. (Az «Egyetértés» távirata.) Ma több 
paraszt család érkezett vissza Amerikából. Nyomorúságom 
állapotuk nehány más galicziai parasztcsalád'ot, kik épee 
Amerikába készültek, visszariasztott az utazástól, a haza­
érkezett földmivesek azt beszélik, hogy földitik k 2 i 
többen, mivel nem volt pénzük, a tengerbe ölték ma­
gukat.

Krakkó, aug. G. (Az «Egyetértés» tudósítójá­
nak távirata.) A Gazdta Krakovszka arról panasz­
kodik, hogy a «Szlavia» biztositó intézet, melynek 
élén cseh hazafiak állanak, olyan ügynököket küld 
Galieziába, kik ott pánszláv agitácziót fejtenek ki 5 
nagy kárát okozzák az országnak. A lengyel lap azt 
kívánja, hogy akadályozzák meg e veszedelmes iz­
gatok (izéiméit, különösen a ruthén kerületben.

Berlin, aug. 0. Schlözer nagykövet ma Rómá­
ból megérkezett.

Paris, aug. G. A «Havas» ügynökség berlird 
tudósításai szerint gróf Münster utasítást nyert, 
hogy az alexandriai károsultak javára engedélyezett 
kártérítések iránt tudakozódjék Gramlilénél.

London, aug. C. Az alsóház mai ülésén kije­
lenté fsortheote, hogy az egyiptomi ügyben nem 
szándékozott külön indítványt tenni, hanem hogy 
pénteken az állami költségvetésről szóló jelentés 
tárgyalása alkalmával szóba fogja hozni az ügyet.

London, aug. G. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
politikai körök meglehetősen csalódtak lord Xorih- 
brook egyiptomi missziójában, melyet fontos rend­
szabálynak mondottak. A lapok úgy vélekednek, 
hogy Anglia már elég jelentést és tanácsot kapott, 
melyek mind haszontalanok voltak. Ha Northbrook 
sem tesz egyebet, akkor missziója egyszerűen ne­
vetséges. A Times szerint Gordon pasa és Szudán 
ügyében azért ingadozik a kormány, mert North­
brook csak ama föltétel mellett fogadta el a neki 
fölajánlott missziót, ha Gordont elmozdítják.

Paris, aug. G. (Az «Egyetértés» távirata.) A 
kongresszus bizottsága Greville-Ragache képviselőt 
választotta előadóul. A jelentés holnapra valószínű­
leg még nem készül el. Ma nem igen tartanak ülést. 
A kongresszustól csupán hét szélsőbaloldali képvi­
selő vonul vissza, a többi hét megváltoztatta véle- 
ménvét.

Versailles, aug. 6. A kongresszus által 
az alkotmány átvizsgálásáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalására kiküldött bizottság ma 
ülést tartott, melyben Ferry kormányelnök 
beleegyezésével Andrieux képviselőnek amaz 
indítványát fogadta el, hogy trónkövetelők a 
köztársaság elnöki méltóságával nem ruház­
hatók föl. A bizottság ma terjeszti jelentését 
a kongresszus elé.

Versailles, aug. G. A kongresszus mai 
ülésén Gerville-Reach képviselő a bizottság­
nak a revizionális törvényjavaslatról szóló 
jelentését olvasván fel, ama pontnál, mely az 
előzetes kérdésre és a kamarák által a revi­
zionális munkálatok megszorítása iránt kö­
tött becsületbeli megegyezésre ut 1, a szélső 
baloldal részéről heves közbeszólásokkal 
többször félbeszakittatott. Clémenceau és 
Laguerre azt a kérdést tették, hogy 
csendőrökkel fogják e őket a szószékről 
lerántatni. Még egy néhány hasonló, de ko­
molynak nem mondható jelenet után az ülés 
berekesztetett. A vita holnap délután 1 óra­
kor kezdődik.

Páris, aug. G. A «Temps» azt hiszi,hogy 
a kormány a Khinával való tárgyalások szü­
netelése daczára elhatározta, hogy Klímával 
szemben mindaddig nem fog kényszereszkö­
zökhöz nyúlni, míg a khinai ügyek feletti 
vita, mely a kongresszus után kerül napi­
rendre, be nem lesz fejezve: A «National • 
szerint Li-Fong-Pao khinai nagykövet ma 
reggel Ferry miniszterelnökkel értekezett, a 

i mi azt bizonyítja, hogy a tárgyalások nem 
szakittattak meg teljesen. Ugyanezen hírlap 
szerint a hűéi franczia rezidens utasítást ka­
pott, hogy az uj királyt csak akkor ismerje 
el, ha ez a Patenótre [franczia követtel kötött 
szerződés valamennyi pontját elfogadja.

Brüsszel, aug. G. A kamara mai ülése 
után, melyen a szentszékkel való diplomá- 
cziai összeköttetés újbóli helyreállításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyaltatott, a: utczá- 

\ kon összegyűlt nagy néptömeg egy része a ka* 
tholikus párti 'képviselőket füttyökkel t$ 
kiabálással fogadta, mig a másik rész a s:u- 
badelvüpárti képviselőket részesité hasonló fo­
gadtatásban. A rendőrség szétoszlatta a töme­
get, mely alkalommal több embert elfogott.

Róma, aug. G. A királyi biztos már régebben 
megkezdte a propaganda üde ingatlan birtokainak 
konvertálását, de ennek folytatásában a függőben 
levő per meggátolta. Midőn a semmitószék m*6* 
hozta ítéletét, még 38.500,000 frank értékű vagyon 
maradt konvertálandó. Az eladások, melyek nyilvá­
nosan történnek, a legközelebbi napokban ismét 
megkezdetnek.

Madrid, aug. 6. (Az «Egyetértés» távirata.) Az ultra« 
montánok izgatást kezdtek az elpártolt Pidal miniszter 
ellen, a mennyiben aláírásokat gyűjtenek a pápai hata­
lom visszaállita-ára.

Péter var, aug. G. Bariatinsky hg. ezredes, a 
lovas testőr-ezred parancsnoka, szárnysegéd! álla­
sától fölmentetett és a hadsereg kötelekéből t-lbo- 
csáttatott.

Nisni Novgorod, aug. 6. A kunavinoi zsidóellenes 
zavargások miatt 46 egyént helyeztek vád alá.

Konstantinápoly, aug. 5. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. A szeraszkierátus előkészülete­
ket tesz arra, hogy csapatokat, lőszereket és élel­
met küldjön Yemenbe, mert hir szerint a porta 
10,000 főnyire akarja kiegészíteni ottlevő hadere­
jét. — Therapiában értekezletet tartottak Coríi 
gróf elnöklete alatt a hatalmak konstantinápolyi 
képviselői, hogy állást foglaljanak a porta és az 
egészségügyi tanács közt támadt konfliktussal szem­
ben. A portának alkalmasint értésére fogjak adni, 
hogy a hatalmak helyeslik azt a magatartást, me­
lyet küldötteik az egészségügyi bizottságban kövei­
tek. A követek kimondották, hogy a hajók által fize­
tett egészségügyi dijakat egyelőre az illető konzulá­
tus pénztárába kell beszolgáltatni.

Konstantinápoly, aug. 5. (Az «Egyetértés» 
távirata.) Pol. Corr. A szultán előbb ünnepies, aztán 
magán-kihallgatáson fogadta Bozo Petrovics monte­
negrói küldöttet s maga adta át neki az Osmanje- 
rend nagy szalagját. Bozo Petrovics két pisztoly és 
egy yatagant vitt a szultánnak a fejedelem aj an deka 
gyanánt. Petrovics beszédében és a szultán válaszá­
ban kifejezésre jutott az a barátság, mely most a 
poita és Montenegró közt fenáll.
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Ruszesuk. aug. 5. (Az «Egyetértés» távirata.) 

Mihálv belgrádi volt metropolita a Sofia melletti 
Kilo kolostorban egyházi beszédet mondott vonat­
kozással Szerbiára. A beszédet több ezer példány­
ban lenyomatták és szétosztották. A volt metropo­
lita már Pétervárra utazott.

Kairó, aug. 0. Ama nvolcz török katona közül, kiket 
az assinthi lázadás miatt legiVóbb halálra Ítéltek 
kettőt ma végeztek ki. a többiekre nézve pedig a 
halálos Ítéletet élethossziglan tartó kényszermunkára vál­
toztatták át.

Uralkodók találkozása.
Salzburg, nug. 6. Vilmos német császár a németal- 

f, herczeg ónul tett bucsulátogatás után délelőtti fél
10 órakor kül m vonaton. Kehibe utazott. A közönség a
- .szart, midőn a pályaudvarba kocsizott, zajos «hoch» 
kuli sokkal üdvözölte. A pályaudvarban a helytartó, a 
tartományi főnök, a katonai parancsnok és a polgármes­
ter ív leniek meg bucsutisztejgésre.

Ischl, aug. 0. B. Govr. Ü felsége báró Mond el fö- 
n j/'de kíséretében épen most k* 12 órakor szállt a 
£;l r= vonatra, hogy Ebenseeig a német császár elé 
menjen- Az u óbbi napok tikkasztó melegét a tegnap 
t.*ti erős zivatar lehetőleg elűzte. A gazdagon díszített 
lu:v;-iudvar perronján nagy számú előkelő közönség gyűlt 
egybe.

Ebensee, aug. G. (B. Corr.) Pompás időjárás 
mellett ma délben az évenkint ismétlődő találkozás 
a rémet császár és uralkodónk között megtörtént, 
ó á-isége 11 óra 30 perczkor érkezett Ischlből ide 

a vonatról leszáll va, a perron közepén fen tartott 
bekre ment, a mely hely a közönség számára fen-
11 a ivott résztől oleanderfák sora által van elvá­
lasztva. Ö felsége, a ki porosz testőrgyalogsági ezre­
desi egyenruhát öltött magára, és a porosz fekete 
ias-rend csillagát és szalagját viseli, ismételve amaz 
irányba tekintett, a honnét császári vendége érkez­
tet várta. Egy pár perez múlva megszólalt a vonat- 
jelzes, ő felsége néhány lépéssel előbbre ment és a 
Salzburg felől jövő, Gaudy udvari tanácsos által 
vezetett vonat 11 óra 37 perczkor a csarnokba ro­
bogott. Midőn a vonat megállóit, Vilmos császár a 
v aggon ki járójához lépett és két lépcsőfokon gyor­
san'lejött, le akart szállani, de ó felsége a király 
megelőzte és a kis felszálló-emelvényen a két 
uralkodó kiváló szívességgel ölelte meg és üdvözölte 
trtrvmást; a fejedelmi barátok háromszor mindkét 
felöl megcsókolták egymás arczát és több ízben ke­
zet szorítottak. Azután a két uralkodó'visszavonult 
_ vaggon belsejébe és magukra maradtak. A másik 
vaggonban a német császár kísérete volt, a kik kö­
zű; az ablakon keresztül herczeg Reuss nagykövet, 
gróf Lehndorf, gróf Wedel alezredes, herczeg Reuss 
őrnagy szárnysegéd, Leuthold vezérfőorvos, Thie­
mann* törzsorvos, Bork és Kautzki udvari tanácso­
lok voltak észrevehetők. A német császár osztrák- 
inagvar gyalogezredének egyenruháját viselte. — A 
vonat két pereznyi idözés után tovább robogott 
íschlbe; a két uralkodó a vaggon ablaka mellett 
állott és élénk beszélgetésben volt.

Ischl, aug. G. (B. C.) Ö felsége a királyné egy pár 
: erezczeí 12 előtt főudvarmestere báró Nopcsa és 
Alalláth udvarhölgye kíséretében megjelent a pálya­
udvaron, hogy az Ébenseeböl jövő vonatot bevárja. 
Pont 12 órakor érkezett meg a vonat í /lows csá- 
-£äiral és Ferencz József uralkodónkkal. Ö íelsege 
•egitségével Vilmos császár, ki pompás színben 
van, elhagyva a vaggont, a királynénak kezet csó­
kolt. A fejedelmi vendegek ezután a városba haj­
tattak. Az első kocsiban Vilmos császár és ú felsége 
a királyné, a másodikban ő felsége a király foglalt 
helyet Reuss német nagykövettel.

Ischl, aug. G. (Az -Egyetértés» tudósítójának táv­
irata.' Kevéssel a két esászár megérkezése előtt megje­
lent Erzsébet királyné a pályaudvaron Nopcsa báró fó- 
.uvarmester kíséretében. A mint beszélik nehány nappal 

ezelőtt a német császár egy sajátkezű levele érkezett a 
m: lynéhoz, melyben a csősz, ár a feletti örömének ad 
kifejezést, hogy lseidben ismét viszontláthatja a királynét. 
Dél. tizenkét órakor robogott be a vonat a pályaház 
csarnokába, s alig állott meg a vonat, a császár 
.uganyos léptekkel szállott ki a kocsiból, a királyné­
in:: közeledett és kezet csókolt neki. — A közél­
te:. adók hallották, a mini a német császár ürömét fe­
dezte ki a felett, hogy a királyné mily viruló színben van. 
A királyné barátságos, résztvevő kérdésére, hogy a feje- 

eur.i vendégnek a gasteini gyógymód a várt teljes ered- 
. * v* megadta-e, a következő szavakkal válaszolt: <*Szive* 
en * köszönöm felség! Az idén rendkívül roegerő- 
ö;ve hagytam el Gasteml.° Erre következtek a csá*

- z a: i és királyi ház egyes tagjainak, a trónerö- 
i.öspárnak, Mária Valéria luherczegnunek egészségére 
»unatkozó kérdések és vidám mosoly közi kérde meg 
a császár, hogy «mit csinál a mi legifjabb föher­
ezetnénk ?» A perionon folyt rövid társalgás után 
u kiséret kölcsönös bemutatása következett, miközben 
Kálnoky grófot a német császár hosszabb beszélgetés
:el tüntette ki. Erre \ ilmos császár karját nyújtotta a 
királynénak s Ferencz József király kíséretében átka* 
iadt az udvari várótermen. A közönség zajos tün- 
ívt-hsel fogadta az uralkodókat. Az első udvari ko- 
I. - . L, Erzsébet királyné, balján \ ilmos császár, a 
másodikban pedig Ferencz József foglalt helyet. Az 
h mabet h vendéglő fényesen feldíszített előcsarnoká­
ba:. Hohenlohe herczeg főudvarmester , báró Popp 
luhausegéd, báró Hoffmann főintendáns, a király szárny­
segédei, Koch polgármester és az Kehiben tartózkodó 
a:isztokráczia várakozott az uralkodók megérkezésére. 
Erzsébet királyné Vilmos császár karján haladt fel az 
erSo emelet lépcsőjén s F erencz .lózsei király kü\ette 
uíet. A királyi pár több perezig tartózkodott a fejedelmi 
vend-lg lakosztályában s midőn búcsút veit és távozott,

. szár a lépcsőig kísérte őt. A Vilmos császár részére 
: rendezett lakosztály épen olyan, mint tavaly volt. Fö- 

késs ege a királyi pár szobra. Van benne egy pompás 
v rágbokréta is, mely Erzsébet kiráhné figyelmét tanu- 

: a Az idő igen szép, csakhogy kissé meleg van. Az 
rgvsz Salzkammergutból tódulnak az idegenek. Ischl any - 
í.;.ra látogatott az idén, mint még soha.

Ischl, aug. G. (Búd. Cor.) A pályaudvartól, a hol 
nagyszámú előkelő közönség jött össze, \ ilmos csá- 
; za: Erzsébet királynénkkal és őfelsége, a király, 
herczeg Beüss nagykövettel, a kocsik hossza sora 
óllal kísérve hajtattak az ünnepélyesen feldiszitett 
városon keresztül az «Erzsébet» szállodához. A kö­
zönség mindvégig sorfalat képezett vs a SS éves 
császárt melegen üdvözölte; u felsége a királyné 
í ekeit- ruhát \ iselt csipkével és apró gyön- 
gvökkel díszítve és fekete zárt kaiapot szalag­
gal. — A két első kocsit az úgynevezett suite- 
kocsik követték, amelyekben Mai láth udvarhölgy
— gróf Lehndorf tábornokkal, báró Nopcsa íöud-
varmester — herczeg Reuss órnagy-szarny segéddel, 
báró Mondel táborszernagy-főhadsegéd gróf \\ e- 
del szárnysegéddel, Leuthold vezéríöorvos Bork
titkom udvari tanácsossal, Kautzky udvari tanácsos
— Thimann törzsorvossal stb. foglaltak lielyet. A 
-z.u.lódálioz megérkezve Vilmos császár karját nyujtá 
királynőnknek és a fejedelmi vendégek felmen­
tek az első emeletre. E közben a szállodában 
teljes díszben és érdemjelekkel díszítve össze­
gyűltek herczeg Hohenlohe főudvarmester, gróf 
Kálnoky külügyminiszter, báró Hofmann föinten- 
dans, Lnmajewsky pénzügyminiszter, gróf W olken- 
■ teirt és báró Fiiessen és mély hódolattal üdvözöl­
ték a császári vendéget. 6 felségeik X ilmos császár­
ral bementek lakosztályába, a honnét rövid idő 
múlva az előcsarnokba jöttek, a hol mindkét kisé­
ret bemutatása történt meg. X ilmos császár* több 
urnák, szives szavak kíséretében, kezet nyújtott és

azután ő felségeiktől elbúcsúzván, lakosztályába vo­
nult vissza, a hol számos levél várta. — A király és 
a királyné visszahajtattak az udvari nyaralóba.

Ischl, aug. G. (Az «Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) Az uralkodó-pár látogatása u;án elintézte 
I ilmos császár a már délelőtt érkezett leveleket és 
hivatalos iratokat. Mindenekelőtt az Auguszta csá­
szárné és Frigyes Vilmos trónörökös tudakozódó 
sürgönyeire felelt táviró utján. Kevéssel három óra 
előtt a fogadóba érkezett Ferencz József király, hogy 
vendégét elkísérje a dísze búd re. Nemsokára ezután 
megjelent az előcsarnokban a két uralkodó s karon­
fogva mentek az udvari kocsihoz, mely őket a 
császári villába vitte. A nyaraló kapujában Valéria 
királykisasszony várta az érkezőket; a német csá­
szár karját nyújtotta a főherczegnőnek s vele együtt 
ment az ebédlőbe. Az asztalon feketesárga szinti és 
búzavirág-bokréták voltak, mely tudvalevőleg 
legkedvesebb virága a német császárnak. Az ural­
kodó család vendége a főhelyet foglalta el; jobbján 
a királyasszony ült, balján a király és Valéria 
főherczegnö. Az ebédre hivatalosak voltak még: Ho­
henlohe herczeg, Kálnoky gróf külügyminiszter, 
Dunajevszky osztrák pénzügyminiszter, Holfmann 
báró, az udvari színházak intendánsa, R.euss her­
czeg, német nagykövet, Wedeíl gróf, katonai atta- 
ché, Lehndorflgróf, Reuss herczeg szárnysegéd, dr. 
Leuthold udvari orvos, Bork titkos tanácsos, Mondel 
és Popp főhadsegédek, Korniss grófnő és Mailáth 
Sarolta udvarhölgyek, Mayer udvari lelkész és a 
49. gyalogezred parancsnoka. Vilmos császár ezút­
tal is osztrák-magyar ezredének egyenruháját vi­
selte. Az ebéd ötödfél órakor ért véget, s Ferencz 
József király visszakisérte vendégét a fogadóba.

Ischl, nug. G. (B Corr.) 3 órakor ó felsége a király 
a német császárért ment és a diszebédhez vezette. 
Az utczán sorfalat képező nagy számú közönség a két 
uralkodót szakadatlan, lelkes éljenzéssel üdvözölte, a 
mit a két uralkodó, fáradhatatlanul, barátságos köszön­
téssel fogadott._

Az udvari éhed — 23 terítékkel — az udvar 
nyaralójának cercle-terernében volt és 1/s4 órakor vette 
kezdetét. A hölgyek demi-montante jelentek meg, az urak 
közül a katonák sapkával^ kard nélkül, a többiek 
felöltőben szablya nélkül. X'ilmos császártól jobbra ül­
tek : ö felsége a királyné, azután herczeg Pieuss nagy­
követ, Korniss grófnő, gróf Lehndorf tábornok és báró 
Hoffman főintendans. — Vilmos császártól balra ültek: 
u felsége, a király, mellet:e Valéria főherczegnö, azután 
gróf Kálnoky külügyminiszter, Mailáth udvarhölgy és gr. 
Latour ; a német császárral szemben herczeg Hohenlohe 
fóudvarmester foglalt helyet, tőle jobbra gróf XX'edel 
szárnysegéd, herczeg Reuss őrnagy, báró Nopcsa fóud­
varmester, báró Mondel föhadsegéd és gróf Hoyos 
főzenemester, — balra Fiiessen szárnysegéd, Mayer 
apát, Merev osztályfőnök. gróf Pejacsevich lovas­
sági tábornok és Buuajewsky pénzügyminiszter. — Az 
ebéd aiatt a 49. sz. br. Hess gyalogezred a következő 
zenedarabokat játszta: «Don Juan» ouver ure «Nordsee- 
büder» keringúl Strausstól. «Sába királynő» bevonulási 
indulóját, «Hamburger mazurká»-t Granadától, «opera- 
eg>veleg»-et Faulwettertöl, «Soldatengruss»-t Strausstól, 
«Lied» Suppétól. «A csók keringő»-! Strausstól, «Tür­
kische Scharwache»-! Mibaelis-töl és «Froher Muth»-ot 
Kozák-tói. Az ebéd után ö felségeik cercle»-t tartottak. 
Vilmos császár sokáig beszélgetett gróf Kálnoky külügy­
miniszterrel. h Laufen be tervezett kikocsizás elmaradt. 
') órakor a király Vilmos császárt visszakisérte a szál­
lodába.

Ischl, aug. ü. (Búd. Corr.) Tisza Kálmán miniszter- 
elnök Tarkovics miniszteri tanácsos kíséretében a 7 
órai gyorsvonattal ideérkezett. A szállodában a minisz­
terelnököt Bedekovics miniszter várta. Tisza Kálmán, 
a ki megérkeztekor már ott találta a meghívót a dísz­
előadásra és a theához, nehány perez múlva a szín­
házba ment.

Ischl, aug. C. r(Az - Egyetértés» tudósítójának 
távirata.) A színházi díszelőadás is méltó része volt 
az ünnepnek, melyet a császári vendég tiszteletére 
rendeztek. A kis színház csak csekély töredékét fo­
gadhatta be a jegyekért folyamodott közönségnek. 
A gyönyörűen kivilágított terembe válogatott hall­
gatóság gyűlt Fél órával az előadás kezdete előtt 
szorongásig megtelt a nézőtér. A nők ragyogó esti 
ruhákba öltöztek, a férfiak frakkban voltak. A kik 
nem juthattak be a nézőtérre, azok a színház előtt 
nézték a föl vonulás tarka képét. A díszelőadásban 
a bécsi udvari opera kiváló tagjai szerepeltek. Vil­
mos császár nyolczadfél órakor jelent meg az udvari 
páholyban, karján vezetve a királyasszonyt, ki őt 
már a szalonban várta. Utánuk a király lépett be 
Valeria főherczegnővel. A királyné fekete ruhát vi­
selt, Valeria királykisasszony fehérben volt. Tisza 
miniszterelnök, kit a német császár igen melegen 
üdvözölt, Pejacsevich gróf lovassági főfelügyelővel 
ült az udvari páholy szomszédságában. Itt mutatták 
be neki Vilmos császár kíséretének kiválóbb tagjait.

Ischl, aug. G. B. Corr. A thedzás az udvari nyara­
lóban 9 órakor vette kezdetét. Ez alkalomm á az első 
asztalnál ültek: u felsége a királyné, X ilrnos császár, 
Ferencz József király, herczeg R üss nagykövet, Thnrn- 
Taxis herczegnö, gr. Schafígotscb, Dietrichstein her- 
czegnu, gróf Kálnoky külügyminiszter, Tisza Kál­
mán miniszterelnök, herczeg Hohenlohe fuudvarmes- 
ter; a másik asztalnál: Korniss grófnő, Feste- 
tich-Erdödy grófnő, gróf Lehndorf tábornok, gróf Zichy 
Ödön, báró Nopcsa fóudvarmester, gróf Pej icsevich lo­
vassági tábornok, báró Mondel táborszernagy föhadse- 
géd, herczeg Reuss órnaey: a harmadik asztalnál Mai- 
Iá :h udvarhölgy, Zichy-Bedern grof.ió, báró Hofmann 
föintendáns, er-f Wedell szárnysegéd, herezeg Fladzi- 
will, báró XXralterskircben Rodcricb. — A tea alatt a 
katonai zenekar játszott. A tea-asztalok mellett élénk 
tár-algás folyt. A tea után az uralkodók hosszabb ideig 
cercie-t tartottak.

Bécs, aug. G. A • lí ienev Abendpost« az ischlí- 
találkozás alkalmából a következőket írja: Evek óta meg­
szokva azt, hogy az uralkodók szabályszerűen ismétlődő 
találkozásaiban u béke nagy jelentőségű zálogát lássák, 
az osztrák-magyar monarchia népei a legőszintébb öröm­
mel és a legszivélyesebb kivánaíok kíséretében üdvüzlik

Az Aca-Párla, aug. G. tAz «Lgyetérlés* távirata.; 
demie de uiédecineben Strausz es Roux orvosok luje­
lentették, hogy touloni és marsé,llei v.zsgálauak alkal-
mával a beleknek csupán felső nsykhart)a-reteccben
találtak baktériumokat. A hosszabb ideig tarló ko.era- 
eseteknél nagv számmal fordulnak elő e baktérium , a 
rohamos lefolyásuaknál igen csekély mennyiségben. A 
betegek ürülékeiben az orvosok különféle bacillusokat 
találtak. A Koch tanáiTal együtt folytatott vizsgalatok 
alkalmával a vékonybél legfelső rétégében megtaláltak a 
Icojninabacillust. A kél orvos kinyilatkoztatta, hogy e 
vizsgálatok értékét nem határozhatják meg, a míg nincs be­
bizonyítva, liogv a kommabacillusokkal beoltott állatokon 
koleratünetek 'észlelhetők, mert csak ez esetben volna 
eldöntve, hogy a kolera-bacillus egyedüli oka a kolcra- 
betegedésnek. A konnna-baciUus az álló vízben es tej- 
ben is előfordul.

Marseille, aug. 8. (Az «Egyetértés» távirata.) Pol. 
Corr. Á fökonzulátusnak amaz értesítése következteben, 
hogy a város nem adhatott elegendő pénzt és eleimet 
Ausztria-Mogyarország.alattvalóinak, «az osztrák-magyar 
scgilo»-egyesület két tagja bejárta tegnap a szükolkoüöx 
lakásait, nagyobb összeget osztva szét köztük.

Róma, aug. G. Hivatalos jelentés szerint sem 
az iufcziált helységekben, sem a kórházakban nem 
fordult elő újabb koleraeset.

Paris, aug. G. Tegnap reggeltől ma reggelig 
Toulonban négy, Marseillebcn nyolez és Arlesben 
két ember halt meg kolerában.

Péter vár, aug. G. A «Journal de St.-Peters- 
bourg» a franczia és belga hírlapok ama közlemé­
nyével szemben, hogy Oroszországban járványos 
betegségek léptek volna föl, kijelenti, hogy kolera 
sem Pétervárott, sem Oroszország más városaiban 
nem uralkodik. A szibériai pestis kiütéséről szóló 
hírekben tévedés forog fönn, a mennyiben csak 
marhavészről lehet szó. Emberek pestis-szerű beteg­
ségben eddig nem haltak meg.

megjelent müvek, bár elismert szakiéiliak tollából 
kerültek is ki, e kérdést meg nem oldják, sőt a ke­
reskedőknek az ipartörvényhez való viszonyát csak 
itt-ott érintik, valószín illeg ama sajátságos homály­
nak nyomása alatt, mely e kérdésre nehezül.

A kereskedő — mint eddig is az uj ipart örvény 
1. és 4. §-ai szerint ezentúl Írásban tartozik iparen­
gedélyt kérni, melynek kinyerése után a lajstromba 
igtattatik s így az iparhatóság ellenőrzése mellett 
mindama kötelezettségeket tartozik teljesíteni, me­
lyek a tanulóra vonatkozólag a Ill-ik fejezetben elö- 
irvák. Tartozik tehát 1884 október 1 -Lói számított 
G hó alatt minden kereskedő a jelenleg üzletében 
lévé tanulót az I. fokú iparhatóságnál bejelenteni, 
továbbá, minden uj tanuló felvételnél ugyan­
ott Írásbeli szerződést kötni stbi s végül a 
G2. §. szerint köteles tanulóját iskolába já­
ratni, különbeni 20—200 forintig terjedhető pénz­
büntetés terhe mellett. «Ott a hol van tanom/ 
iskolába járatni!» mondja a törvény. Ámde a ta- 
noncz-iskola a nagyszámú iparos tanulók részére lé­
vén első sorban berendezve — valóságos idő fees ér­
lés lenne, ha az Írás, olvasás és elemi számolás is­
mereteivel bíró — minden esetre az egyszerű kéz­
műves ismereteinél többre hivatott és kötelezett ke­
reskedő tanuló hetenkint 4 órán át. az első elemi 
osztály gyakorlatait lenne kénytelen végig hallgatni. 
Föltéve, de kevéssé bízva abban, hogy egy vagy két 
magasabb osztály is fog a tanon ez iskolákban ke­
reskedő tanulók részére sxerveztetni, kérdés, hogy 
fogja abba a kereskedő tanulóját járathatni, hogy a 
törvény rendeletéinek, de saját lelkiismeretének is 
eleget tegyen, — mikor a községi tanoncz-iskola íe-

i'uulva uMüi. J* k-nleg az éuKtmlt vasú: * •.•iái : dt:< : 
tariíűív üsszeállitásával foglalkozna!:, nv y.-iul civ:lo­
ta va <7Á kon te reu ez ián elfogad lak.

A romáii vasút Sinai »•= Komán-ik aíloir.- *sai k-»z- 
ez évi július 21-én árvíz állal megrongált vonal:- 
annyira helyreállittatott, fogy av-usztii^ 1 - ól iczuvt 
személy-, podgyász- (■< gyorsáruszálliais i megron;. 
helyen való átsz’illitá-sal fcivóietcít. A íeiieráruszáüit 
azonban egyelőre meg beszüntetve marad.

Becs,
távirata

nagyobb mértékben hozzája 
hatáskört mégis — mint a túlnyomó részben tagjai 
tanulóiból álló iskola felett, a *127. §. értelmében,KÖZGAZDA SAG.

s, aug. ti. (Az «Egyetértés» tudósítójának i az iparhatóság helyett ez ügyben is eljáró,általános 
.) Az egyezség a letéti bank és a marha- ipartestület fogja gyakorolni s igv kevés kilátás le­

voltak, a bécsi marha- és. huspénztár vásári ügy­
nökeivé neveztetnek ki. A galicziai marhahizlalók- 

' nak egy millió frtig terjedő hitelt nyitottak, minek 
ellenében azonban ezek kötelezték magukat, hogy a 

I bécsi marhavásárra hetenkint körülbelül 1000 db 
j galicziai szarvasmarhát küldenek.

Pária, aug. ü. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv- 
í irat«.)
j % órakor jegyeznek: 4£o/o*os franczia járadék 
[ 107.72, osztrák-magyar ál lám vasút G55, osztrák déli 

vasút 317.50, olasz járadék 95.22, török kölcsön 8.10,
: egyiptomi 310, török sorsjegy 44.87, ottomáu bank 
j 598.75, Foncier 1287.50, osztrák tartományi bank 470,

I _

szt
módon

ztályoztatni
A kereskedők az általános ipartestületbe való 

belépésre a 124. §. értelmében nem kötelezhetők s ! 
valószínű, hogy nem is fognak abba tömegesen be- ; 
lépni, de nagy községekben és főleg vidéki varosok­
ban az eddig is fennállott «kereskedői társulatokat» 
fogják továbbra is fenntartani, esetleg a törvény 
kivánatai szerint átalakítani. E kereskedelmi társu­
latok tartották fönn eddi gélé saját önkéntes járulé­
kaikból az ismétlő iskolákat, melyek azonban azon­
nal meg fognak szűnni, mihelyt a községi tanoncz- 
iskolák fenntartásához az 1—2 százalék pótadó, 
különbség nélkül minden adózóra, teliál a kere^ke-

Meg fognak szűnni pedig e 
ismétlő iskolák ama egy- 
kereskedőink kétszeresen

------ -zanyjáradék n*.«, osztrák-magyar ajiamvasút | acjóZni bizonyára nem lesznek hajlandók.
ba3- osztvák déh va5Ut 317. ottoman bank vJ,. Tartva. | A túrvényfen egyáltalában nincs intézkedés arra

nézve, hogy a felállítandó községi taiioneziskolak
A kereskedő-tanulók oktatása.

Az iparról szóló 1884. XVII. t.-cz. előkészítése, 
majd annak országgyűlési tárgyalása közben több­
ször fölmerült az a hír, hogy szakértők közbenjötté- 
vei az a kereskedelmi törvénynyel összhangzásba 
fog hozatni, s az 1872. Vili. t.-cz., vagyis a régi ipar- 
törvény ama fejezetei, melyek a keresk. törvénynek 
akár szubszidiárius. akár pedig határozott kiegészítő 
részét képezik, — a törvényhozás uj alkotásába — 
a kereskedelmi téren egy évtized óta szerzett ta­
pasztalatok felhasználásával olyképen fognak fölvé­
tetni, hogy már ezután az ipar és vele karöltve járó 
kereskedelem tovább fejlődése e két törvényben 
biztos alapját bírja.

A kereskedelmi törvény a kereskedő tanulókra

mily módon rendeztessenek be, csupán az van 
ígérve, hogy azok tantervét a S3. szerint a köz­
oktatási és az ipar és keresk. miniszter egyetértőié" 
rendeleti utón fogják meghatározni.

Ez az a pont, a hol, — nem ugyan a törvényből 
— de a megállapítandó tan tervből — föltett kér­
désünkre megfelelhet — az említett két minisz­
térium.

Kívánatos mindenesetre, hogy c tantervien vilá­
gosabb kifejezésre jusson a kereskedő tanulók sorsa, 
mint a r u tor renyhén es annak inaokolasaban ju­
tott. Az indokolásban ugyanis a 111. fejezetnél egy 
szóval sem tétetik említés a kereskedő nmonezok- 
rúl s az egész újból teremtendő községi tanonczis- 
kolát 3 évi tanfolyammal csak az elemi oktatás

vonatkozólag világosan és imperative az 1872. Vili. ez óljából kontemplalta.
Ha már az ipartestületek nem gondoskodnak ön-t.-ezikkrc utal, következésképen most már a f. évi 

október 1-én ennek helyébe lépő 1884. XX11. 
t.-czikkre, melyben azonban szorgos áttekintés után 
sem leljük meg azokat az intézkedéseket és szerves 
kapcsokat, melyeket a két törvény közötti összhang 
valóban megkívánt volna.

Szakértők körében vettetett fül a * kérdés, hogy 
mily módon lesz már most az uj ipart örvény ha­
tályba lépte után a kereskedő tanulók oktatása csz- 
közlendő ? Eddi gélé a társadalom gondoskodott e

maguk, mint helyén lett volna tanulóik oktatásáról, 
de pútadó utján kell a tanonc-ziskolákat felállítani, 
legyen az mindenesetre ez általános tehernek meg­
felelő méretű intézmény is, és benne úgy az iparos, 
mint a kereskedőtanulók kellő és megfelelő okta­
tást nyerjenek. A 80. §. analógiájára mindama köz­
ségekben, hol legalább 50 kereskedőtanuló van, 
két párhuzamos tanfolyam rendezi essék be, egyik 
az iparos, másik a kereskedutanuiúk részére.

Ez a magyar, főleg vidéki kereskedőknek jogosfontos szerepre hivatott ifjakrúJ, csupán azért, mert w. . .
a keresk. törvény által hivatkozott régi ipart örvény ! és méltányos kivánata, mert a gyakorlat be lógja 
vonatkozó intézkedéseit sem iparhatóság, sem tan- ! igazolni, hogy ha csak fél százalékkal vettetik is ki 
felügyelő, sein az egyesek nem tartották szükséges- : pótadó — a kereskedők mindenütt nagyobb összeg­
nek, megtartatni és megtartani. Így azonban i sei fognak egyenes adójuk arányában a tanulóiskola 
ez ügy továbbra nem maradhat, mert ez ed­
dig is törvényen kívüli állapot, volt. Vagy kü- ; 
telezi az uj ipartörvény 111. fejezete a kereskedőket
is, vagy nem ! Ha igen, mint azt a keresk. törvény 
világosan kimondja, mint az az uj ipartörvény zár­
jel közti (kereskedő) kitételeiből bár homályosan, 
sejthető, mint a 99. §-ban a keresk. segédekre vo­
natkozó kifejezett eltérés, valamint a 183. §-ban 
taxatíve felsorolt kivételek indokolják; — úgy az 
alább kifejtendő bonyodalmakra fogunk akadni, 
melyek mellett a tanuló-oktatás nem lesz a törvény 
szellemében megvalósítható és a magyar kereskedői 
kar, egyik írott maiaszt helyett — csak másikat ka­
pott, vagy nem, — a mi pedig a fentebb felliozot- 
tak után alig képzelhető, úgy a közgazdaság első és 
legfontosabb tényezőjének ujonczairól, a magyar 
kereskedelem jövő nemzedékéről, nem fogja senki

fentartásához járulni, mint maguk — a törvény 
szavai szerint első sorban érdekelt iparosok.

Ha a törvény, a mint reméljük, nem marad írott 
maiaszt és a szakminisztérium a dijak és bünteté­
sek kezelését rendezi és cllenőrizendi, úgy a községi 
tanoncziskoia csak rövid 4—5 éven at log közterhet 
képezni, mert azután a mindenesetre külön keze­
lendő ipar és kereskedői dijak és bünteb'sekből be­
folyó alapok maguk képesek lesznek azokat fen tar­
tani és egy két évtized alatt nem lesz széles e hazá­
ban város, mely rendes ipariskolával nem dicse­
kedhetnék.

Dr. Bold car g István.

sem tudni, hogy hova tartozik, tanoncz bizonyítvá­
nyát, ha ilyen lesz, senki sem fogja ellenőrizni s fel 

a felségek jelenlegi találkozását is. Átulános a meggyé- j fog nőni anélkül, hogy a haladás jótéteményeiből 
zédés, hogy a két uralkodó családot összefűző szilárd ! osztályos részét megkapta volna.
kötelék nemcsak saját népeiknek, hanem egész Európá­
nak javára válik.

A kolera Dél-Francziaországban.
Esztergomból Írja levelezünk: A megyei közegész­

ség bizottság kolerabizottsággá alakult Feichtinger 
Sándor városi főorvos heves ellenzése daczára. Jóllehet 
a megye területén eddigelé semmiféle gyanús megbete­
gedés nem fordult elő, a város közönsége nagy öröm­
mel fogadta a járványbizottság megalakulásának hírét, 
mert attól reméli némely egészségügyi mizériáinak meg­
szüntetését. Az egészségügyi bizottság fölkérte Simor 
János herczegprimást, ki tudvalevőleg katonai kórházat 
építtetett az esztergomi Szt.-Gyórgymezön engedné át 
annak egy részét az esetre, ha a városban és környé­
kén kolerabetegedések fordulnának elő. A prímás e ké­
relem teljesítését megtagadta.

Királyi család vesztegzár alatt. Mint az athéni 
lapok Írják, az Ampidtrite gört g királyi yacht paran­
csot kapott arra nézve, hogy haladéktalanul Triesztbe 
induljon, hogy a Németországból visszatérő görög kirá­
lyi családot hazaszállítsa. A királyi pár a Gmundenben 
időző Cumberland! herczeg meglátogatása után egyene­
sen Triesztbe utazik, de a nélkül, hogy Bécset érintené. 
Mivel azonban jelenleg az Ausztriából érkező hajók Gö­
rögországban üt napi vesztegzár alá helyeztetnek, a gö­
rög királyi párnak is alá kell majd vetnie magát.

Koleraeset Genf közelében. Svájczi lapok írják : 
A Genfiül hat kilométernyire fekvő Versoix faluban ko­
lera-eset fordult elő. A járványnak a 35 éves Foss el né 
esett áldozatul, ki juh 28-án bérelt magának X7crsoixban 
családjával lakást; már beköltözésekor beteg volt és 
most meghalt. A Főssel család, mely a házaspárból, 
hat gyermekből, két szobaleányból és egy komornyikból 
állott,* a múlt hét végén érkezett Marseilieböl Genf be, 
hol szabály szerint kifüstölték őket. A család kocsisa 
Marseilleben kolerában halt meg. A rendőrség megtette 
á szükséges óvóintézkedéseket.

Mielőtt részletekbe bocsátkoznám, arra a könv- 
nyen felmerülhető ellenvetésre kívánok kitérni, 
hogy a kereskedelmet természeténél fogva békákba 
verni nem lehet s hogy a kereskedő főnökök csak 
oly tanulókat fogadhatnak üzleteikbe, kik már né­
hány reál vagy gimnáziális osztály előképzettségé­
vel bírnak. Igaz és nem is kívánom a kereskedő és 
iparos tanulókat egy kalap alá vonni, mert ez ab­
szurdum ! A mindennapi élet azonban — főleg a 
vidéken — sajnosán azt igazolja, hogy a kereskedő 
tanulók 50 százaléka azokból az ifjakbúl telik ki, 
kik az iskolában «nem jól tanultak» —30 százaléka 
olyanokból, a kik vagyoni viszonyaik korlátoltságá­
nál fogva tovább képeztetésre, iskoláztatásra képte­
lenek és fájdalom csak alig 20 százalékra lehet 
tenni azok számát, kik kellő előképzettséggel, leg­
alább 3 reál vagy gimnáziumi osztályú jó bizonyít­
vány nyal önként, kedvből, hivatásból lépnek a ke­
reskedői pályára.

Nem szükséges bővebben fejtegetni, hogy a kö­
rülbelül ez arányok szerint alakult kereskedői tanu­
lóknak nem ugyan mint az iparos tanulók első osz­
tályában irás, olvasás tanulására, de szellemi kép­
zésre, ismétlésre és tovább fejlesztésre okvetetlenül 
szükségük van. A magántanulásra hiába hivatkoz­
nánk, mert a reggeltől estig az . üzletág gyakorlati 
elsajátításával foglalkozó — még fejletlen ifjú, sem 
elég akaraterővel nem bir — sem pedig vezető nél­
kül a kellő és megfelelő tanulmányi fonalat eltalálni 
és megtartani nem fogja.

A kérdés tehát, mely fölvettetett, hogy hol és mi­
ként fog az ujja alkotott ipartörvény hatályba lépte 
után a kereskedő-tanulók oktatása eszközöltetni,

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
f Az osztrák-magyar államvasutak tapolcsány- 

beíiczi vonalát (Bossány, Zsáinbikret es Béhez állomá­
sokkal) szept. Ken, csúcza-z.vardoni vonalát pedig (Sza- 
koleza és Z várd on állomásokkal és Czernc ki te-ró hely­
ivel) okt. 15-én adják át a forgalomnak.

y A debreczeni közúti vasút építési engedélyét, 
mint már említettük, Lehmann József lovag nyerte meg. 
Lehmann az engedélyi, mint nekünk írják, Lindheim és 
Neufeld bécsi ezégekre ruházta át. A mostani engedé­
lyesek a debreczeni közúti vasutat még ez évi szeptem­
beri!- n akarják a közlekedés ré-zére megnyitni, s mi­
után a kormány az engedélyt nem csak lóvonatu, hanem 
gőzt ram way-üzletre is kiterjesztette, a vasutat kizárólag 
mint góztranrwayt fogják berendezni.

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldött 
országos bizottság. Bécsben 1884. évi augusztus hu 4-ik 
napján tartott XXXXMk ülésében, az ál lám jegyek for­
galmi összesét 1884. évi július hó végével kővetkezőnek 
találta : A bizottság saját túljegyzései alapján a G Gajdon- 
képeid államjegvek összege 1 forintosokban GS.Slíu, /3S 
fit. 5 forintosokban 124.295,045 írt. 50 forintosokban 
143.940,250 frt. Összesen 337.059,033 írt. A közös

50 kr.
* Az arlbergi vasút megnyitása.

távirata
a ragadós betegségben
kozólag. 1 is lehet. A törvény magyarázatával foglalkozó eddig

r_______ w _ Az osztrák ke­
reskedelmi minisztériumnak még röviddel ezelőtt az volt 
a szándéka, hogy az arlbergi vasutat augusztus 18-án 
legalább az áruforgalom részére megnyissák, inig ellen­
ben a személy- s igy az összes forgalom részére szep­
tember 15-ére akarták a megnyitást kitűzni. Legújabb 
időben azonban az építési állapotot illetőleg az arlbergi 
alagút keleti feljárójánál akadályok merültek föl, me- 
lveknél fogva a megnyitást ismét el kell halasztani. Azt 
találták ugyanis, hogy e vonal egy kis része nem nyújt 
elég biztosságot, mert csuszarnlós talajon van. A vonalat 
ennél fogva áthelyezik és uj véd müveket építenek. Kér­
dés azonban, hogy az uj építkezés meg fog-e minden to­
vábbi fennakadást akadályozni és kérdéses, \ajjon taná­
csos-e a vasút teljes biztosítása után a forgalmat az áru­
szállítás részére is megnyitni. A technikai szakértők ha­
tározottan ellenzik a korai megnyitást, nehogy az osztrák 
technikusok esetleges forgalmi akadályok által kudarczol 
valljanak; ellenben azok, a kik az ügy kereskedelmi ol­
dalát mérlegelik, azt kívánják, hogy a forgalom minél 
előbb megnyittassék. Azon a napon ugyanis, a midőn a 
forgalom az Ari be rgen át veszi irányát, ugv az arlbergi, 
mint minden más verseny-vasul részére mérsékelt tari­
fák lépnek életbe, melyek akkor is érvényben maradnak, 
ha a forgalom az arlbergi vasúton a megnyi ás utáni na- 

i pori fennakadna. Hogy melyik érv fog győzni, rövid idu

IPARÜGYEK.
— Szállítási pályázat. A cs. kir. 4-ik hadtest 

rancsnokság által Budapesten, Újpest, továbbá a i. s- 
bodrogrnegyei Bresztovácz, Ó-Moraviczi és ('sávoly ;dk>- 
másokon biztosítandó, a es. kir. hadsereg ré.-zére szálá­
tandó élelmiszerek és t .sármányfélék szálüt.Ka folyó éy. 
augusztus hu ] Kén nyilvánosan bérbe adatik. A szab: 
tás tartama az összes helyeken i. é. szeptember l-f«y. 
18s5, évi augusztus hó végéig, Újpestn nézve r. zab- 
szál litás 1 >S5. évi dec zeni her hó v-g-n: terjed. A szabi 
tá-t elnyerni óhajtók annak föltételed, a szálliinr,du 
czikkek minősége- é- mennyiségre vonatkozó közelebbi 
adatokat a kereskedelmi és iparié mara irodájában (Mór:;: • 
Valéria utczá, uj tözsdeéj 1-!, 11. em.i a d. lelólU hiva­
talos órák alatt, — legkésőbb azonban í. é. augusztus 
hó 12-ig, megtekinthetik.

— Az ipartestületek alakítása tárgyában a
füldmivelé'-, ip.tr- és kcreskede’ei.muyi miniszter a kv- 
vetkezö leiratot küldte az ois/dgos iparegyesiiluthez : «Az 
1884. évi XVI1. törvényezikk 123. Ka uríclmében 
ipartestületek a íuváius területén iparágak vagy ipar- 
e. oportok szerint alakíthatók. Feltéve, hogy a képesítés­
hez kötendő mesterségek ve vonni kozólag az egyesület 
javaslatát fognám elfogadni, ezt alapul véve, felhívom az 
egyesületet, hogy tegyen hozzám a lehelő legrövidebb 
idu alatt válóméi íves jelentést arra nézve, hogy mely 
iparcsoportok sz ríni. lennének a f* váró- te: úlétén a/ 
ipartestületek alakíthatók.» E tárgyban pénteken délután 
5 órakor az iparegyesület heh iségében értekezlet le-: . 
melyre az igazgatóság tag jai és az ipái társulatok elnökei 
hivatnak meg.

— A keleti pavilion müip.-.ri részén k K-szorzó.-., 
ügyében a közoktatásügyi miniszter által közvetlenül - 
egyetértve a kereskedelemügyi miniszlerrel müipai tá^ - 
gyak vásárlása és az aldunai országok iparművészeti v 
szonyainak tanulmányozása végett kiküldöttek első sor 
ban oda utasít latiak, hogy az illető országok régibb ipái - 
művészetét s a mennyiben léteznének, jelenlegi iparmű­
vészeti mozgalmat behatóan szem ügyre vegyék. Jelesé, 
meg keli latogatniok mindama intézeteket', melyekben 
akár régészeti, akar modern szempontból kiváló tárgyak 
őriztetnek. Így Romániában a bukaresti muzeurn s egye­
lem gyűjteményét, a jassyi egye Le und s Belgrad ban i 
muzvumul, hűl egyes tárgyakat le i- tényképeztethetncl.. 
Kipuhatolandó jelesül Románi. ban. mily t ivek szerű ■ 
bzeivezlék a miiipari oktatást s tétettek-e már kísérletek 
m.nlák üssz<:gyüjté>éro.A nnúpari áe-tk közül Roinániába.o. 
hjzerináuan, iíuigáriában s Törökorsz.e-iian a következők t . 
la Ihatok s éi nemeinek formájuknál s uis/iiésüknél fug\ 
külön említést: cserépipar; ötvösművek (Bulgáriában és 
Szerbiában) ; zománezos lárgeik i,Bulgáriában! ; egyház, 
szerelvények; gombkötő ipar s paszomány: szőnyegek 
és pedig Romániában a népszöUo div xt, s szőnyegek ; 
Dobrudsában a kerek .-zunvegek: Szerbiában a piruti 
és nisi macedón szőnyegek Bulgáiriában a keletje 
ízlésű rum el iota szőnyegek: Stambulban antik Dnghe- 
lanok s a smyrnai modernebb miinájuak ; továbbá csip 
kék, bútorok (a mennyi!.en jellegzetesek), házi ipari szö­
vött tárgyak, hímzések ; fezyveri.ov...---.; •, bőripar my- 
reg és lószerszámok) .- réz müvek. Midezen J »bl» a^a-. 
búi jellegzetes, a nemzeti i:.l st iöllüiTietu avagy antik pd 
(lányok választanduk, lehr!u!eg imy, hogy azok a keresk..- 
dulemügyi minisztérium s az orsz. ipanmiv szedi muzeurn 
már meglevő tárgyaival egy -orozodrd k j>. zzenek. ,X szövöd 
tárgyak, csipkék és inmzésekr ■ nozve a KgteijesebL 
minta-gyüjLemén) kívánatos s a kiküldőitek utasittattai-:. 
hogy a néphimezte régibb <•< ni.d l) : zegvéuxeket gond ■ 
san gyűjtsék s a vásárlásnál nem annyira a :Hiányos ér­
tő meg es mint eredeti és mar.olaiido liec-ü tárgyakra L- 
kinlser.ek; ezenkívül arra is idusávák, hogy ő-sz-K •:( - 
léseket szerezzenek egy.- ipar űzök kei vagy meslerekk 
hogy a gyűjtemények eselröl-esclre komplcllirozuűhass. 
nak. A kiküldöttek utazásuk közben lörténhetv -et'vg - 
sürgős ügyekben a keled pavilion vügrvi ajiü, Idzottsa^a 
vnl érintkeznek s az iparművész* ti múzeumot érdekű 
ügyekben közvetlenül a közoktatásügyi miciszivriumm 
fordulhatnak. A fent elősorolt ipari ágak teulmtrájúi . 
vonatkozó tapasztalataikról a kikuidöiivk részloi«-: jelem 
lost fognak készíteni.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
A magyar 4 százalékos aranyjáradók lrguuv

fitos czimlelei is jegyezve lesznek ezcntui a budapesti 
tőzsdén. A tőzsde tanacsn u n a következő hirdetmény. 
tc<zi közzé: A lözsdetanacs rvsr.-rvi . zchih k-.u u:r;-- 
t -telik, hogy a 4 o-os magyar aranyjáradék 10,000 Ír. 
nmértékről szóló darabjainak é.i túl ma 1. év, augtisrlu.- 
15 töl kezdve, a hivatalos ál.!eg)zen kuiön ro\atab.u: 
log jegyeztetni.

Az idei oisö magvásár. A dpusei lu.agvü.sáil iűr­
napéiul! tartották igen • sekély eredni.T.ynyv!. A vásár..-u 
kevesen vettek részt, s az <•résznek inkább mák beu • 
színezete volt. Mint az uralkodu .rany symplum-ga, a 
vásár rendezése elég érdekes. Az irány uh lanyha vulű 
hogy lanyhább nem is lelietett volna, a tog)aszta- sen. 
mi vétel kedvet sem tanúsítóit, val.-szinülev; azért, m-r: i 
újabb áresést várnak. Az első gabvn:na>ar azzal 
eredményű)el végződött, hogy nz őszi ieiza ara 9 irlc. 
alul esett. * !•>/.[ az árt még röviddel ezeluil lehetet ien 
nek Sarlói tűk vs i.agvcn kérdés-.;nug- tev a 
nés ivheiségcs-e V Orosz gabonaf yi lipcsm vyarm. 
göseii kínáltak. Az orosz termelők és Kereskedelem a 
valvi nagy készletek miatt nem kis zavarban vannak, 
hogy o zavar most oly feltűnő lulvjezést nyvi t, "u.:l iezu- 
nyitja, hogy az ; lei termés so Sí kai juhi) lesz, mim euu.g 
ililtt-k. Hogy álinak az áreséssel, az oro-zurszm.

. vszakamerikai jó t.-rméssel s:;. mb--n a mi ‘.oviieíi hű ... 
j saink V Azt hiszszűk, hegy ha az áiysökiícnes nem y 
I tűzik át áremelkedésre, nem rosszabbodtak. A b-gköz •
J lobbi két hónap alatt a közép-curupa'y fagyasztás eh,
• sorban Ausztria-Magyarországra le-/, utalva, Uro.-zursz.vg
• us Amerika csak a régi készletekké! versen;.«-zl etilek, 
i gabonájuk nuiióség* tekintetében azonban nem vers. - 
i nvezhei a mi gabonánkkal, s igy vsams az adui viszu
! nyok ügyes kihasználásától függ, hogy az idei gabona 
; fölösleget lehetnie'-' jó! értékesítsük, 
j Török dcháayüzlet Berlinből jelentik: Kijjé? 
j az osztrák hitelmV zet igazgaivja, valamint Berga - 
I c sászári Ottoman birodalmi bank igazgatnia mi- sósa id. 
j érkeztek, a hova Bleich vöd er is visszatért Marié irhádból 
: Az összejövetel ezé Íjat a török dohányegyedarusági Ur 
í sasáif íigvében való tanácskozás képez, nn ly.-t már i<
• uc-bben terveztek. A konferenczián a lövök dohány-ré-.z
! vénvek árfolyamhullámzását is szoba fogják hozni ? h- 
j nátcskoziii fognak afölött, hogy a szindikátus mily állás:
! foglaljon e tőzsdei eseményekkel szemben.

* Görög pénzügyek. Görögország az európai v 
podig e.su sorban az angol pénzpiaczot nagy mérvbei 
igénybe venni készül. Nem kevesebb min G*S mi:., 
font sterlinget vagy több ndnt 81 millió forintot aka 
kölcsön venni. Az”összeg nagyobb részét 4*4 millió fő- 
sterlinget a kényszer.ii folyam megszünteti;.--:ére, a tölibu 
beruházásokra, különösen vasutak építésére akarják lu. 
ciitani. A kényszerár folyam megszüntetése kellős okim. 
fogva érdekes”. Id só sorban azért, mert az a k. rdés m 
rüT föl, hogy a latin pvnzkonvenezióhoz tartozó Görögül- 
sz:í- milyen értékalapot log cllogadni és másodszor 
a. ért, inert kérdéses, hogy a még mindig deticzitte: 
küzdő Görögországnak e művelet sikerül-e? A go:u. 
génzügyek javuln -k ugyan, s az ez évi deíiczil előre lát­
hatólag" csak 5 millió frankra fog rúgni, mindazonáltai 
az ország még sincs abban a helyzetben, hogy uj nagv 
terheket v licssen magára, mely körülményt az angol 
tőkepénzesek bizonyára szintén tu-m hagynak i-.gytdmen 
kívül.

Romániai csőd. A budapesti kereskedelmi t 
iparkamara hivatalból értesittetett, hogy a bukaresti ke­
reskedelmi törvényszék részéről «•Klempfner é- társa» 
ottani kereskedő őzég f. é. julius 29-un bukottnak nyil­
váníttatott, miről az érdekeltek ezzel ériesitteínek.

Magyarországi kereskedelmi ezégek,
— Kivonata «Központi Értesítő» löSí-ik úvi 43. szúirábíl. —

I.
CZBGBEJEGYZÉ3EK.

a) Egyéni ezégek: Jung .hitül \ egyes kereskedő 
Szaravollán, bej. a nagykikindni kir. trvszéknél május 
14. — Bernád Sinioie bor- és Jábbeliáru-UereskeJo 
Deéscn, bej. u. o. május 10. — Sous Jakab vegyes- 
kedö Ilrussón, bej. a rimaszombati kir. Ivvszéknél máj. 
9. — Egry Salamon vegyeskereskedő Biharban, bej. 
a nagyváradi kir. Irvszéknél május 15. — Grósz Iz­
rael gyufa- és eczelgyái tulajdonos t s vegyeslmreskedu- 
Tokaiban, bej. a s.-a.-ujbelyi kir. Irvszéknél máj. 15. _— 
Mandl József anyag-, ftiszc-- és vég vés kereskedő Ma­
kón, bej. a szegedi kir. Irvszéknél máj. 15.

b) Társas ezégek: Bózsaltegjfe tu'curékpénz- 
tárl részvénytársaság módo4tód alapszabályai^ bej. 
a rózsahegyi kir. Irvszéknél April 28. — Első zilahi 
hengcrmiímalojn és szeszgyár társaság Czeli 
és társkii bej. a zilahi kir. irvszéknél mái. 14. — } &



1884EGYETÉRTÉS. CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 7.
ralizni fukar élvpénzt ár mint részvénytársaság 
Szegvén Imre beívelt Madár Kristóf igazgató ezégjegy-

trvszéknél máj. 13. — Érsekújvárt takarékpénztár 
Hetényi Furencz, Hofbauer Mihály, Kálmán György 
és Moh.ár Ede igaz-rat sági tagok helyébe Zergényi Elek, 
Blahó Gyula, Ad!er ígnacz és Kőszeghy Sándor újonnan 
megválasztott igazg. tagok bej. a nyitrai kir. trvszéknél 
máj. S. — .Yeuuiann M. és társa sijtó élcsztö el- 
. rusi isi üzletiül ijdonosok Budapesten, bej. a kir. k. és 
v. trvszéknél máj. 10. - Magyar asph alt-részvény - 
társaság Budapesten, Lrtczku László és Hannover Miksa 
he!vAt íij. Luczenbacher Pál és Popper István igazg. 
tagok czégjeu>zése bej. a kir. k. és v. trvszéknél máj. 
10. — Zem pl énmegyei kereskedelmi-, ipar-, ter­
mény- és hitelbank módosiiot alapszabályai, bej. a 
s-a.-ujheUi kir. tvszékn 1 máj. 13.

lí.
CZÉGTÖRLBSEK.

a; Sgyéni ezégek: Ulil és Bei’czeller Budapes­
ten, turult, a^kir. keresk. és v. türvszéknél máj. 1G. — 
Deutsch Ránt Aszódon, törült, a budapesti kir. k. és 
v. türvszéknél máj. IC. — Steiner J. Komáromban, 
turult, u. o. máj. 7. ,

1 1 Társas ezégek : Bikfalvi és Czell czeg Zi­
lál :■ n, turult, u. o. máj. 14. — Moskovits M. S. Bu­
dapesten és Kassán, tőreit, a kassai kir. törvényszéknél 
jan. 30.

A Budapest fővárosi közraktárat forgalmi kimutatása,
lbS4. julius hó lC-tól bezárólag 31-ig.

Az áruk megnevezése
j , ;Beraktá-Kirakta-j Fenn-
1 észlel rozás , rozás i marad

métermázsákban

Búza     —. — —

Árpa __ __ __ — —
Zab..... ..... .......................
Tengeri_____ ____  __ __
Bepcze __ __ ___
Köles __ __ __ ____ ____
Bab és borso __ __ ___
Magvak _ ___ __   —
Bükköny __ __ ____
Liszt es korpa ____ —
Szilva és szilvaiz______
Üubacs és valonea- __ __
C zu kor ___ ___ ___ ___
Kávé __ __ __ __
Egyéb gyarmat-és fűszeráruk
Kézmuínik__     —
Bőr- és bőráruk _ __ —
Gyapjú és gyapot______  —
Zsir és zsiradék ______
Olajok ... _______ ____
Vas és vasáruk _ _______
Czement és földnemek _ —
Bor__ ___ __ __ ____
Dió ______ ____ ____ ____
Fa ... ....................  __
Olajpogácsa ____ _ — __
Dohánv __ ____  -
Különfélék ... __ ____
Összesen mmázsa __ __
Biztosítási érték írtban

26457 
100 
45 

451 
22159 
3577 
3703 
2545 
414

17624 , 
5470 : 

3
€32 ; 

1081 
172 

15 
20 

151 
1457 
889 
345 

41 
206 
33 

8 
26 

3S2P3 
2618 1 

* 132092 
Ü4I5900 I

16-237
2123
1119
449

15544

ICO
1G

102
2G40

40
83

72
221
32

771
53

833
40740

513210

11197 ;
1699 1 
601 ‘ 
G30 ! 

1891 
3923 
2151' 
1211 

SS

1173
175S

3
10

153
24

14

25 
37

165
49

26
3512
579

90438

31497
824
560
270

20708
15198

1544
1432

34-2
102

19091
7712

712
ion

148
15
12

223
1650
384
951

43
206

8

31781
28072
42394

312330 1616780

Napon-1 a beraktározásnál: 2546 mm. és 3207G ft bizt. ért.
íunti 1 ...átbg j a kiraktározásnál: 1902 mm. és 19521 ft bizt. ért.

A magyar leszámítoló- és pénzváltó-bank vidéki

I Szegedi közraktárak. 
18S4. julius 15-túl 31-ig bezárólag

1884. julius 15-én készlet ... ... ... 
» « 15-tül 31-ig berakta; oztatott _

A készlet tett mindössze __ __ __
1884. julius 15-től 31-ig kiraktároztatok 
1SS4. julius 31-én fennmaradt ...

II Temesvári raktárak. 
1SSÍ. julius 15-tol 31-ig bezárólag

18S4. julius 15-én a készlet __ ...
s 15-től 31-ig Leraktároztatott 

a készlet te‘t mindössze ... ... 
julius 15-tül 31-ig kiraktároztatok 
julius 31-én fennmaradt ...

III. Barcsi raktárak.
18^4. július 15-túl 3l-ig bezárólag

83Í. julius l'-én a készlet__ ... ...
e » 15-től 31-ig beraktároztatott 

A készlet tett mindössze ... ... ...
18s4. július 15-tíI 31-ig kiraktároztatok _ 
1884. julius 31-én iennm aradi ______

ÜsSZCrieil
métermázs?.

Biztosítási 
érték formt

107S9
597

176600
7S-30

11386
508

184400
6.350

10573 173050

22952
940^7

181150
7b9SÍ5

117ü:-i9
95449

970995
798215

j 21590 172780
1

59:1
5043

49250
43150

j 10994
3K5G

92500
30200

i 62:900

Mai hivatalos effektiv árak:
Basa

Rozs
Árpa

Zab
Tánc? éri

Köles
Repcze

ó bún-ági    „
»tv-za vidéki __
» pestv.Uéki______
* tuhermegyei__
» bácskai __ __
»északmagyarországi 

uj, — — —
» takarni any ___
» égetni való__
» sörfőzdéi_______
» _______ ____

ó, bánsági __
* másnemű ...

uj, káposzta______
- bantui ... —

76—80 ’ír fi ttől —írtig
76—80 
76—,s0 
76—rO 
76—80 ‘!a 
76—80 ‘'a 
70—72 ’l!a 
60—62 Őt
62—C1 "ú
t ! -66 \j
37—k) V 

75 v
73 ‘8 
_*.

5.90 
S.bO 
8 80

8.55
7.25
6.70

6.60
6.55

— - llát 
-uí- 11.-

9.35
9.50 
9.30

8.95
7.50 
7.—

G.65
6.60

12.3,3
ll.Vt

DéU 1 árakor h ivatalosan zárulnak:
............ . ..... ._ fitSzokványbuza tavaszra 

Szokványbuza őszre .. 
B.-tengvri május—júniusra... 
Szokványzab tavaszt a 
Szokványzab őszre 
Káposzta-repcze aug.—szept.-re

9.22 — 
8.82 - 
6 29 - 
6.1»! — 
6. íu — •

12.'t -

9.24- 
8.S.Í- 
6.22- 
6.63- 
6.42 - 

12.3Á-

Déiutáni forgalom.
A délutáni forgalom gycn.e voll. Az irány jekníéke- 

nyen oicsóbu berlini és p-ris: őríolvam-ü-'.r.i szilárd, 
cs- kis tengf ri lanyha, mert kilátás vá : es--re. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 8.81 és 
S.S2 írton.

Szokványbuza 18S5. tavaszra mintegy 5000 ram. 
9.20, 9.21 es 9.22 Irton. cJ

Uj tengeri 1885. május—júniusra mintegy 10,000 
mm. ü. 2u, 6.! 9, C.18 é- 0.19 írton.

Szokványzab őszre 1000 mm. C.-IO forint.
Szokványzab 1885. tavaszra 2000 mm. 6.61 és 6.63 

írton.
Este 0 órakar zárulnak :

Szokványbuza őszre ___ — ... _ _ trt 8.80 — s S3 —
Szokványbuza 1885. tavaszra ___ __ t U.-O _ 9-> >_
Nemzetköz uj tengeri 1885. május - júniusra » 6.18 — —
Szokványzab őszre ______ ____  __ __ » f,;;8 _ Ulti_
Szokványzab 1885. tavaszra __ __ __ » y j _ $:,;•>_
Kaposzta-repcze aug.—szept.-re __ __ . 12.3.i — 12T3-

BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 6. —

Gabonatőzsde.
A Zm^a-üzlet ma csendes irányt követelt. A kínálat 

■»a^yon -verge volt és többnyire silányabb fajokból ái- 
oit; a v»-‘eikedv korlátúit volt és vontatott üzletmenet 
mellűit csak néhány ezer métermazsa adaiott el teljesen 
változatlan i rrű-.on. — Eayéb ga hónaiiemek ben is csak 
gyér volt a fof galom és irány es az árak teljesen válto­
zatlanok maradtak.

Határidő üzlet mérsékelt forgalom mellett alacso­
ny bii newyorki és párisi ga bon. - -árfolyamokra 1 mylia 
h.i ybannyJi meg, de az üzlet folyamában meg-z lár- 
di..', csakis tengerihatár idők maradiak lanyhák. — Köt­
tetett:

Délelőtt:
Szokványbuza « <zre iniutetfv 20,000 mm. 8.79, 

8-80, s.>l 8 82, 8.83. 8.82, 8.83, 8.84 és 8.85 írton. 
Szokvány búza 1885. tavaszra mintegv 20,000 mm. 
IS 9.19, 9.20, 9.21, 9.22, 9.21, 9.2S 9.23, 9.24 és

9.25 formlo :.
Uj tengeri 1885. május—júniusra minteay 20,000 

mm. 6.27, 6.26, 0.25, 6.24, 6U3, és 6.22 forínlun.
Hivatalosan fel mond ütött e hó 11-re 2000 mm. 

bánsági tengeri és 5uö0 mm. kcíposztavepcze.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén csendesebb irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,0U0 mm. 8.84,
8.83 es 8.82 I rintjával.

Szokványbuza 1885. tavaszra mintegy 10,000 mm. 
9.24, 9.23 és 9.22 írton.

Uj tengeri 1885. május—júniusra mintegy 10.ÓCG mm. 
0.2g, 0.21 es 0.20 forinton.

B.-tengeri augusztus—szeptemberre 1000 mm. 0.62 
forint.

Szokványzab 1885. tavaszra 2000 mm. 6.62 és 6.63 
írton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdei forgalom kedvező méri hirekr' és 

magas külföldi jegyzésekre élénk hangulatba nyílt meg, 
s úgy a hitelrészven-ek, mint a járadékok árfolyama jó 
vételkedv mellett meglehetősen emelkedett. A déli tö'/sde 
zárlata felé alacsonyabb berlini és londoni jegyzések 
miatt lanyhult az irány, az árfolyamok estek. Az utútözs- 
d-n gyönge forgalom mellett az árfolyamok ismét, de 
nem nagyon estek.

Előtőzsde.
Az elötőzsdén kedvező mcrleghirekre és magas külföldi 

jegyzésekre határozott szilárd irány uralkodott. Osztrák 
hitelrészvény 315.80—314.80 közt ingadozván, maradt 
315.70 pénz; magyar hife’bank 316.25—317-ig, magyar 
4 .-os aranyjátradék D2.32.í-töl 92.40-ig, magyar papír­
ja rod ék 80.Ö74-töl 89.20-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárul: Osztrák hitelrészvény 
315.70—315.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kezdetén a javulás újabb haladást tett, 

de később alacsonyabb berlini és londoni jegyzésekre 
lanyhult. Helyi értékekben gyenge ’forgalom volt s csak

bankegyesület 109.75-ün köttetett. Befektetési értékek 
közöl eladattak: magyar 4 százaié ko s arany járadék 
9-.371'-*-tóJT 92.42*Víg, magyar papirjáradék 89.Ó71 2-től 
89.10-ig. ^ ál ás értékek közül : I. magyar ált. biztosító 
társaság 3565-ün, bécsi biztosító társaság 244-en, do- 
báiy ^egyedárusági részvény 129.25-ön, északkeleti vasút 
107.25-ön, Schick-fele vasöntöde 297-tól 298-ig köttet­

tek. — Valuták és váltók változatlanok.

járádék 89.10—S9.12í.
Praemíumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 2.50 

—3 í rt, nyel ez napra 8—9 fi t.
Utótözsde.

Az uiótözsdén a helyzet keveset változott. Osztrák 1 i-

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 314.40 
— 314.50, magyar 40.'v-os aranyjáradék 92.22-i—92.25.

Felszámitolási árfolyamok.
Mayy. 4°. 'aranyjúiad.— —Osztrák hitelintézet __ S15

» 5°/o papirjáradék —.—
» állatános hiteib. —.—
» péiizv.éslvsz.liank —.—

Tiszai és szegedi kölcsön —
Hagy. jelzálogbank__—

Osztrák hitelintézet 
Angol-osztrák bank „ 
Állami vasút __
Déli VaSllt __ ___
Tőrök birod. dohány __ 
Páma-Muránvi   __

Sertéskereske&elmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nug. 6. Az eladók által követett magasabb 
áraK miatt a vevők tartózkodók. — Magyar urasági öreg 
nehéz —.—Art, fiatal nehéz 51J—52^ irt, fiatal közéi) 52Í 

53 Irt, könnyű 52—53 írt. — Szedett nehéz 51 — 52 
írt, középül-52 forint, könnyű 52—52£ forint. Hói má­
niái átmeneti, bakonyi nehéz 52—52^ iorint, át­
meneti közép 51* —52 forint, átmeneti könnyű 52--
lóriul, eredeti nehéz—.-----. átmeneti. közép—.-----
irt ütmen. — Szerbiai ne néz 52£— .53 közép 52—52? 
íorint, könnyű 5;2 - 52£ fit. Hízó l éves élősúlyban 4v.u 
—— —, hízó két éves élősúlyban 4% —. 1 éves
hi zó a vasutwl mázsáivá--------. Az árak hizlalt ser­
téseknél páron ki ni. 45 kilos és 4 százalékos levonással 
kilogrammonkint értendők. Romániai és szerbiai serté­
rek, melyek mint átmenetelick adattak el, vevőn s pá- 
sonkint 3 aranyban vám fejében megtéríttettek.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elctcssde.

Becs, aug. 6. (Az «Egyetértés» távirata.) A mai 
előtőzsde általán kedvezőbb irányban mozgott, mert az 
üzérkedésnek ismét nyílt alkalma a megszakított vásárlá­
sokat játékértékekben folytatni. Először a magasabb kül­
földi árlvlyamok és az egyiptomi értékek emelkedése, 
valamint kedvezőbb mérleg hírek buzdítottak vásárlásokra. 
Az irány megszilárdulását leginkább előmozdította az a 
hi;;, hogy a toruk dohányrészvények szindikátusának tag- 

értekezletet tartottak, mi a vételekdvet élénkítette. 
\ alliiert üzieiteleuek.

II órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 315 10, 
magyar hitelbank 317.40, osztrák tartományi bank 
10 í, oszt rá k- m agy a r á 11 a m vas u t 314.75, déli vasút í 50.30, 
Károly-Lajos va-ut 270.50, májusi járadék 81.12, ma- 
gyui 4 százalékos arany járadék 92.42, törők do- 
liáuy-r«*szyé!iy 1^8.25, .húsz frankos arany 9.65, német 
bi; odaírni marka 59.47.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a szilárd irányt. Jegyeznek : 

Osztrák hitMrészvény 315.20. magyar hitelbank 
317.25. nncol-o-z'rák bank 112.50, osztrák tartom nyi 
bank 104, unióbank 100. bankegyesület 108.25. osztrák- 
magyar ailariivasut 314.75, déli vasul 150.00, Károly- 
La jós ja sut 270.25, tramway 215.75, török d. hány-vészv. 
128.75, májusi járadék 81.12, magyar 40t'°"OS arany­
járadék 92.42, busz frankos arany 9 65.

A forgalom kevéssé élénk, de az irány koulissza-érté- 
kekben szilárd, ellenben a sorompón majd semmi árfo- 
ly am változás sem történt, csak járadékok és sorsjegyek 
szilárdak. Váltók és valuták olcsóbbak.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitel részvény 313.80, 
angol-csztrák bank 112.25, unióbank 105.75, bankegyesü­
let 107.60, magyar hitelbank 315.50, osztrák- 
magyar á lan vasúi 313.—, Káro y-Lajos vasul 268.—, 
dunaguziiajózási részvén ek 557, Lloyd-részvények 553] 
északnyugat va-ut 177.—, elbavölgyi vasul 182.— 
tramway 215.10, déli vasút 149 60, májusi járadék 81.05, 
osztrák aranyjáradék 103.40, magyar 4 százalékos

Terménytőzsde.
Terményekben gvenge volt a forgalom.
Szilva "határidőre változatlan, boszniai zsákáru ok­

tóber—novembíTre 10Via forinton, 100 darabos llVe fo­
rinton köttetett, 56 kilokint.

Szilvaiz lanyha, bánséigi áru szeptember—októberre 
ISV2 ft ton adatott.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt 54 írton vásá­
roltatott.

Termények mai hivatalos jegyzése 100 kiiónkint:

Különféle termény Irányzat. Faj Pénz Áru
frt frt

Heremag —

luczerna magyar _ __
franczia ___ __ __
olasz______ ____  __
vürüs    

—.—

Repozcolaj
csendes

»
1

nyers azonnali száll___
finomított _ __ __
őszi, kétszer finomított.

35*50 36.—

Lenmagolaj csendes —.—
Olajpogácsa csendes repcze, egyez, préselt 6.10 b.15
Disznózsir

ingyen hordó 
netto tara

kellemes pesti __ _ _ __ __
vidéki. 

54.— 54.25

Szalonna szilárd
la légensz. áru m. sz.

városi légensz.__ __
füstölt, azonnal. 

43.— 
50.— 
55.- -

44.-
50.50
56.-

Fagygyn lanyha olvasztott __ — — 47.50 48.—
Szilva

ingyen hordó 
t. s. hordo es 
7.sákokba.i

csendes
»
>
*

boszniai, hordóban.—
boszniai, zsákokban__
szerbiai, hordóban__
szerbiai, zsákokban ...

14Í—

14*.—

14.50

14^50
Határidő

Szilva
ingyen hordó 
t. s. hordó és 
zsákokban

lanyha
bosznia, hordó okt—nov. 
zsákokban «
szerbiai hordó «

« zsákokban «

17Í80

17^40

is!—

17.60
Szilvaiz

ingyen hordó 
nette 'ara

lanyha szlavóniai la uj__ __
bánsági uj   

—;

Határidő
Szilvaiz

ingyen hordó 
netto tara

csendes slavoniai sept—okt. 
bánsági «

19— 
17.50

19.25
18.75

D5ó — magyar min. szerint__
szerbiai  

—.— —.—

Gabacs
burok nélkül

szilárd magyar la______ _____
szerbiai 

17.50 
14 —

18.—
14.50

Hamnzsir
ingyen hordó 
netto tara

—

magyar, fehér __ ____
magyar, kékes — ___
házi, kék __ __ __
iliiriai ______  __
erdélyi

—.*—

Porkö 'erm. 
hordo néikül —

fehér la______  __
fehér ila______  __
vörös - 

—

Méz
netto tara lanyha

nyers, min. szerint —
sárga, csurgatott __
fehér ... ...__ ____
apró hordókban —

31.*—
31.—

Ilii
1 

r

Viasz szilárd rozsn y ói. __________
szlavóniai

Szesz 100 liter
százalékonkint

lanyha szesz __ _______ -
szesz-élesztő — __

27.75
32.25

28 25 
32.75

aranyjáradék 92 32, 1864-diki sorsjegy 169. /5, becsi 
községi sorsjegy 125.50, húsz frankos arany 9.65, német 
birodalmi márka 59.47£, török dohányrészvény 127./5. 
Nyomott.

Bécs, aug. 6. (Magyar értékek hivatalos ^zár­
lata.) Magyarföldtehermentesitési kötvények 101.25, Er­
délyi földtenermentesitési kötvények 101.50, 5|°_o magyar 
fökth. int. záloglevél 102.—. Erdélyi vasút 177J25. Ma­
gyar keleti vasút 102.10. Magyar jsorsiegy 116 50. Sző- 
lödézsma váltsaei kötvények 99.75 _ 0°/o aranyjáradék 
i 22.10, Tiszavölgys sorsjegy 115.25. Magyar 4,1ő-os 
aranyjáradék 92 35.— Magyar vasúti kölcsön 1_42.40. Ma­
gyar hitelbank 315.50, Alföldi vasút 178,75. Magyar 
északkeleti vasút 166.75. Keleti vasúti elsőbbség 96.50, 
Tiszav. vasut-részvény 250.—. Magv. lesz. és váltób. 
részv. 89.50 kassa-oderbergi vasút 148.75. Magyar pa­
pirjáradék 89.05. Dohány-részvény —.—.

Béca; aug. 6. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitel részvény 313.80. Déli vasút 149.60, 
4-Vo-os aranyjáradél- 103.40* Váltó Londonra 121.45 Ká- ... --- --- • — - 1860-as

sors­
jegy 21.70, Angol-osztrák Dana nzuu Ailarnvasut 
313.—. Napoleondor 9.64£, 4*2°/o-os papirjáradék 81.07, 
Hitelsorsjegy 179.50. Váltó német nankhelyekre 59 45, 
Cs isz. kir. arany 5.73. Osztrák-magyar bank 863. . 
Nyomott.

Délutáni magánforgalom.
Becs, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata.) A délutáni magánforgalom a legszűkebb _ ha- 
tárok között mozgott. Az irány meglehetősen szilárd 
volt. Osztrák hitelrészvény 313.50 és 314 után 313.90, 
török dohányrészvény 128.25, magyar 4 százalékos 
arunyjáradék 92.35 után 92.321/2.

Este zárulnak: Osztrák hitel részvény 314.30, magyar 
4 százalékos aranyjáradék 92.37£.

Praemiumüzlöt a bécsi értéktőzsdén.
Becs, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

Osztrák hiteirészvény holnapra 2£—3 irt, nyolez napra 
fit, egy hóra 16^—17ha írt, három hóra 2/ 

—28 Irt, egyéb változatlan.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsde változatlan magatartásban mozg ti, mert 
az irányváltozásra ne n volt indok. Bnza őszre 9.02— 
8.97, tavaszra 9.42—9.38 írton köttetett. Rozs őszre 
7.56—7.58, tavaszra 7.70—7.72; zab őszre 6.70—6.72, 
tavaszra 6.97—7. Tengeri augusztusra—szeptemberre 
7—7.02, szeptember—októberre 7.07—7.10, uj tengeri 
eleint,?n szilárd és 6.69 írton fizettetett, marad 6.65 fo­
rinton inkább kínálva. Félmondaton 2000 métermázsa 
tengeri.

Szesz ára ma nem igen változott. Kész gabonaáru 
28 irton adatott el.

Délután jobb budapesti jelentésekre élénk az üzlet, 
mire azután daczára lanyha berlini árfolyamoknak, haza 
valamivel kellemesebb, egyéb változatlan és az üzlet is 
jeleméktelen Végül zárulnak: Búza őszre 9—9.02, 
tavaszra 9.42—9.41, rozs őszre 7.56—7.58, tavaszra 
7.66—7.68; zab őszre 6.71—6.73, tavaszra 6.95—6.97 ; 
uj tengeri 0.65—6.67.

Kész áru forgalma gyenge ; silányabb fajú búza és 
árpa teljesen fi gye men kívül hagyatott, kifogástalan mi­
nősegek hiányoznak. Az irány változatlanul lanyha úgy 
rozs és zab is, utubbi uj áruban nagyon kináltatik és 
azonnali szállításra minőség szerint 7.4U—7.70 forinton 
kapható, későbbi szállításra jelentékenyen olcsóbb.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 6. (Az «Egyetértés» tudósítójának táv­

irata. ) Az irány szilárd. Váltó Londonra 121.50, olasz 
bankpiaczokra 48.25, busz frankos arany 9.63£, májusi 
járadék 81.05, magyar 4 százalékos arany járadék 
92.35, őszi rák hitelrészvény 314.50, Lloyd részvény 556, 
ola-z járadék 94.62.

Berlin, aug. 6. Fölöttébb csendes, utóbb meglehető­
sen szilárd irányzat mellett az árfolyamok, különösen 
hitelrészvényeké hanyatlottak, mire mérlegről szóló hí­
rek és a londoni tőzsdén az egyiptomi papírokban nyíl­
va ült lány haság szolgáltatott okot. Kamatláb 2£°/o.

Berlin, aug. ^ 6. (Utótözsde). Magyar négyszáza­
lékos aranyj áradék 77£, osztr. hitelrészvény 52S£. 
osztrák-magyar államvasut 528, osztrák déli vasút 253£, 
Károly-Lajos vasul 112.20. Nagyon csendes.

Frankfurt, aug. 6. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
vény 2G36/8, osztrák-magyar államvasut^ 265, Károly 
Lajos vasút 22478, osztrá,; déli vasút 12G5 a. Szilárd.

London, aug. 6. (Az «Egyetért s» tudósitójánek táv­
irata ) Egyiptomi 61.93, spanyol 59,93, török kölcsön 
8.03, ottoman bank 13.93, olasz járadék 94.37, osztrák 
déli vasút 12.56, magyar 4 százalékos aranyjá­
radék 76*75.

Newyork, aug. 5. (Kabelsürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márka után (00 napi látra) 941/8, váltó Londonra 
4.82, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1S77-böl 120, 
Erie-vasut 167ia, váltó Pár sra 5 206/8.

Külföldi értéktözedók zarlata.
Az árfolyamok az illető helyi szokványok szerint készpénzben, médiára vagy 
ultimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy médiára

hoz azonkívül meg a mindenkori budapesti prolongaczio-tételek is számí­
tásba veendők. A ü-gal jelűit értekeka budapesti tőzsdén nem jegyeztetnek 
«tszamitási árfolyam 1U0 márka vista = 50 frt 50 tr. 100 frk vista =11

30 kr.

Augusztus hó 6.
PA RIS.

•FrancziaS °/o-os jái-adék _
s íá'-Vo-os « __ _____

Osztrák-magyar államvasut „ M
Osztrák déli vasút....................  M
'Osztrák földhitel-részv.-társaság- 
•Franczm törleszthetö járadék 
Magyar 6°,o-gs aranyjáradék. 0 
Osztrák 4°,o-os arany járadék. ... M 
Magyar vasúti kölcsön — JJ
Magyar jelzáloghitelbank__K
Bécsi unióbank _ ... ... K
Magyar 4»>os aranyjáradék.. U 
Magyar 5u/o-os papirjáradék._ g 
Magy. leszám.es pénzv.-bank, & 
Magyar országos bank_______ &

BERLIN
Oeztiák 4.2°/ő-os papirjáradék__

« 5 °;Ő-03 1 _
« 4A'v-os ezüstjáradék ...
« 4 °,ő-os aranyjáradék _

Magyar G°,q-os aranyj áradék.
• -íO/o-OS «
« 5°,ő-os papirjáradék..
• keleti vasúti kötvények 

Keleti 5°/o-os v. elsöbbs. kötv.
Osztrák hiteirészvény __   ___
Magyar hitelbank ... __
Osztrák-magyar államvasut _____
Osztrák deli vasút... __ __
Károly-Lajos vasút __ __ __
Kassa-oderbergi vasút __
•Román vasúti részr.__   __
Orosz bankjegy __ __ __
Váltó bécsi piaczra __ __ __
"Keleti kölcsön II. kib __ __
Magyar j elzáloghitelbank__
Magy.leszám. es pénzv.-banK. 
Magyar országos bank... __

FRANKFURT.
Osztrák 4.AŐ-OS papirjáradék 

« 5 °,ő-os «
« 4.ÁVo-os ezüstjáradék
■ 4 o.o-cs aranyjáradék __

Magyar 6«/o-os ai-anyjáradék. 
« 4°,u-os
« öOyo-os papirjáradék.. 

Osztrák hiteirészvény 
Osztrák-magyar bank __
Osztrák-magyar államvasut__
Károly-Lajos vasút ... ___
Osztrák déli vasút... __
Erzsébet osztrák nyugati vasút__
Magyar-gácsországi vasút... 
Tiszavidéld v. elsöbbs. kötv. . 
Váltó bécsi piaczra.. __
44 -os földhitelint.záloelevól 
M agy. leszám. és nénzv.-bank.
Magyar hitelbank ..............
Magyar j* elzáioghitelbank " 
Magyar országos bn nk

küiuiiuúzet
Ar- Budapesti az u túlsó zár-

folyam egyenleg 1 lathoz ké-
|pe»t osztr. é

73.45
107.70

—
l;l

653.— 314.15 — 0.94
317.— 150.19 —.—

79Í75 —.— —.—
—.— —.— —.—

*

77.25 92.61 -f 0.-29

—.—

I 
1 

!

í f 
1

68.10 81.03 — 0.11
80.50 96.16 —.—
68.60 SÍ 70 —.—
87.— 103.78 —.—

102.70 122.31 —.—
77.70 92.58 4- 0.23
74.90 89.35 -f 0.23
80.'. 0 96.86 + 0.11
99.90 118.96 -f- 0.23

5 2d.— 313.88 — 1.07

52s!— 314.03 - 1.14
258.— 150.37 —.—
112.30 267.07 — 1.90

62.-10 148.66 P 0.28

204.92 121*93 -f- 0.20
167.90
59.50

59.48 —.—

1 1 1 *1 
*

68.06 SO. 98 + 0.09
S0.63 96.30 — 0.06
6S.50 81.53 4- 0.06
57.— 103.78 4- 0.14

102 75 122.87 + 0.08
77.50 92.35 4- 0.14
74.56 38.96 - 0.21

263.62 314,63 4- 0.60

264.25 314/77 — 0.59
224.50 267 30 — 1.82
126.62 151.30 —.—
196.— 238.87 — 0.07
145.122 172.58 — 0.14

167.85 59Í50 4 0.05

—.— —.—
•

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, aug. 5. Petroleum csendes, helyben 7.70 

márka, nugusz usra 7.60 márka, szeptember—deczem- 
bevre 7.90 márka.

Paris, aug. 6. Búza bágyadt, liszt és olaj csen­
des, szesz szilárd.

Liverpool, aug. 5. Búza 1 pennyvel olcsóbb, ten­
geri 1 pennyvel drágább, liszt csendes.

Newyork, aug. 5. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
i orkban 11, Neworleansban lO11/»». Petroleum fino- 
rnitott 70" Abel Test Newyorkban augusztusra 8^. — 
Hl óladéi p hiúban augusztusra SVa. — Nyers petróleum 
6 á. — United pipe line certificates Ili. — Liszt 3.40. 
— Piros őszi búza helyben 94* (= 8.61 frt), augusztusra 
névleg 94£ í= 8.61 frt), szeptemberre 95V» í= 8.67 frt), 
októberre 967«. — (8.81 frt) 100 kilokint. — Tengeri GS1/» 
frL — Czukor (Fairbank jegyű) 8.—. — Czukor (Fair 
refining Muscovados) 4Va. — Rio kávé 98/*. — Zsir 
iWU^y ’o*rvj‘; iFairbank jegyű) 8.—. Gabona­

fuvardíj imperial-quarterenkmt Észak-Amerikából az an­
gol kikötőkbe es az ezekkel egy magasságon fekvő kon­
tinentális kikötőkbe i ü1/* (= 1.50 forint 100 kilo kint). 
Napi felhozatal gyapotból semmi.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Gabonaszállil.-ifciöij wngsoiirakományokba i lOukilónkintértvndű.Bevitelivám 
Németországba 10U kilo "búzáért, rozsért c-s abért 1 márka, árpáért, tengeri­
ért s bükkönyért 1 n árka, lisztért S márka,matatáért 1.20 márka. V 
vám a Ővájczba UX) kilo gabonáért 0"S0 frank, malátáért 0.150 frank,

__1. - • _ / n4mpl niirrnl-r-i 100ciárk° vieta n?
ÍO kr.

Ueviteii 
lisztért

1 frank. Átszámítási kár folyam a német piaczokra lOOmárka vista ó9 forint 
50 r. Pársra 1QU frk vista 43 frt

Augusztus hó 6.
PA RIS.

Bnza folyó hóra — — —
— szeptemberre — —
— utolsó 4 liór— —-
— novembertől 4 hóra __ 

Liszt folyo hóra — — —
— szeptemberre — —
— utolsó 4 hóra —
— novembertől 4 hóra...

Olaj folyo hóra — —
— szeptemberre_—
— utolsó 4 hóra — —
— első 4 hóra_____

Szesz folyó hóra _ — — -
— szeptemberre_ __
— utolsó 4 hóra — —
— első 4 hóra _ _

Szállítási díj: Budapestről
— « Béc-bőL

BERLIN.
Bnzn szeptemb.-októberre

— októb.-novemberre _ ...
Rozs augusztusra ... —

— szeptemb.-oktőberre _
Zab augusztusra ... ...

— szeptemb.-októberre _
Olaj augusztusra ... ...

— szeptemb.-októberre _
Szesz augusztus-szeptemberre

— szeptemb.-októberre _
Szállítási díj: Budapestről

— 1 I écsből. _
STETTIN.

Baza fz< níemb.-októberre _
— április-májusra.. ...

Rozs szeptember-októberre_
— április-májusra.. _

Olaj augusztusi-1__ ... ...
— szeptemb.-oktőberre_

tizes kész szállításra
— auguszt.-szeptemberre
— szeptemb.-oktőberre
— április-májusra.. ...

Ropczo _ _ _ _
Szállítási dij : Budapestről

— « BécsuoJ
I Ö L Ni 

Bnza novemberre
— márcziusra ____ ___

Rozs novemberre __ _
— márcziusra ..._

Olaj kész szállításra.. _
— októberre ... ___

Szállítási dij: Budapestről..

BOROSZLÓ.
Bnza _ ...   ___ ___
Zab ............ . ... .............
Üiaj ................................
Rozs_ _ ____ _ _
ivepeze_ ... _ _ _
Tengeri ... _ _ ...
Szállítási dij : Budapestről

Ár­
folyam

22.75
22.75
22.75
22.75 
46.— 
46.— 
46.40 
46.80
66.25
66.75 
67.—
68.50
42.75
48.25
43.75
44.50 

8.27 
7.87

159.50 
1*51.— 
142.25 
13S.-
128.50
127.50
51. — 
50.90
49.50 
49—

3.93
2.24

166.50 
170.—
186.50 
137.—
52.50
52. — 
50.— 
49.40 
49.20 
47.30

Különbözet az 
Budapesti ulol-ó zárlat- 
egyenleg j hoz képőst 

osztr. értekben

4.81
3.62

17. -
17.30 
14.20
14.30 
29.50 
27.40
5.95

19.10
16.—
48.90
14.40
23.60
14.50
2.95

10.99 
1099 
lő.99 
10.99 
13.98 
13.98 
14.10 
14.22 
82.12 
32 24 
32.36 
33.09 
22.48 
2z.74 
23.— 
2342 
3.93 
3.74

9 49 
9 58 
8.46 
8.2 
7.65 
7*59 

20.34 
SO .29 
29.45 
29.16 

2.30
1.90

9.91 
10.12 
8.12 
8.15

31.24
30.94
£9.75
29-39
29-27
28-44

2.80
2.10

10.11 
10.29 
8. 45 
8.51 

33.10 
32.60 

3.45

11.36
9.52

29.10
8.87

14.04
8.63
1.71

+ 0.06
0.07
0.13
0.13
0.03
0“12
0.10
0.06

— 0.12
- :Q.í2
— 0.12 
-h 0.26

+

+

0.06
0.10
0.10
0.09
0.09
0.03
0.12

0.30
0.43

0.13
9.3-2
0.C9
0.06

0.60
9.60

— 0.15
- 0.13

— 0.06 
— 0.06

-h 0.41

- CWE
4- Ó.ll 
-f 0.13

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Berlin, aug. 4. Felhajtatott 2585 drb marha, 6375 
sertés, 1296 borjú és, 34981 ürü. A marha-üzlet lanyha 
és vontatott volt. Arak : I. r. 56—59, II. r. 48—52, 
HL r. 40—43, IV. r. 35—39 márka 100 fontonkint hus- 
suly. A sertések közül csak a bakonyiak tartották múlt 
heti árukat szilárdan. Mecklenburger! 50—51, pome ra­
li iáiért és jó vidéki sertésért 46—49, és III. rendű ser­
tésért 43—45 márkát fizettek 100 fontonkint, 20°.ő tará­
val. Bakonyi 50 márka 45 font tarával darabonkint. A 
borjú-üzlet lassú menetű volt. 1. r. 42—50, II. r. 30— 
40 fillér fontonkint, hussuly. Őrükért fizettek: I. ren­
dűért 50—55, II. rendűért 40—48 fillért fontonkint. — 
Középszerű és silányabb ürü nem vétetett figyelembe.

Országos vásár.
Kula, aug. 4. A tegnapi és mai országos vásár, mint 

a sürgős aratási munkák alatt rendesen, gyenge volt. 
Jegyzőnk: ökörbőr 28—30 írtig, tehénbőr 10—18 írtig, 
lóbőr 10—12 írtig, mind pár számra. Juhbur 100—100 
írtig, bárány bőr 100—110 írtig, kikészített 10—11 írtig, 
mind 102 drb számra. Borjú bor 100 frtig 56 kilóként, 
kétévesek (Pittlinge) 100 frt 100 kiló, birka gyapjú 95 
—100 írtig, bárány gyapjú 100 frt 100 kiló. Hosszú 
lószor 90 — 95 írtig, rövid 55 frt, ludtoll 120—125 frtig, 
pehely 200 írtig mind 50 kiló számra, kender 32—34 
írtig 100 kilóként. Szarva marha az utolsó júniusi vá­
sárhoz képest olcsóbb volt, de mégis jó ár mellett kelt; 
iuás ökröket 230—280 frtig, 1—2 éves tinóknak 80— 
100 frtig fizeti, k párját, serlesek ellenben, daczára az 
igen olcsó án.ak, csak igen gyengén keltek el. Lovak­
nak jó ára és kelendősége volt. Kereskedőknek és ipa­
rosoknak rósz vásáruk volt.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Kévekötő aratógép-próbák. A napokban Ugroj 

Miklós nagybirtokos kezdeményezése folytán Maros 
Ludason az erdélyi lank ás oldalakon a March-féle gép 
pel aratógép-pi-"ba tartatott, melyen az érdeklődő gazda 
közönség nagy számmal jelent meg. Jelen voltak többe 
közt Ugrón Miklós és Sándor, gróf Jrass Béla Mező 
Z.ihról, Eczken Sándor, Kovák Izsák, Kér észté 
Áron, Pajor Tamás, Sándor János és többek Maros 
Ludasról, gróf Teleki Do , okos, Beteg Sándor, Szán 
Domokos _ Me, ö-Szeügyeiről, báró Kemény Domoko 
gazdatisztje Mező Tokáiról, gróf Bethlen Géza Mező 
Szakádról, Illyés Albert Mező-Savról, gróf Bélái 
Kálmán Méhesről, gróf Bethlen Sándor Maros-Gezsé 
Tői, gróf Teleki] Pagocsáról, Belföldy Elek Andráss 
Gyula gr. jószágigazgatója stb. A kévekötő aratógép i 
jelenlevők _ nagy meglepetésére még az erdélyi lanká 
oldalokon i- 4 ökörrel kitűnő eredményűvel dolgozott é 
a kísérlet szerint munkái i itt is naponkint kor ül bel ü 
10 holdra tehető, holott ugyan e körülmények közt a 
egyszerű «Champion» aratógép munkájára' 0 igavom 
ökör melle;t az ottani gazdák csakis 7—8 holdat számi 
tavak naponként. E meglepő eredmény folytán gró 
Bethlen Géza megvette a gépet, hegy avval "hátralevi 
aratását befejezze. Ugyan e gép próbáílálott Harkány, 
János ^ ujv.lági uroiialmában Szerencs mellett többel 
közt Graefl szabolcsmcgyei főispán, Zalai István or 
szággyölési képviselő, Gross András, Freund, Horthy 
Téruyei, Jászai stb. e vidék n .gvbirtokosai elölt, d 
kísérlet, mely reggeltől délig tartott,' naponkénti 12—K 
hold nyi munkaképességet mutatott fel, 4 ló vonóé rejt 
igénybevétele mellett. E szerint az Amerikából hozol 
három March-Whitney-féle gép nemcsak hogy vevőn 
talált, de a jövőre már megrendelések tétettek.-"

Az aratásról.
Hivatalos jelentések szerint, melyek a füldmivclési é: 

kereskedelmi minisztériumhoz a lefolyt héten beérkez 
tek, kijelenthetjük, hogy az aratás és a behordás az or 
szag legnagyobb részében be van végezve, sőt már sol 
helyt a csépi és is javában folyik. Kivételt képeznek a 
erdélyi részek, melyekben sajnos, az utolsó hétben majc 
mindenütt oly erős és tartós esőzések állottak be, bog' 
egyrészt az aratási munkálatok hátráltattak,másrészt pedk 
a kint fekvő gabona kicsirázván, a már középen felülinél 
vélt termést részben kétessé tette. Az aratás erednie 
nyére vonatkozólag közzé tett tudósításokat ez ujabl 
tudósítás általánosságban nem dönti meg, s a mé* ( 
hó folyamán nyilvánosságra hozandó országos aratási 
statisztikai kimutatás fogja a végleges ered 
ményt megállapítani. A kapásnövények általát ar 
jól fejlődnek s a gazdák, legalább az alföldön, jó tenseri 
termésnek nézhetnek elébe. Munkáskéz hiánya utóul 
Abauj-Torna-, Szolnok-Doboka- és Szepeamegyékber 
észeltetett. *

1 2ule, aug. 4. (Az «Egyetértés» tudósítása.) A zab-ka

----, IUSZ VS CSAK K
veséknek van meglehetős termésük ; az át’ag : 30 ki 
IS kévé nyi keresztből és 6 méter mázsa egv 2000 né<* 
szegölü láncz után. A búza legtübbnyire kis szemű" 
zsugorodott. A zab szintén nem adja a remélt eredmény 
itt az átlag 18 kévéim keresztből 40—45 kilóig és Ián 
számra 9—10 métermázsa. A zab vékony és hegye 
azért könnyű. A tengeri igen jó termést ígér. Bürgenv; 
és más gumós növények dús termést ieérnek.

NAPIREND: Augusztus 7-én.
Naptár: Csütörtök. — Római katlu: Kajlán és Dónál vértan 

Prot.: Kajlán, Dunát és Afra. — Görög-orosz: (jul 26 ) J 
molans. — Zsidó: (ab. 16.) — Nap kél 4 ó. 46 p., nyug. 7

24 p. — Hold kél 7 ó. 22 p. nyug. 5 ó. 17 p reggel. — 
Mercur leszálló pályacsom — Jupiter együttállábLan van
és láthatatlan.

Hornit miniszter fogad d. e. iO-tvl d. n. 2-ig.
Gyiimöicskiállitás a Köztelken d. e. 10—12 es d. u. 2—4.
Iparművészeti mnzenm a műcsarnok épületében d. e. 9-től

d. u. 1-ig.
Gazdasági és tanszerznuzomn a Köztelken d. e. 10 - 12-tcig 

«1. u. 2—4-ig.
Műszaki iparmnzeum a kerepesi-v.tcn (Beleznay-kert) nyitva 

d. e. 9-töl 1-ig.
Egyetemi iuvószkort az üllői-uton ünnepnapok kivételével 

naponként látható <L e. 8—12 és d. u. 2 — 6.
Mnzenm ban : állat- és népismetár d. e. 9—-tol d. u. 1.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Állatkert nvitv: nap.
Margitszigete r :i: zene naponként, katona-zene kedd. csü­

törtök, szombat, vasárnap és ünnepnapokon, llajókvzlekedéi 
félórán kint.

Kivonat a hiv. lap aug. 6-i számából.
Árverések a fővárosban. Juhász Kálmán 303 fo­

rintra becs. ingóságai aug. 7 (ujvásár-tér S).
Árverések a vidéken. Weibert Márton 2344 forintra 

becs. ingath szept. 10 Bia (pe tv. tvszék). Brunovszky 
János 14-25 forintra becs. ingat!, szept. 5 Holies (Sza- 
kolcza). Zechmeister Mátyás 4505 forintra becs. ing ti. 
nov. 28 Német-Járfalu (M.-Óvár). Kluka János 2127 fo­
rintra becs. in gáti. nov. 14 C.-ehi (Nyílra). Weber János 
591 forintra bee-, ingatl. -zept. 29 Békásmegyer (pestv. 
tvszék). Ecker Kajetánné 654 írtra becs. ingat!, szeptem­
ber 11 Páty (pestv. tvszék). Michelberger Erzsébet 371 
forintra becs. incntl. szept. 9 Budaeors (pestv. tvszék). 
Stau bér Mór 32ö$ forintra becs. ingóságai aug. 12 Szé­
kesfehérvár.

Pályázatok. Berk esd en (Baranyam.), Ajton-on, Kis* 
Esküllőn, Bökényen, Nayy-Kapuson, Nngy-Nvulason, Kis* 
Sármáson, Topa-Szent-Királyon, Uzdi-Sz.e; t-Péteren (Ko­
lo zs me gye), Szaáron (Fehérm.j, Iíókán (Pest-Pilis-Sult- 
Kiskunrn.), Táczon, Isztiméren 'Fehérm.) postamesteri,
— a nagyszebeni kir. pénzügyigazgatóságnál II. osztáivu 
fogalmazói, Be reg és Ugocsamegyék adóvégrehajtói, — 
a lugosi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — Nyír eg házán 
végrehajtói, — am. kir. honvédelmi minisztériumnál 
IV. o^zt. irodatiszti, — a hajdú-böszörményi adóhivatal­
nál III. oszt. ellenőri, — a régeni felső járásban orvosi,
— Szatmármegye törvényhatósága területén adóvégre­
hajtói, — a temesvári m. kir. pénzüuyigazgatóságnál 
szám tiszti, — a pécsi m. kir. állami föreálískolánál mény- 
nyiségtani s ábrázoló mértani rendes tanári állomásokra.
— Pályázati hirdetmény a cs. és kir. keleti akadé­
miába az 1884 85-ik^iskolai évben felveendő növendékek 
számára. Az 1884/85. iskolai év kezdetével a cs. és kir. 
keleti akadémiába három fizető növendék vétetik fel* 
Azon szülök vagy gyámok, a kik fiaikat vagy gvámolt- 
jaikat a császári és királyi keleti akadémiába' felvétetni 
óhajtják, ez iránti szabályszerüleg bélyegzett, a cs. és 
kir. közös külügyminisztériumhoz Becsben czi.nzett folya­
modványaikat legkésőbb f. évi augusztus hó 31-éig az 
akadémia igazgatóságánoz nyújtsák be. A felvétel előfel­
tételei a következők : osztrák vagy magyar állampolgár­
ság; valamely osztrák vagy magyar gimnáziumban nyert 
érettségi bizonyítvány; a német és iranczia nyelv teljes 
ismerete, valamint az osztrák-magyar monarchiában éló 
nyelvek közül legalább egynek folyékonyan beszélése.

A kis lottó húzásai aug. 6-án.
Prága 85 13 28 29 81
Szeben 60 9 84 29 18

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos.

IDEGENEK
Marchall-szálloda 

az „Angol királynöhezu
Gr. Horniss Erdély 
Paino V. Bukarest 
Biedermann G. Prága 
Dr. Oííerheimer G. Kassa 
Dr. Waldstein P. Bécs 
Lux F. Ludwigshafen 
Pfeiffer M. Praga 
Dr. Kalmann M. Bécs 
Thomas G. London 
Anger A. Xeuhof 
Taure A. Pár is 
Mészáros A. N.-Károly 
Vizkeleü A. Temesvár 
fjurin I. Dü-seldorf 
Hüfner R. Újvidék 
Krallie St. Panc-ova 
Fannhauser M. Bécs 
BuruaLlevics M. Belgrád 
Deutsch H. Brüun 
Dragutivovits M. Bécs 
Dormitzer A. Berlin 
Busclntz I. Becs 
Ellinger U. Trautenau

Erzsébet szálloda,
Katinszky Gy. Eger 
Bpitkó L Arad 
Uyürky P. Tiszclcz 
Dr. Horváth L. Törtei 
Klein Gy. Kecskemét 
Dr. Schwarcz S. Kecskemét 
lfj Tóth I. Kecskemét 
Vecsei G. Kecskemét 
Hajogos 1. Kecskemét 
Révész B. Kecskemét 
lfj. Adler K. Kecskemét

Pannónia szálloda,
Neurirer S. Élőpatak 
özv. C-eitey K.-né Ipolyság 
Szi’.csics K. Pécs 
Discher F. Lo~o..cz 
Beszédes Gy. Simontornya 
Katona Zs. Kecskemét 
Dr. Molnár L. Zombor 
Repich V. Pécs 
Usury I. Pécs 
Rózenfeld F. Prága 
Róth A. Ungvár 
Kohits I. Pécs 
Gyenes L. Pacsáth 
Paray Gy. Miskolcz 
Nagy L. u-Toplitza

Budapest szálloda.
Gidre L. Z.-Egerszeg 
Vukovich R. Gyűl vész 
Faikas M. Kecskemét 
Mészáros I. bukasd 
Grünfeld Árm. Bécs 
Brügyev A. Stiria 
Färber M. B.-Ujhely

Aranysas szálloda.
Garju P.-né Eger 
Ilanichs Gy. Verseg 
Bay B.-né Miskolcz 
Sztuha Á. Szeged 
Szilágyi R. és neje Homonna 
Cservenitz M. Eger 
Nirtit F. Czeg’éd 
Pap Gy. Tubii
Mvdveczky 1. és neje N.-Körös 
Mittermann A. és neje Baja 
Bárdos A. K.-Ladány 
Grimm 1). Szarvas 
Tóin a y G. Szécsény 
Szinger Sz. Mád 
Grimm M. Szarvas 
Bodoi J. Sepsi-bzt.-György 
Kasztner A. Győr

Fehérló szálloda.
Fiitzhan A. Milánó 
Kovács K. Kairó 
Müller B. München 
Récsey A. K.-Darócz 
Lexner M. Bécs 
Szitner K. Táth 
Sturtz I. Tetierán 
Gutt A. Nyitra 
Bodenlósz I. Metzenszei 
Rüchner I. Drezda 
Scholtz F. L. Szepes 
Hupka P. I,.-Szt.-Miklós 
Máj er N. Bécs 
Kemény L. Nagyvárad 
Biaun A. Veszprém

Holzwarth-Frohner száll,
Ritterhausen E. Bécs
Wenzl A. Bécs
Knack \V. Bécs
Ecker V. Bécs
Suero M. Bécs
Fuchs I. Bécs
Deutsch A. Bécs
Königstein S. Bécs
Vest E. Tioppau
Kolarz K. Sz.-Hulla
Cseh B. Böszörmény
Pauling!)W. H.-Nénás
Hein^M. Körmöcz
B ro-sin an n A. Komárom
Klein S. Orsóvá
Bram er I. T.-ALad
Haller I. Szathmár
Hwsch’er családjai Becskerek

névsora.
Gaal A. és fia Várua 
Diószegi M. és fia Beregszász 
Kovács I. és fia Berthal-MezC

Fehér hattyú szálloda.
Girandó I. B.-Füred 
Nagy A. Debreczen 
Faska I. Aszód 
Szvoboda A. Gyöngyös 
Valpu i. Long 
Rosenzweig I. H.-Szántó 
Róth A. Pécs 
Schönwald W. Pécs 
Lustig I. Jászberény 
Fürst 1. Köbölkút 
Weil A. Dömösöd

London szálloda.
Krúdy I. Bécs 
Erhardt I. M -Ovár 
Engel S. Rezicza 
Weisz D. Nyitra 
Friedl A. Pancsova

Schmidt-Orient szálloda,
Lévay J. Bárt fa 
Mészáros B. Rimaszombat 
Dr. Schöffer M. Szabadka 
Scheiber J. Nyíregyháza 
Alk V. Losoncz 
Szálmán J. Pécs 
Krausz J. Pécs 
Egerszeghi K. Pécs 
Wachhauer K. Pécs 
Beberics J. Pécs 
Eötvös G. Pécs 
Bártfay G. Esztergom 
Rüller'j. Belgrád 
Szkálnik G. Pécs 
Siegel S. Gulya 
Brivitzky S- Losoncz 
Löwy J. N.-Szeben 
Zsigmondi A. Eperjes 
Schild 0. Lemberg 
Ivanovits M. Belgrád 
Csiszer K.-né Kun-Szt.-Mikiós 
Kántor J. Kun-Szt.-Miklos 
Berczely M.-né Szt.-Miklós

Hungária szálloda,
Szél S. Czecze 
Soleich E. Páris 
Buthy L. Miskolcz 
Dr. Herz H. Amsterdam 
Posten A. Bécs 
Grünhut T. Bécs 
Bauer L. München 
^ eis I. Kolozsvár 
Heller A. N.-York 
Donatli A. Schlangenwald 
Bulyi M. Pancsova 
Herzl B. Temesvár 
Meirovitz Söllingen

Vadászkürt szálloda.
Br. Dőry A. Zomba 
Kopeszky T. Baja 
Latinovits I. Baja 
Korbuly B. Medgyes 
Steinacker F. Szegzárd 
Schwebs 0. Boroszló 
König 0. Boroszló 
Fülüp E. Mohács 
May er D. Arad 
Haraga I. Paks 
Reményi I. Kassa 
Braun B. Würzburg 
Stahl M. Gopingen 
Jezovits K. Mohács 
Fi^ciier M. Mohács 
Reberits K. Mohács 
Toldy I. Mohács 
Tichy I. Ercsi

Paris szálloda.
Tausz V. Kistelek 
Schönfeld B. Tolcsva 
Weinberger F. Szt.-Mihály 
Marton 1. Nyitra 
Labdy I. Szeged 
Mivatalfy I. Kecskemét 
Bruder 1. Galgócz 
KullinLerg I. Tolcsány 
Lobi S. Ada 
Bittner F. Oláhország 
Sauerquell I. Bécs

Európa szálloda.
Lechmann R. Berlin 
Guthardt L H. Zágráb 
Hatvan L. Bécs 
Flegmann B. Béas 
Blumenfeld S. Bécs 
Gutmann K. Boroszló 
'Wolf H. Boroszló 
Wilheim S. Fiume 
Zdeborszky I. Véghies 
Eisler ti. Bécs 
Weil I. Bécs 
Freund M. Pozsony 
Politzer S. London 
Pick M. Zsombolya 
Ziinner S. Szeged

Magyar király szálloda.
Érti I. Bécs 
Hacker 1. Öcsöd 
Wildburg Hies 
Csuzy 1. Pozsony



1884
Gresz K. Csáktornya 
Hubert A. Veszprém
Rudovits F. Zágráb 
Adler l Vásárhely 
Stosit* I-. Sziszek 
Kalos I. szak­
ié vi ki R. Trawnik 
Quintner L. Bees 
/Temper E. Bécs 
Ebert F.
Deutsch F R.-Szombat 
Rnthschild K. Frankfurt 
Steinfeld Cservenka 
Krusche E Zwittau 
Gcrnfcos L. Csákvár

Tigris szálloda,
Lang F. Tolna 
Schwarz K. N'ágocs

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 7.
Klinger S. Pozsony 
Besztery I. Kolozsvár 
h'irschenhauser K. Sirnya 
Hirsch A. Dombóvár 
Pakular G. Sz.-Újvár 
Fischer I. Becs

Nemzeti szálloda,
Wasm er A. Dombegybáz 
Kovacsoczy I. Eger 
Jurenák >Í. Madaras 
Dom égni A. Livorno 
Picco L. Villach 
Sebök F. Zircz 
Hauszner I. DeLreczen 
Rohrisch R. Sei aj evő 
Wiener F. Zom bor 
Fichtl S. Tolna

Elhaltak Budapesten 1884. aug. 5.
Springer G. 5 é. ezipész fia VI. k. szerecsea-u. 31. izületlob. 
Ri:r?:>ka M. 0 e. hazm. leánya VII. k Kazinczy-u. 43. béllob. 
Dr!i‘5 M. C2 é. tüzelő III. k. szt.-endrei-u. 2S. májbaj.
5: ; '. 37 é. mgzónö VI. k. izr. kórház máji aj.
v ... K. Ki e szabó VI. k. izv. kórház agykérlob.
Kc;>ckbaum Uy. 30 é. ügynök VII. k. dob-u. 13 tudövész.
Igel J. 61 e. cs. k. ny. őrnagy I. k. Gellert;akp. 4-2. tüdöiégdag. 
Foltzovits I 35 é. jegyző I. k kékgolyó-u. 1-2. hashártyalob. 
KAcsis M. 35 é. özv. X. k. Zachratka-ház gümö.
Rarer P. 67 é. Icvélhrrdó IV. k. ujvilág-u. 27. agyburoklob. 
Onheiser G. 29 é. vaskdö V. k. gvapju-u. 6. genyvór.
Virga J. -0 é. cseled lukústalan tüdövész.
i.sánvi K. 45 é. munkás neje VIII k. óriás-u. 31. tüdölob
Gyen es F. 27 é. eztpész VIII. k. Rakóczi-tér 12 kimerülés.
Saíy K. TU e. hordár IX. k. malom-u. 37. napszurás.
T'.vács A 30 é. napsz. Vili. k. Mayer-gyár hirtelen halál.
Keccnia L. 21 é. ápoló II. k. Szt.-János-kórház öngyilkossár. 
Siatarit M. 70 é. szabó II. k. Szt.-János-kórház aggkór.

Hogy a fehérnemű megkímélhessék a t. ez. háziasszony csak
IEI MZSKEMÉNYITŐT

10491 (védjegy fehér Elefánt.)
használjon, mert általánosan elismert tény, hogy a

Rip van Winkle Kiss P.
Lisbet 
Alice
Van der Bilt 
Nick 
Katrina 
Charlotte 
Egy katona 
Egy paraszt 
Richardson 
Hudson

Szelényi Anna 
Szeleczky Etel 
Kassai 
Újvári 
Aranyossiné 
Vidorné 
Imrei 
Füredi 
Prielle 
Behumi 
Kápolnai 

tisztje Pintér 
Hudsonnak Füredi 

Kiss M.
Sánta

tanácsbeli Kopácsi 
polgár Magyari

Izsó
Hegyek szelleme Szelényi A. 

e-ik felvonás -20 év múlva.

Személyek:
Derrick Solymosi
Adrien Szabó
Rip van Winkle Kiss P.

4-ik J 
1 -só \ 
2-ik I

ik ( 
ik )

S-ik
4-ik

Kapható minden fiiszsrkéreskedésben.

Alice 
Van der Bilt 
Katrina 
Jean 
Charlotte 
Levélhordó

Szelényi A.
Kassai
Arányosiné
Újvári
Vidorné]
Béni I.

1- sö 1 Galambos B.
2- ik Zárainé
3- ik I polgár- Galantai M.
4- ik ( nö Mikei I.
5- ik I Ágostom B.
6- ik J Várai M.
Egy polgár Sáutha

Kezdete 48 órakor.

Holnap, augusztus 8-án.

Fényes kiállítással:

Utazás a föld körül 80 
nap alatt.

FŐVÁROSI SZÍNKÖR

Budán a Krisztinavárosban.

Budapest, augusztus 7-én.

Foliinusué Csigaházy Etelka ju­
talomjátéka.

A betyár kendője#
Eredeti népszínmű 4 szakaszb. 

Kezdete 7 órakor.

NYÍLT-’T NEMZETI SZÍNHÁZ. RIP van WINKLE

LAZAR BERTA
K O H N MÓR

JEGYESEK,
Kővágó Eörs

10665

Aug. 15-ig tárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 7-én.

Kiss Pista ur, a fővárosi szín­
kör tagja, mint vendég.

Regényes operetté 3 felvonás­
ban, 4 képben. írták Meilhac, 
Gille és Farnie. Fordították 
Evva és Fái. Zenéjét szerzetté 

Robert Planquette.
Személyek:

Derrick Solymosi
Adrien Eörv Berta

1

részére minden előforduló esetben, különösen pedig étvágytalan­
ságnál és emésztési bánfalmaknál, a kellemes izü és erősítő kir. 
szab. gyomor-erösitö likőr ajánltatik. Egy üveg használati utasí­
tással 60 krajezár. Kapható Török József gyógyszerésznél király- 
utc/a és minden nagyobb füszerkereskedésben valamint a készítő­
nél Kaim Lipót likőr-gyárosnál Budapesten váczi-körút 06.

Kolera-bajok ellen kitűnő gyomor-erősitő likőröm !eg 
óbban ajánlható. iuf-4

VÍZÁLLÁS 1884. aug. 6.

nagymező-uteza 17.
^ Az afrikai erdei manók fellépte. | 
^ Ohaus ur, hírneves női komikus fellépése.

^ Bérczy Olga magyar énekesnő fellépte. Wi- || 
A neke törpék színháza, Kendel H. és Mias Lily g

J
 angol duettista pár. Mademoiselle Waldafranczia ? 

énekesnő, Riick komikus és Torre k. a. fellépte. F

Névszerint
Méter ! Méter

O Változik Névszerint ■5 Változik
fölött'alatt fölött alatt

Dnna
2.6-2

Tisza
Pozsony — — apadó M.-Sziget„. 9.82 _ apadó

2.69 apadó
apadóBudapest — 3 06 — Sárospatak. — —

Mohács — 4.72 — apadó Szatniár ___ _ —
Vukováv — — — — Tokaj. 2.63 — apadó
Újvidék — 4.82 — áradó Szolnok áradó
Pancsova —
Orsóvá- —

3.02
3.4S —

áradó
apadó

Szeged __
Körös

5.25 aradó

Dráva B.-Gyula ... 0.95 — —
Barcs — — 1.01 — apadó MarosEszék —__ 2.05 — apadó Arad.

0.72 _ apadó
Svává Búgja
ílitrovicza__ 2.32 apadó Temesvár . 0.60 — apadó

IDŐJÁRÁS aug. 6. regg# 7 órakor.
Áttekintése a mai időjárásnak.

Európában: A nagy légnyomás (765—767) egyike a kontimens 
nyugotj, másika annak délkeleti részében ; a kisebb légnyomások 
(758 760) egyike Orosz-, másika Olaszországban van. Az idő 
csendes, meleg, részint derült, részint változó felhőzetű.

Hazánkban: Többnyire északias, részben déli mérsékelt szelek 
mellett a meleg kissé még nagyobb, a légnyomás többnyire ke­
véssel kisebb lett. — Az idő a délkeleti nagyobb félben derült; 
északnyugaton napos felhőstel változó, itt .Selmeczbányán esett’ 
Egerben villámlott.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban; Többnyire napos, felhős, borússal váltakozó időt 

várhatni, helyenkint esővel itt olt zivatarial.

jJz idöjelzn-intézet távirati jelentése.

Állomások
Lég-

uvomáa 
•VÁ7Ú0 •

Szél
iránya és 

ereie 
1-1 £4

i A hő- 
1 mérséklet 
i Celsius- 
! fokban

Csapa­
dék

FelhS-
zet

Arad.............................. 63.3 K 3 + áá.l —
Beszfcercze ... — — — — —
Beszterczebáuya__ 63.7 © -h lb.O — 1 ©
Budapest .... ... 6o.7 © -r 22.6 — o
Csáktornya______ 63.0 E 1 + 2u. S — 0
Debreezen_______ 63.0 E 4 4- 19.7 _ o
Eger.. ... _ _ 64.2 ENY 5 7 21.5 < 0
Eszék... —. __ — — —
Fiume______ ____ 61.6 ENY 1 -f 23.S 0
Késmárk______ — —.— — —
Keszthely______ 64.2 EK 4 -F 19.9 — 0
Kolozsvár ... __ 64.-2 © -f- 15.8 _ 0
Magyar-Ó vár—__ 646 ENY 1 -}- 19.6 — 0
Mármaros-bziget 64.5 DK l -r 18.8 0
Naay-Enyed__ _ 64.5 Lk 1 4- 19.2 — 0
Nagy-Szeben__ 63.3 D 1 -j- 18.4 __ o
N agyvarad __ __ — —.— — —
Orsóvá.. __ __ 63.8 © 4- 18.8 — G
Pancsova. ... __ 62.0 n 2 + 20.6 _ O
Selmecbánya —. 65.7 NY 4 4- 16 4 9 ©
Sopron — __ — — —.— —
Szatmár-Németi.. 62.6 EK 2 4- Ih.9 _ o
Szeged ... ... ... 62.2 D 1 + 20.9 — 0
tcpsí-í>zt-György 63.5 © 4- 22.4 — o
Szolnok— ...__ 61.9 K 6 4- 21. G — o
Temesvár ... __ 63.3 E 2 4- 2)0 — 0
1 roncsén ■ __ 63.0 LK 2 + 20 0 _ 0
DngvAr _ ______ 62.9 EK 4 4- 20.5 G
Zágráb — — __ — I) 1 4- 19.6 oBecs __ — __ 64 8 ENY 2 -4- 16.6 0
Bregenz — __ __ 64.7 © -4- 17.5 oLe pm a _ __ __ 60 1 © -4- 2 5.6 o
Vola . _______ __ 60.7 K 4 -4- 25.8 oo
Pr; ga ... — ... 67.2 EK 2 + 17.0 — 6

Jelek mn£yr-ráz&ta <Q — 
0“« felhős; Cfc j fellies; Q — 
^.”jég; =—k d; -V- —- hóef

• szélcsend; Q —tiszti, derül 
7 felhős; # —» borult; & — esős . 
ü;00 —gözfí —zi vattai-, villám

Eiadótalajdonos: PALLAS írod. és nyomdai részi.-társaság.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 6.
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pénz .mi

Gabona

rozs. — — —
urpu.— — —

tengeri — —
< «
< t

köles __ — __
káposzta-repeze. 
bánsági ropeze...

O
.agy
Uj

Faj Irányzat

Faj Irányzat

M 1 n ősé g i súly bek tol i t e r e n kin "t

76 r* r* é i 7S 79 kjg 80 bjg 81*É, 1 *1b %

frt tél frt ■' frü®
IOO >■ i 1 O g r a in ni n a k ára

bánsági búza— ó hanyatló
~ frtijr rriv'i

tiszavidéki — e « 8.90 8.95 9.— 9.05 9.10 9.15 9.20 í .125 9.30 9.35pestvideki ___ « « 8.80 8.85 8.90 8.95 9. - 9.05 9.15 . 9.20 fi 9.30 _ _ _ _ _
fehermegyei — « 1 S.SO S.bő 8.90 8.95 9.— 9.05 9.15 I 9.20 9.25 9.30bácskai ... « e
ci. északv.„  e « 8.55 8.60 8.60 S.65 SÍ70 S.75 8.80 i S.S5

1 S.90 8.95 — — — — — —
Minőségű 

Mily liekto- 
literenkén!

uj
e
c
I
Ó

. «
«

. «

uj
«

takarmány
égetni való 
sörfőzdéi

bánsági
másnemű

csend.

1
bágy.
szilárd

«
«
«

csend.

500 
írt i
Tó!

iiogramm ára
kr. irt I kr.

iU—7- 
60—62 
62—64 
64—66 
39—11 

75 
73

nélkül

60
55

50
--

Gabona Irányzat

65
C0

123,'s
IDs!

bziza__

tengeri., __

zab __. __ __

repnto káposzta.

lanyha

szilárd
bágyadt

Határidő
100 kilogramm ara
pénz

frt
áru

frt

tavaszra
őszre
1884. máj.—jun. 
junius—julius 
Julius—augusztusra 
tavaszra
őszre
aug—szentemb. 18'-4

82

20
61
40

1-25/s _

6
6
6

12*/:

24
S3

22
63
42

ÉRTÉKPAPÍROK UTOLSO ARSELET
pen.-. ÉRTÉKPAPÍROK

Államadósság.

y :gyar királyi aranyjáradék adómentes__ __
V :gy&r papírja radék adómentes__ __ __ ____
M .yar vasúti kölcsön á 120 frt o. eit. (300 frank).
V gyai vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban __
i; vi államvasuti záloglevelek... __ __ __ __
Magyar 1869. keleti vasút állam-Lötv. (elsöbbs.) adóm.

y r-yar királyi nyerenieny-Lulcsön 1Ü0 frt_______ ,
:királyi nyeremeny-kölcsön 50 frt ... __ ___
Tiszai es szegedi kölcsön ... ___ ___ __ __
; >71-iki magyar állam-kölcsön-köf vény font sterlingben 
p73-ikimagyar állam-kölcsön-kotvény font sterlingben
Magyar földtehermentesötési kötvények___ __ __
Magyar fő! I tehermentesítési kötvények 1867.záradékkal 
Magyar földieliermenfesitési kötvények tein«si ___ ... 
Magyar föld tehermenfesitési köt vény eklS67. záradékkal 
Magya; foldtenermentesitési kötvények horvétoráyxgi. 
Magyar földtehermentesiíési kötvények erdélyi— ...

Go/o 122.— 122.50
4'Vo 92.40 92.70
50,o 89.10 89.40
5°/o 142.50 143.—
5 143.— 143.50
5°/o —_— —___

96/, 0 96.8C
5'Vo 118.50 119.—
5J.o 102 — 102.50

116.50 117.—
116.50 117.—

4°/o 115.40 115.90

5',o
5°;o 101.50 102.50
5"/o 101.25 102.—
S'1» 101.25 102.—
5 a 101.25 102.—
5'Vo 100.— 102.—
5 0 101.25 101.751

Magyar országos jelzálog úrbéri valisag kötvény (100 frt)__ cfl.o
Királyi horv.-sziavon jelzálog föídváltsági kötvény (100 frt) 
Szölodé/.smaváltsági kötvény (100 frt) — — —
Magyar királyi kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesitett államadósság papírban május—nov. — _
Egyesített államadósság papírban febr.—aug______  __
Egyesitett államadósság ezüst kamat január—julius.__
Egyesitett államadósság ezüst kamat ápril—október_____
Osztrák aranyjáradék adómentes______  ______ ____
Osztrák papirjáradék, adómentes _ __ __ __ __ _
Osztrák államadósság, kisorsolással 1854-iki á 250 frt p. p. 
Osztrák államadósság, kisorsolással 1860-iki á 500 frt o. é.
Osztrák államadósság, kisornolással 1860-iki ä 100 frto. é__
Osztrák államadósság, kisorsolással 1864-iki á 100 frt o. é. 
Osztrák államadósság, kisorsolássál 18ü4-iL: á 50 frt o. é.

Pest város kölcsöne 1870-böI adómentes __- __ __
Pest város kölcsöne l£7!-ből adómentes __ __ __
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes— — __
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank— __ __ __
Becs város nyerem, kölcsönné 1S74-böl__ __ __ ...

Bécsi tőzsde aug, 5.
Általános államadósság.

Eg;, séges ja.., papir,május—novemb. 5°;o 
7P- --geh jaradek, papír,febr.—aug. 5°/o 
Lg..--.-— .-.radek, ezüst január—jul. 5c/o 
Egységes járadék, ezüstb. apr.—okt. 5rc 
8 . -:ü,lv5 í-1- l-5() trtsorsj. pp. 1 :
- . íl.lS6ú-ból500 frtsorej.o.é. 5-o

.1860-Lól 10<> frtsorsj.o.é. 5 ,o 
8 : - ISÓk-LvllOO frtsorsj.o.é.
:>"r- íd--al,1864-ből 50frtsorsj.o.é. 

mo- aradek 42 lira
Ä.-sn • * - 7.:gi, el záloglevél 120 frt__ 5°/o

- gi gn. v. els. jegy. 1<J0 frt p. p. 5u,o

Á birodalmi tanácsban kép­
viselt királyságok és orszá­
gok államadóssága.

Osztrák aianviár. adómentes 100 frt

államadóssága.
E -c; a: arany .ur. adómentes lOOfrt 
: gyár aranyjar. adómentes* 100 frt 
Magyar papirjáradék .. .. 100frt
Magyar asuh komsön. 120frt ezüst 
Magyar vasúd kölcsön. 120frtar. k. 
Gömöli államvas. záloglevél löOfrt 
Keletivasutiál. kotv. 1869-Löl 300 frt 
Keletivasutiál. kötv,1873-Lól 300 frt 
Keletű.asuda!.kötv.lö76-ból 100 frt

.‘/agyai űrbéli válts, kötvény 100 frt 
*1. "zolcdezsma-vilts. kotv. 100 frt 

ar nyeremény-kölcsvn 100 frt 
*! . :r n veremény-kölcsöná 50 frt

Fcldtcherm. kötv.100 frt pp.
.íCiszági______ _ __ __ __

••id-z:ai— ...______ ____ ____
--1 mthiai... ______ ____

í- 5 •

PÉNZ áp.ü
81.10 81,25
81.10 81.25
81.90 82.05
81.9C 82.05

124.75 •25.25
134.50 135.—
143.75 144.50
169.75 170.25
168.25 168.75
39.— 41.—

152.— 152.50
99.-

; UTOLSÓ ÁRKELET
pénz áru

5°.o 96.50 96.75
5°/o
5:,;o 100.— 100.50

19 0/0 81.— 81.40
10 c/o 81.— 81.40
10 u,0 81.80 82.20
10v/0 81.80 82.-20
4".'o 103.25 103.75
5’Vo 96.— 96.40
4». 0 124.50 125.50*
5‘Vo 134.— 135.—
5u/o 143.— 145.—

169.5C 170.50
168.50 169.5C

ő /u 105.75 106.25
6,5 106.— 107.—
5'Vo 95.75 99.50
3'Vo 30.— 30.50
— 125.50 126.—

12-
6.-

19.50
26ífr 
m fr
5. - 

20 fr 
14.- 
43.- 
11.- 
45.—

6. *-

Reszventek.
a) Bankok.

Alt. magyar mimicipalishitelint.
Angol-osztrák bank ..................... .
Budapesti bankegyes.-részv.-társ.
Horvátleszámítoló bank__ __
Iparbank, budapesti ___ — 
Küzpontnpartársulati hitel intézet 
Magyar Általános Hitelbank
Magyar jelzálog-hitei bank __
Magy. jelzáloghitelb.II.kil). id.e. 
Magyarleszám.es pénzváltóbank 
Magyar országos bank részv.-társ.
Osztrák hitelintézet__ __
Osztrák-magyar bank __ __
I. magyar iparbank__ __ —
Pesti magyar kereskedelmi bank
Sziszeki hitelbank __ ______
* Unió» bank ______ ____ ____

Pytiistositó társulatok.
10.— Bécsi biztositó társaság __ __
JO.— Bécsi élet- ésjáradék-biztos. társ 

152]— ^Isó magyar ált. biztosító társ. —
5 — Fonciére pesti biztosító intézet.— 
1 fr I Magyar-franczia biztos, társaság 

62.— Pannónia viszontbiztosító társ...
C) Gőzmalmuk.

Concordia gőzmalom.-_____
Első budapesti- __ — __
Erzsébet malom _ _
lleiigennaiom „ —

_ Lujza.. __ __ ____ ____ _ __

i1!.
120 - 
20- 
40- 
32. 
40.- Molnárok és sütök „ 

Pannónia.— __

8EFIZ.
FST
200
120
ICO
200
400

80
200
200
100
100
ICO
leo
600
150
500
100
ICO

200
200

1000 
103 

50 
310

500
500
200
500
160
200

1000

109.50

316.75

110J5
89.50

315.20 
860.— 
163.— 
617 —

-44. — 
oo- __

HZTAL.
I883-ra l ÉRTÉKPAPÍROK

110.-

317'

111 —, 
89.75

315.40 
865 — 
105.— 
619.—

246.—
238.—

35S0.—j 3590.—
89.—' 
49.251

97.— 
1290.- 

I 252.50 
606.— 

I SOI.— 
: 442.— 
1170.—íuv —

40.- Viktória,.______  _______ 30Ö
d) Közlekedési vállalatok.

«Adria» m.tengeri hajózása eszv.-t. 200

436.—

—s— Alföld-fiumei____ ______ ____ *200 178.751
—•— A d-Csanádi vasút ___ luC —.—
— — Arad-Körösvölgyi vasút ...__ lOO —.—
5- Báttaszek-cioinbovari _ ___ 2üu 177.50
— Déli vasút __ __ __ ____ m —.—
6 fr E,=.rak-kelet; vasút__ __ _ __ 2G0 167—

— — Erdélyi vasat ___ __ __ __ 200 177.50
—_ Györ-sopron-ebenfitrti vasút __ 200 —.—
__ _ Kassa-oderbergi va^nit _______ 20Ö 148.30
— Magyar-galicziai vaséit__  __ 200 172.—
— — M.nyug.v.(székesf.-györ-grácziv.) 210 173.50
— Osztrák-magyar államvasut__ 200 314.25
32 fr Pécs-barcsi vasút______ ____ 200 —.
—_ Tiszavidéki vasút __ __ __ 200 249.50
___ Osztrák dunagőzhajózási társaság 500 560.—
31-50 Ph<ti közúti vaspálya  500 5s2.—

89.50 
49.75 

1000.—

600.- 
1309.— 
253.50 
610.—• 
303. 
444.— 

1 ISO.— 
433.—

179.25

178.50

167.50
178.50

149Í50
173.—
174.50
814.50

»50.50 
562.— 
5S5.—

22Í-

6.-
28.-
320.
26.—

4.53

9-
8.-

60.-

30.-
•?ij._
30.-
40—
70-
9—

12—

8-
20-
40.-
30-

18.- 
1 - 

10.-

2ö‘—

Pesti közúti vaspálya elv. jegy... 
e) Takarékpénztárak.

Budapest III. kerületi. __ __
Országos központi__
Pesti első hazai ______ __
Egyesült Budapest fővárosi. __
Magyar ált. takarékn. részv.-tár. 

f)Különféle vállalatok
Alagút. __ __ __ __ ____
Általánoswaggon-Lülcsönzötárs. 
Első magyar üveggyár r. t. ___ 
Esz.-magyarorsz. e. kőszénb. r. t. 
í rankliii- társulat könyvnyomda 
Ganz és társa vasöntöde s gépgy. 
Gscliwindt-féleszeszgyár— ... 
Gyapjumosó és biz .cisö magyar
Kereskedelmi test illet épülete__
Könyvnyomda «Athenaeum» _ 
Pesti könyvny. részvény-társasag 
Kőszén- és téglagyár (Dräsche) 
Kőszénbánya- cs téglagyár ideigl. 
/'tiiuzelk. vvaggon-kölcs'/nző-r. t.
Pesti épitö-társaság ___ __ ...
Rimámurány-salgótarjáid vasmü 

« « ideigl. r. j.
Salgó-tarjáni köszénbánya _ 
Sclilick-féle vasöntöde s gépgyár
Serfőzde első magyar. ______
Sertéshizlaló______ ____ ____
Sóskúti kőbánya. __ __ __
Spudium és csontlisztgyár __
Szálloda részvény-társaság. __
Tégla- es mészégető, újlaki__
Török bir. dohány-egyedárusági
Téglagyár, kőbányai_ __ __

ZÄ LOGLEVELSK. 
Mngy. földhitelintézet papirérték 
Magy. fold hit elint--'Zetpapirérték 
Magy.föltihitelintézetpapirérték 
Magy. tölti hi telint.arany v.ezü;.t
Magyar jelzálogbank. __ __
Magvavjelzálogbank ___
Magy. jelz.-hit.-bank nyer. köles. 
Kisbirtokosok orsz.föfdliileiint. 
Osztrák-magyar bank ísztr. ért. 
Osztrák-magyar bank osztv. ért. 
Osztrák-magyar bank osztv. ért. 
Pesti h. 1. takarékn. e. k. kötv. 
Pest imagyar keresketielmibank 
Pest: nagyarkeieskedelmibaiik 
Pest imagyar kereskedelmi bank 
«Albina» takarék-eslut.rlintezet 

ELSŐBBSÉGEK 
Alf.-fiumei v. ín.v.--széki v.1 200

UTCLSO ARSELET
i* r II ÉRTÉKPAPÍROK

| o;U — 380—

=0 i 74.— 75.—
úÜU ! 462— 464—

-.000 5220.— 5240 —
; 458— 462-
iuu 93.— 93.50

105 141 — 143.—
91.50 92.50

5'» _ 555
í( —.— 40—
x: 183 — 185—
40u 955.— —__
200 458— 4 52—
2úö 265.— —___
210 -- #__
150 550— 555—
500 9' 0.— —._
Ív- 174 — 175—

r. 44.— 44.50
100 l03.2o 103.75]

cl- —.— —,_
1L0 117.— 117 50
50 —.—

IOO 130.50 isi do;
200 297— 298—
4öü 800.— — _|
200 326.— 328—j
2i u Cl — 62—
500 236.— 240—

KO 96 — 100—
2(0 í 7o..’0 174.50

társ. 129.— 129.51 i
lf.o 271— 272.—

hi'Vo 101.50 102.25
5 o/o 100.50 101—
4j'Vu 95— 95.50
5 "/o 122.50 1-23—
04 »,ö 101.30 101.60
5 ó v, 9S.50 99.—
4 o/o 99.75 100.25
5VV» 100— 101 —
5 o -y 102— 102.25
4i"'u 101.25 101.50
4 95.10 95.25
5 °, o 99.25 99.75
6 "i 101.50 102.25
Dl '1 101.50 102—
5 : u 99— 99.5fr
6 o,o 100.50 101.50

5:,v. 100— 100.25 i

AliuiU-zminei vasút lö7í. kíb. 'Ő'j 
Budapest-j'-écsi vasút i.jeigien jegy 
BaftüSZeL-dombovái-zákányi v. j ‘1 
Dunagózhajózáei társulat 100. ‘/OO
Du agözhp.józási tái-saság__;•()
EszaL-keltiiivaspálya__  '<>j
Lsz:ik-kv 1 efivar-páIya(aranyban) 'f",.) 
E-zak-Lé!etivaspálya(:u\i::yba:. ' ; ) 
L-z,-mag)arcrsz.e. kt:>zéiib. r. t. / 
Magyar-galicziai vaspálya ... ;/n 
Magy.-galicziai va^T'áiyzi II. Lili. C t 
M. ny. v. (sz.-ftíh.-győr-gráczi v.) rii 
Magyar nyugativas íb74. kín. 2.-jOTv.
M.vas.eisöbbs. beiTili.avanyb___ . i
I. erdélyi vaspálya _______2i|0
M ármarosi só vasút r. t. elsöbbs. r. IvO

ovo 
5 ":l 
fi11 o 
€°/o 
5 •

UTOLSÓ ARKELET 

L«>UZ • áru

99.25 
9-:.— 
99.—

97.50
98.50

96.50
1 _Y)_
126.—

97*50 
97.25 

100.-- 

93.— 
116.— 
97 - -

97.50
121.—
127.—

9SÍ50
97.75

lt-M>.50
99.—

116.50
97.50

G' öi -'Cpron-ebcMu: li vasút. 
Kas.=a-oderbergivasút, ezüstben 3 ] 
Kassa-oderb. v. (eperjes-tarn.v.) ; j 
Kassa-oderb. v. (osztrákvonai) ;..j 
Kassa-oderb. v.(magyar vonai’ .

:-o tv —
100.— 
9^ 50 

101.—

101.—
99.—

102.—

O.-magy. áilamv. 1^82. kib.40: 2000 m. 4 —.— — _

apestiláuczliid —  100 (
d-és tőzsde-épület    1 5

—MÁ GÁNSÓRSJLGYEK.

Magy. sz. korona ersz. vörös kereszt egvl.

FENZNEMEK.

82.- 
104.75 
104.— 
97 —

20 márka

Váltók árfolyama (iáira). 
Német bankpiaczok 100 márk.. 

terdani ÍUO hollandi írtért

ISO.—
41.50
19.—

lő.--
39.—

5.75 
5.72 
9.6 í 
9.64 

11.92

104.50
97.50

ISI.—
42.50 
20.—

7.50
13.50 
43.—

5.7S 
D. I 5 
9.66 
9.66 

11.91

SAKK-
y . ■
A 0/3 
3 0 
3 o.0 
3 u,o

59. «5 59.60

59.15 59Ö0

4S.30 48. ifi

Ion 10 font sterlingért
Szentpétervár IOO rubelért__

i Olasz bankpiaczok 1 < Itvenouve itai.4i 0 —.— —

3 u/o 
3 u;0 
2 0
6

48.35 
48.35

121.50 121.80

48.20 
4».20

4ro 103.45 103.60
5°,3 96.20 96.35

utak

6'.’o 122.10 122 25
4".o 92.30 92.45
5"o 89.05 89 20
5 . j 143— 1Í3.5G
5/0 14 .40 142.80
6,j,o —.— —. —
5° 0 96.50 96.80
5-0 11S.50 —. -
5-0 102 — 102.40
5 ,0 —.— —
5-', 3 —.— —.—

o/o 99.75 —.—
115.90 116.40
115.50 116—

4T-'t 115.25 115.50

pp.
5 tu 106.50 —.—
5°,o 100.25 101.—
5‘Vo 101.50 102—
5v,'o j 106.50 —I

uiCu ÁRU
Kvajna és tengerparti __ __ __ 5°/o 10275 —,—
Morvaországi __ __ __ ____ 5°/o 105.75 —.—
Alsó-ausztriai,, __ __ ___ 5'zo 105.— 106.25
Felső-ausztriai______ ____ ____ 5 u 104.50 106—
Salzburgi, ______ ____  —__ 5". 0 102— ——
Sziléziai __ __ ______ — 5°> 110— —.—
Stíriai__ __ — — — __ 5°/o 105— —.—
Tivoli __ — — __ ____ 5°/o 102— —.—
Horvát- és szlavonországi — 5nu IOO— 102—
Erdélyi, — __ — — 5‘Vo 101.50 102—
Temesi Lanság, — — — — 5°.a 101.— HU .75
Temesi 1867-iki sorsolási záradék 5°/o 101— 101.50
Magyar.— ... — — — — 5°;o 100.-25 101.75
Magyar 1867-iki sorsolási záradék 5°/ 101— 101.50

E) Más küzkolcsÖGÖk
Dunaszabálvoz.sors. 1870-ből lOCfvt 5'/u 116.— 116.50
Dnnaszab. kölcsön 1878-ból lOOfrt ő /o 105— ____
Pe=tvárosi kölcsön 1871. __ __6Zu 105— _.__
Pestvávosi kölcsön ldbO_____ _ 5“.o 98.75 99—
Triesztvárosi köles. 1865 . ___ __ C/o 107.75 ____
Triesztvarosi köles. 1879 ______ 6,o —.— —. —
Bécsvárosi kölcsön 1867. __ ___ 5 Vo 102— 102.80
Bécsvávosi kölcsön 1874 iar. v. ez.) 5 .0 —.— —.—
Becsvárosi kölcsön 1874 (sor-clas).

01 T<vj 125.80
Olasz járadék ___ ___ 100 lira 5°/o —.— —.—
Szerb nver. köles__ __ KJOfrk 3/s 30— 30.25
Török vasúti kölcsön v ___ 400 fik 21— 21.50

F) Záloglevelek, jelzálog-ktitvé-
nyék és kötvények (1<H) írtért). 

0=ztr. alt. földh.-int. sors. ar. v. ez. 44'/0 121.25 121.75
Osztr. alt. föiiih.-int. 5u éves visszt. 4í •. 97— 97.50
Osztr. ált. földii.-int. 50 évres vis=zf. 4 % 92 50 9275
Osztr. ált. földh.-int. nyer.-kölcsön 3 0 9725 97.75
Csehorsz.íöldh.-társ.Sti éves visszt". 5; u 103.75
Csehorsz.földh.-távs.33 éves visszf. 6 °/o 104.50
Csehorsz.földh.-társ.33évesvisszf. 5 °o 102.50 103 50
Központi földhitelint. bank 33 e. 5 100— 100.50
Gácsországi földhitelintézet IS e. __ 6 uo 93.50 99.50
Gácsovszá'-ri töidhiteüntözet 2 ___ 7 101.50 102.25
Gácsországiföldiiitelintéze: . iú. 6 -.0 98.75 99. lü
Morvaorsz.j ílzál.-hitelbank 3 > é. 5i , 102.50 1ÖJ.50
Morvaovsz.jelzáí.-hitelbank36é___5 „ 101.75 102.25
Osztrakíelzálogbank lOévesvisszf. 54"0 —— —.—
Osztrák jelzálogbank sorsolással __ 5 u j 100.50 —.—
Osztrák jelzálogbank 10 éve-visszf. 5 uo i 101.50 102 50
Osztrák jelzálogbank sorsolással... 4/ , 97.50 98—j

Osztrák-magyar bank __ __ __5 o;0
Osztrák-magyar bank ____  440/0
Osztrák-magyar bank____  __ 4 °/o
Első osztrák takarékn. sorsol. 30év 5_VYo 
Első osztrák takarékp. sorsol. 32év 54°,'0
Magyar fcicliitelintőzet _ __ 54°/o
MagyarfcldhiteÜnt. sorsolása 89év 5 (:,’o 
MagvarföldhiteünLsorsolása ___ 44°/o 
Magyai föláll.-int.sors.39év arany 5 °/o 
Magyar jelzálogbank25 évi sors. 5í°/o 
Magyar jelzálogbank. __ 40 évi sors. 5í3/o 
Magyarjelzálogoank___40 évi sors. 5 °/o

G) Elsőbbségi kötvények.
Albrecht pálya __ 30U frt ezüst 5%
Alföld-fiumei pálya. 200 frt ezüst 5'/o 
Alf.-fiumeik. 1874. k. 200 frt ezüst 5> 0 
Arad-temesvári vasút 2ö0 írt ezüst 5"/o
Cseii északi vasút __ 300 frt____ 5%
Cseh nyugati vasút__ 300 frt____ 5°/o
Buschtiehradi vasút.__150 frt ezüst 5°,'o 
üunagőzbajozási társ. 300 frt ezüst 5"/o 
Dtinagözhaj. társ. 100/200 frt ezüst 6 V0 
Dunagozhajózusi társ. 200 frt arany 5°,'o
Duna-drávai pálya__ 200 frt ezüst 5%
Erzsébet pálya 600 és 300 ) márka. 4'Vo 
Erzsébet p.40Ö és 2 !UO m, lev. nélk. 4°/o 
Ferdinand északi pálya 100 frt p.p. 5J,o 
Ferdinand északi pálya lOOfrto.é. 5% 
Ferdinand északi pálya 300 frt ez. 6°/o
Fereucz-Józssf pálya__2CK) frt ez. 5%
Pécs-barcsi pálya 200 frt ez. 5% 
Károly-Lajosgácsipálya 300 frt o.é. 5% 
Eassa-oderbergi palya . 2ii>0 írt ez. 5 Vo 
Eperjes-tarnovi palya 300 frt ez. 5u/o 
Kassa-od. (osztr. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Kassa-cd. (magy. v.) 1879. 200 frt 5°/o 
Lemb.-czern.-jassii p. 1. kib. 300 frto.é. 
Lemb.-czern.-jassii p. II. kib. 300frt ez. 
Léinb.-czem.-jassii p.III. kib. 300frt ez. 
Osztrák-magyar Lloyd 300 frt arany 5" 0 
Ösztr.-magy. Lloyd 1881. .500 frt ar. 0 .0 
Osztr.-magy. Lloyd 1SS2, 500 frt ar. 5°/o 
Osztrák észak-nyugat ip. 20/ifrt ez. 5% 
Osztr. ész.-nyug. p. Lit. B 230 frt ez. 5°b 
líudolf-pálya . ... '..00 frt ez. 5'Vo
Erdélyi páiya — — 2iX)fri ez. 5".u 
Osztr.-magyar áüamvasp. 50. i frank 3".o

AN !A , lOeiso kiáiiifas; n
KCRONAHERrZECNO

§4 i r.FORRÁS

&St3E

.. « % ~ __>MáNY ÜK
^Y^^r^^^^^^^zánsavdús.fermészeles.alíoiikusasztali viz.

E sf crt a lé caroszervek is cyomcr binfaimaK eilsn.
l'KaVvá; a\a\. KKWl is X - Y.ávXs'tad mWeM
» .r 3 .: . V-n Göbel cs Stifft Kktuzái-uicza 6. továbbá kap- 
k .tó Emaicrlmg é» Rabavhcil koronaherczeg utcza, valamin? a vendég lök bvn.

>Iediein?2e l>i*.

BEÁK ÉS GÄEPA
a kor legmagasabb igeny -inek megielelö

fogorvosi műterme t;
celvárcs. Beák Kerencz-atcza 3. sz. I. ern.

W Hölgyek részére női asszisztenczia.

raSgSSBSB^HES^ESa

Pülipli v ilillili 1
^"7 .1 okleveles gyógyszerész Droguista

Buflap est, kerepest ut 8. sz.
ajánlja vegytis2ra Chinint 20 
grammtól fel, angol és Hollandok 
által legjobb sikerrel használt 
óvszer ragályos bajok ellen;

PÉNZ Áru

102.10 102.35
101.25 101.441
95.— 95.25

104.25 105—
104.25 105.—
102— 102.75
100.50 100.8; 1
94.75 95.-25

122.50 —.—
101— —.—
101 — —.—
98.50 99—

99.20 99.60
100— 100.20
9S.75 99.25

! 107.75 109* —
100.80 101.20
103.25 103.75
118.50
110.50 —.—

98.50 99.* -
108.50 10S.SO

1 114.20 114.70
i 105.50 106—
I 101.50 102—

10S.70 —.—
90— 90.30

101.40 101.80
’ 100.15 100.50
1 100— 10. UO

98.40 98.80
101.20 102—
122— 123,—
97— 97.25

100.70 101.25
99— 99.50

123.— 123Í5C
103.80 104.20

1 102.90 103.30
110— 110.40

I 97.1C 97.40
i 187-- 187.75

FESZ

Osztr.-m.áll.-vp. 1874. k. 500 frank 3°/o 
Osztr.-m. áll.-vp. kiég. h. 500 frank 3 Vo 
Osztr.-m. áll.-vp. 1. Kib. 200 frt ar. 5'0 
O.-m. áll.-vp. (brünni r.) 150 frt ez. 5’.o 
Deli pálya jan.—julius 500ivank_„_ 3'V'o 
Déli pálya április—okt. 500 frank... 3'o
Déli pálya __ __ ___ 200 frt ar. 5 */o
Dél-e-zakném. összek.-p. lOOfrto.é. 5<>/o 
l)el-é.-n.ö>szek.-p.l879.k. lOOfrt o.e. 5°/o
Tiszavidéki palya  ...lOOOfrto.é. 54o
Tisz : vidéki pálya— 200fi to.é. 5°/o 
Magyar -gacsorsz. pálya 200 frt ez. 5Vo 
Magy. gácsorsz. p. II. kib.200 fi t ez. 5u/o 
Magyar észak-kel. pálya. 300 frt ar. 5% 
Magy. északkeleti pálya 400 márka 5°/o 
Magy. északkeleti pálya ar.-kötv. 6Ve 
M.nyug.(Székesf.-györ-grác7) 200 frt 5% 
Magy. nyug. vo. 1874. k. b. 200 frt 5u/o

ff) Különféle sorsjegyek.
Hitelintézet.   __ lOOfrto.é.
Clary. ... — — — 40 I rt p.p.
Dunagőzhajózási _   100 frt p.p.
Innsbruck városi______ 20 Irt o.é.
Keglevich ....................... — lOírfp.p.
Krakkói sorsjegy-kölcsön . 20frt o.é.
Laibachi dijsorsjegy__ __ 20frt o.é.
Buda város kölcsöne__ 40frt o.ó.
Páiffy— — — — — 40 frt p.p.
Osztr. vörös-kereszt sorsjegy 10 frt o.é. 
Magyar vöröskereszt-sorsjegy Sfrto. é. 
Rudolf alapítvány— — 10 frt o.é.
Salm— — — — — 40frtp.p,
Salzburgi dijsorsjegy __ ^Ofrt o.é.
St.-Genois— — — 40frtp.p.
Stanifliau városi — 20 frt o.é.
Trieszt városi — — — lOOfrt p.p.
Trieszt városi.. — — 50frfco.é.
Waldstein— — — — 20 frt p.p.
Vv indischgriitz _ ... — Söfrt p.p.
Nyereményjegyek 3-Vo-nyi kölcsön..__

I) Bankok részvényéi.
Angol-osztrák bank ___ ___ 200 frt 5'Vo 
Bécsi banktársulat— 200 frt 5 Vo
Becsi bankegvesiilet __ ___ 100 frt 5",u 
Osztrák által.földhitelintézet 200 frt 5°/o

írd

181.75 r -.- 
181.25i ISI.50

122.—! 
145.25, 
145.50 
122 50 
99.— Í 
ÖÖ.— 

104.40! 
103 75 i 
97 SO! 
97.50! 
96 40 

120.25! 
126.75

98*50

145.75 
145.75 
123.— 
99.50 
97.-

104-Í25 
98.20 
97.90 
96.70 

121.— 
127. 
100.50 
99.50

PÉNZ

179.50'
42.50!

115.50
19.25 
19.— ' 
18.2ÖI
23.25
41.50 
39.— 
13.—
6.90

19.—
54.50
21.50 
49.—
23.50

lOR _
ŐS-' 
28 —1 
38 40! 
20-,

180.50 
43.—

116.—
19.75

18Í60
24.25
42.50
39.50
13.50

20'.—
55.—
22.50
49.50
24.50 

ISO.—

29*- - 
39.—
G-> _

Pesfimagyar keresked. bank 500 frt 5'Vo 
Kereskedő ipar hitelintézet 160 frt 5“/a 
Magyar általános hitelbank. 200 frt 5J/o 
Alsó-ausztriai leszámít, tars. 5U0 frt 5'1/ 
Magy.lesz. és pénz.vállóbnnk lOOfrt 5 Ve 
Bécsi giró- és pénztáregylet 200 frt 5‘Vo 
Osztrák jelzálogbank 200 frt 5'Vo
Magyar jelzálogbank II. kib. 200 frt 5Vo
Osztrák tartományi bank__ 200 frt 5'.o
Magyar országos bank ... 200 frt 5’Vo
Magyarált. muiiieip.hit.-int. 200 frt 5'Vo 
Osztrák-magyar bank. 600 fit 5°/-; 
IJuio-bank ___ 10:i frt 5?/c
Általános forgalmi bank 140 frt 5u/o

IC) Közieked. vállalatok reszv.
Albrecht pálya__ __200 fi t o.e.
Alfuld-fiumei pálya — 200 frt o.é. 5°/o
Arad-temesvári vasút „.209 frt o.é. 5°,<
Cseh északi vasút__ __150 frt o.é.
Cseii nyugoti vasat ___ 200 frt o.é.
Busci’.lieliradi vasút__ 500 frt p.p. 5°/u
Busclitiehradi v. (lit. B.) 200 frt o.e. 
Dunagőzhajózási tarsas. 50ü frt p.p. 
Diina-drúvai pálya ___ 2U0 frt ez. 5 Vi
Erzsébet pálya _ __ 200 frt p.p. 5°/e
Erzséb.p.Lincz-BudtveisáOO frt o.e. 5'Vo 
Erzséb. p. Salzburg-Tirol 200frt o.é. 5 ‘ 0 
Ferdinand északi pályaIJOO frt p.p. 5 
Ferencz-József pálya 2'X) frt o.é. 5Vu 
Pecs-baicsi pálya .. 200 fi t o.e. 5 0
Károly-Lajosgalicziai p. 200 frt o.é, 5°.b 
Kassa-oderbergi pálya.. 200 frt o.e. 5°,1 
Lemburg-czern.-ji.ssi p. 200 frt o.e. 3'i~ 
Osztrák-magyar Lloyd . 500frt p.p. 5-o 
Osztrák északnyugoti p. 200 frt o.é. 3".j 
Osztr. é.-nyug. v. (Lit. B.) 200 frt o.é. 3"'o 
Rudolí-páíya. ... ... 200 frt o.é. 51 u 
Első erdélyi pálya ... 200 frt o.é. 5”.t
Osztrák állainvasutLárs. 2u0 frt o.é. 5 0 
Déli pálya ... ... .. 200 frt o.é. 5 ,a
........................... .................. .. 5-

314.70
315.75
820.—
89.50

60*—j
110.50,
104.20!

862.— ! 
106.— 
HS.— !

ARO FESZ Aiíö

315.— 
316 — 
830. 

90.

92 — 
111.— 
104 40

S65.—
106.25
148.25

— í L) Iparvállalatok részvényei.

178.50 179.—

190.— 
304— 
875.—

191.— 

889 —

561.— 
177.50

559.
177.
232.50 233.— 

i 205.50 206.—
196.50 197.— 

2390.— -395.—
207.75 > 208.25

269.75 
I $8.751 
18-,-j 
55-;.—' 
177.50: 
183.- 
181.— ' 

177.50 
314.25; 
150.— :

270 25
149.25
188.50 
557.— 
178 —
183.50
181.25 
178.—
314.50 
150 25

Üszlr.általán.épitu-tarsaság 20u frt
Liesingi seriözode __ 1 (ih t
Prágai vasipar-larsulat ___ 200 frt 
Rima-murányi vas.-társ. ... lOOfrt 5'>/o 
Salgó-tarjáni koszén bánya. _ lOOfrt 5 Vb 
Bécsi fegyvergyár társaság IOO frt 5'Vo 
Nemzk. wagg.-kölcs.-t. Bpesl 100 frt 
Által.waggun-ki Ics.-t.Bpest 8,1 frt 5 ,0 
Bécsi épitö-társaság... ___ 100 frt

Assicura>.ionigen.coni. 1000 frt p.p. 5'Vo 
»Duna. osztr. liizt.-r.-t., 200 frt o.é. 5 
Viszontbiztosító t. bécsi 200 frt o.é. 5 a 
eSecuritas, viszontbizt-t. 250 frt o.e. 
Bécsi élet-s jár.-bizt.-int. 20íj frto.é. ö^'o 
Becsi biztosító tarsasag 20U frt o.é. 5 Vo

119.75 
! 61.25 
194.-
117,—

103.—
91.50
89.50

300.—
91.—

3:50.—

120.25
61,75

195.—
117.50

103.50 
92 — 
90.25

:340

M) Váltók (látra).

Amsterdamra________100 hol.fi t
Brüsseli— — 100 frank.
Német bankpiaczok___ ICO márka
London.. 10 fontst.
Milano — — 100 ol. in a
Franczia bankpiaczok 100 frank. 3 Vb j —.—

3 o/„
3 Vb
4 0 0

4.1 Zb

100.10 100.55

59 15 
121.50

Páris.. __ —
Pétervár _____ ____
Svájczi piaczok „ 
Zürich______ ____

- 100 frank. 
100 rubel. 
100 frank. 
100 frank .

59.60
121.75

48.3543.30

IC) Valuták.

\[ 11.90 112.30
Tiszavidéki pálya, ... 200 frt p.p. 5o 250— 250.50
Bécsi Tramway . ___ 200 frt o.é. 57a 215 75 216 —

—.— —.— Magy. gácsországi pálya 2o0frt o.é. 5" a 173 173 25
: ]108— 10-.25 Magyar év/.ak lelet ipáivá 200 frt o.e. 5/ 165.75 167—1
i 237— 237.50 M. nyug. székest".-gráu/i 200 frt o.e 5 : 173.25 173.501

Császári és királyi arany ... darabja .. 
Császári és kir. ree/.esarany, darabja ._ 
Osztrák-magyar 3 frtos arany darabja ..
30 frankos arany . __ __daruiba ._
20 márkás arany   dacaira..
Virosz imperiale__ __ ... darabja..
Sovereigns ...     darabja __
Török arany lira.. ... ..d rabja..
Maria-1 erézia ‘Levant) tallér darabja .

! 48.20 
48.20

5.74 
5.74 
9 65 
9.65 

11.90 
9.93 

12.11 
1098

Ezüst. .
E /. 1st jávadék -s /.el v é n y ... 
Német birodalmi bankjegy ...
Olasz bankjegy....................
Orosz nanir rubel .

100 frto.é. 
lOOfrto.é. 
1(0 márka 
100 ol.lira 
darab a __

59,45,8.-20

_ i

48.30
48.30

u./ö
5.76 
9.6: 
9.65: 

11.93 
9.97 

12.16 
11.—

59.55
48.30

u

10656
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Minden 

ötödik sors­
jegyre egy 
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B
a-sú c?, kir. kizár, szabad, üjoauaa javított

6

kolera eileaz. 
szereit

egyébb 
fertő ztelenitö
ny03 folyó áron. ;vi

jutá-
Í0Í93

Lajos Viktor íölierczegcg.k. fens igének védnökségé alatt %
több mint 20.069 nyeremény 60.000 összértékben; ezek ke- tjí 
zöttii császár és császárné O felségeik ajándékai, nemkii- 
lömben számos pompás festmény a legkitün. mesterektől.

1 frt. Minden 5 sorsjegyre egy nyeremény.
húzás Salzburgban tör­

ténik 1881. aug. 15-ók

sorsjegy ara

Sérvkötő aérvvédővel. Ita’cii me$rbecsälli(it<;vl<;n üüv őt» -*V
-s a sérvet — de m.g.U sérvkótov 1Lzaaya. A sérv-védő a testet éi

e zea éá
eS

Egy vidékbeli iparvállalat administrátiojánál alkalmzáFa 
i nyerhető égve öve 1 frt 25 krnyi napi di.i mellett.
: vántatik jó sikerrel letett érettségi vizsga, a magyar é 
I nénn t nyelv ismertté, — ege.-z.-e es le-tál at és^ IS—24-1!
' évi élet! or. — Kötvények a kiadóhivataliioz küldőn,lő 

M. czim alatt.

a Ti A TT 171 TZ> /B A U ifi rí ±
9-agyarcrsság első és lepagycbb

tisstitó és fehérnemű, mosó-1 
intézete

ATtjUsztu^ 2-tol HLária- Vaieria-utcza 5. sz. 2-la.ít.
« (Tisza- T< d v a r b a n )

elvállal mindennemű csipkét, takarót valamint úri inget, r 
$ gallért, kézelőt s egész kelengyéket tisztításra Jegolcsóhh f 
5 arak mellett. A íehérneinüek a lakásból elvitelinek és E 

_ j ‘ pontosan visszaszállittatnak. g
R Vidéki megrendelések gyorsan eszközöltetnek. ja
% 1Ö567 Női tancnczok felvétetnek. g

- ’ - ■

Minden

10632

É

Sorsjegyek minden elánisi- 
i helyiségben kaphatók.

Sorsjegyek 
minden do- 
hánytözsdé- 

ben stb.

i 1! LiőHVös keresel
^ÍíSSr>5 _____________

f Ái.mlvn álla-u >zei:iciyck
= áilaE- és dij-sorsiegyek 

ba^i leüzetés meiietii eladására (az 1S-S3. un XXXI. 
törvenyezik alapján) n inddnhol előnyös félté!elek 
litt felvétetnek. Ajánlató-; küldendők: 106J0

A fővárosi váitéüslet-társasághoz Budapesien

TÖBBE TUBOBAJ!
Strav.sz “..-féle Eryóg-yfnkivona-tu mell­
pasztillák rekedtsógr, köhög-és.nehézlóleg-- 
zés és a tüdőnek elnyálkásoáása ellen. Egy 
doboz ára 20 kr., 6 doboz 1 forint o. é.

Moson Szt.-János 1883. január 14. 
Tisztelt Strausz A. ur ! Szíveskedjék postautánvét 

mellett minél előbb 3 fitért gyógy f": ki vonalú mell- 
pasztillát küldeni — de n legfrissebbekből. — Ezek­
kel a kúrát mcllbajómban és nehéz lélegzésben 
folytatni akarom, egy kis könnyebbséget már érzek, 
de'nem teljes kigyógyulást, vajha Isten után ezek 
segítenének bajomban, csak minél előbb kérem 
küldeni. Jóakarója Csémy Péter s. k., esperes 
plébános.

Ver.-b, 1883. aug. 8. Tekintetes Strausz A. uv 1 
Ezennel felkérem, szíveskedjék postafordultával 
utánvét mellett -2 frt ára amerikai gyógyfükivo- 
natu mellpasztillákat küldeni; mivel nőin köhö­
gése már nagyon megkönnyebbült, pedig eddig 
még 2 frt árút fogyasztott el, a mit már négy 
orvos nem birt ennyire megkönnyíteni. Fogadja 
jó koszüuetemet. Anger Antal, kádármester. ™ '
Főraktár: TÖRÖK JÓZSEF 

L, király-utcza 12. !• 
Kapható STBAU&Z A.-nál, Budapest, váozi-kön : I 

és sugávut sarkán Fonciére-palota. |
* és minden magyarországi 
1 Mellszörp ugyanezen

A legújabb találmány az amerikai, ujonan javított ruga­
nyos -éixL-tő i'oliizertül; ez rugók nélkül van, tisztán rúg 
gyantából művésziesen szerkesztve s az a czélja, hogy meg 
a legudiüiebb sérveket is lehető legrövidebb idő alatt egyen­
letes fekvésbe hozza, s úgy nappal a legerüfesziiuLb munká­
nál vagy a sokat jáihálásnál, mint szinte éjjel alvásközben

imamorány-Saigo-Tarjáni vasmű rész- 
vénviá asag ja.

h Eijgíáiaii

A rimamurány-salgótarjáni vasmű részvénytársaság likőr
jiitékoiíly kel1lemetes' n*vo!r*á"3 | v;lskohó tcIcl)én; u-->' 1(X?()/rt évi fizvf<'?s> -00 frt utazási áta 
•g a sérv biztos gvoAulását iá lány, szabni lakás cs szabályszerű tűzifa illetmény élvezetéi

vei egybekötött orvosi állomás rendszeresittctvvn ; — az ezen 
L aiemuKe, ur. wross j^ajos magy. kir. egészség- V.« állomásra pályázni kívánók fölhivatnak, miszerint kellőleg 
)s. dr. Gluoíi igna.cz kir. törvényszéki orvos által, g j fölszerelt kérvényüket alólirott társpénztári kerületi bizott-

tőkből, függesztő készülékeket (Suspensorium) gum-£ 8a6 102 lcg^eso°b f. I834-ik GY B^cptemlber hő végéig
beterjesszék.

Pálváy.liatn.ik

a i-> hnszriáltathatik, a nélkül, hogy a sérvbajban szenvedő híva- 
-á iásában legkexesbbé is volna akadályoztatva. Felelte nag-. ^
.4 lia-zon, hegy az még éjjel is a lt-ien maradhat, mivel hog\ %
'ja szer: ve dó testrészre kiváltkepen j<
;ij gyakorol s a legtöbb esetben még a sérv m/tos gyugy 
s] is eszközli. A legtöbb orvosi tekintélyek által elismerve, n:.-> ^

vizsgálva s a legjobbnak találva: professor Kovács a sebé-íj , ,
1 szeli kóroda alelnöke, dr. Gross Lajos magy. kir. egészség- v'i állomásra pály ázni kívánok fölhivatnak, miszerint kellőleg
- ügyi tanácsos, <’ - e 1 ........... 1
\ Alólirott egy-
. czél sérvkötókböl, függesztő készülékeket (Suspensorium) gi

2 miből, szövötteket, mint szinte szarvasbórböl. A szarvasból- és 
•j gumin suspensoriumok czélja, hogy a tágulást megakadálvuzzák. sí ;

• Méh fecskendők, légpárnák, ágybetétek, periodtáskák, prii- ^ i 1 ázhatnak mindazok, kik Magyarországon érvényes
! egyetemes orvos íudori, vagy óva o?-, sí'bész-, szulészi okle* 

i véllcl bírnak, s a törvény áltál :n. g-zabott legalább egy évi 
j önálló gyakorlatot, valamint a hivaralos magyar nyelven ki- 
j vitl a német é-> tot nyclvbeci járrasságukat igazolják.— 
j Azok, kik valamely egyetemen vagy kórházban a sebészettel 
hos. zabh ideig foglalkoztak, a többi pályázókkal szemben 
előnyben r 'sz sitti-'nek.

Ke.t Rima-1.$rézen IS''!, évi julius hó 8-án. 10435

A iárKpéiist^ri ll-ik keräleil feiso.lsít

t ervativumok, gummiharisnyák és mindennemű gummi árt: 
ez kkek. Sérvkölöknél kérem megjelölni: jobb, bal vag\ § 
. eítus-e, mint szinte a test bőséget i3. Megrendeléseket után- í 
vetet mellett elfogad g

Tá1 Ed £b M

cs. kir. szab. sérvkötö-készitó SndaprdtB, Mk-Fereiicz-iitezii, e
urak, hölgyek és gyermekek számára, egyoldal- r.ak t,

a kettősnek dbja 10—16 frt, gye:mekvliivL ^
8

Aiak
dbja 6—10 frt 
felével olcsóbb.

Vgyanűt kapható a legjobb amerikai sérvkenőcs. Egy legeiv ( i 
, / ára 3 Irt 50 kr. * 4 |

sioreiav Hírűin,



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS? 1884
F rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető felnek lakczime'vel el vannak 
átva, minden egyes közlés v.t .n 30 r. bélyegdy is fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postai 
bélyeg bektildetik, és a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik

Házasság.
Szép. fiat d vÍrhatnak, ha 
tv ép •- vagyonon loúnjt <zevdné- 
r.fck r. * :1 venni. Egyetértő ki- 
adehivatalafca. e Kokcuság iv-
• '61c . • • ---

« Fivat al li ölgynek
ele ' a a ki dvliix atalLan.

Orvcsnövendékek-
riafuj wafienrokk, c;-ábó.

oic'.uii elad i _'o /

Pékség,

Beteg vagyok.
• m. Iiv- •. *i

. -uxszor úgy 
! a v. u v. E.

7.;iíj

J uXiá ti nak 10.

i^m^:3j^ss^3sssssa
L-ISílSS-

NenfnB d'andi.
1 "v«;ie i:iin, 1 2 eves, v7 cin. i;:a- 
i. iclidkivu. '. vü í. eladó, fcu- 
v1 bet u Maii' hivatal. 7-JúD

£<ry elegánsan
1 er.d.v < ’::kras/>ü/let. csa- 
1 • LL-ruim- nyék miatt, juiá-
r tus áron ti a dó. Bővebbet a Li-
a III\1 a1. i■!(iv)

A Józsefvárosban
f - L' b • t- a Fvrencz- : 
- •. uf-Lan egy ház. nagyobb be-i 
epitetle!: tele'.Ltd eladó. Böveb- 
1 • a kiadóhivatalban. 7-'I‘ii

Eladó birtok
F' zrm-' -vcbvii IB Ohold. lüO.ÍXlO 
:: Tev'zpenztizetés, vagyis 10 évi 
ff: mellett, is fit hold*

ovenkint kamat nélkül, kisebb 
nagyobb részletben. 1 köre be­
rendezett malom lOlóerejü moz- 

nya! tgyfdt :•>,>h) irt. S ló- 
eve jü cséplőgép 3500 írt. 10 lő- 
er íf.'ju ti!. Czime.n a kia<3>>- 

• ‘a1; m vhií-ha*.• 7 i i7

éj forgalomi)an. szép. élénk he­
ly. n eladandó. Bővebbet a ki­
mé'hivatalban. 73 ÍJ

Szöllö és villatelek.
.A < í el léri v keleti old, lén. gyö-
jjyörü kilátás.-;.! . fő\árosra, a 
prop. Ilei- :ill'>másiól Hl perez- 
nyir. épvlő ko- -int es felve*
/•‘•it viz vezeték, x a lám int a t- r- 
v í! Ü'-rii .-g\ i parkírozás 
!'»!}, !..n villatid^knek felette al- 

. ka!i!:."' Ü300 «•! s/üllö, — telje -
• rí rívok zva, U '. nnr.n kiültetve 

150 darab nemes gyümölcsfával 
: , _ry t I z.fi.-val eladó. Bővebbet

hii a talban. 7050

Szatmármezy ében
• ■_•> Sv«! l-i.kinyi, kellően felsze- 
í ít. tagositut! biitok, — ka-- 
ttlylya! és parkkal — vlünyu.- 
!• Itfickk mellet! eladó. BuvebLel 
a kiadobivu! «Iban. 7 ! 9

Eladó gyógyszer-
tar, rváljogu, nagyobi.' alföldi 
városban, J'J ezer frt el-o betet­
te! vagy 25 ••/.er fit készpénzért 
átveheti, i- ár szeptember hóban, 
(izmi a kiadóhivatalban. 7357

Újpesten.
az osztrák-magyar álluinvaaut kö­
zelében egy négy szoba, konyha, 
■2 padlás, pincze, verandából stb. 
álló ház kerttel eladandó. Köze­
lebbit e h'p kiadóhivatalán.d. 
Kuzb rjárói: kizáratnak. 7Jód

Cznkrászda,
vidéki nagy városban, 20 év óta 
üzemben, azonnal eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatal. 7343

Eladó.
Újpesten egy szép, szolid bérház 
a rákospalotai vasút es templom- 
vasaij tér tőszomszédságában S 
lakással, nagy pinczével, szép ár­
nyas kerttel, benne szép szolid 
nyárilakkal. Jövedelmez 850 frtof. 
Áru 1 luuö irt. A kies Besnyőn 
•iöilöllö mellett, a vasútállomás át- 
ciki.ehen, országút mellett egy szép 
szül-«,a legújabbfranczia rendszer 
szerint művelve, gazdag termes­
sel együtt, két szoba, konyhából, 
feszvrb'l álló, ,ju karban levő 
házzal, küünö kutviz, csinos kert­
tel. ára 2000 frt. Bővebbet az 
rEgyetértés» kiadóhivatalában, 

i___________________________ 7395
Három ezer

lóriidul jövedelmező üzlet arány­
lag 1 is nsszog készpénzért eladó. 
Böx-id■!••■! a kiadóhivatalban. 7295

Egy tanuló í Egy műkertész, I Mint irodaszolga
: felvétetik üveg-, porczellán- és ! ki a kertészet minden ágát, u. m. kér alkalmazást egy fiatal keres- 
í galantéria kereskedésemben Lé- 1 virág-, faiskola- es konyhákéi-ikedo. Czim a kiadóhivatalban 
: vau. Schubert Pál. 7349 ‘ té-zetet tökéletesen érti, alkal­

mazást keres. Bővebbet a kiadó-: 
hivatal. 7370

149

Bonnet keresek,
ki három gyermekeimmel ma­
gyarul és francziánl beszélne. .
Bővebbet a kiadóhivatal. 7350 keres egy kitűnő _ képzettségű.

Nevelői állást

Egy vizsgázott
!gépész es géplakatos, az idényi 
cséplésre alkalmazást keres. (>9S4

Gyógyszerész-
l-sö éves joghallgató, 2-3 tanulöl, Oki. Szülésznő 
mellé, a fővárosban, szállás és állomást ^keies. Ajánlatok a ki-

I gyakornokul, Szegeden felvétetik ellátásért, továbbá nehány ezer adóim _______________ ' - ■-*
! egy 1—ü osztályt végzett ifjú. i frt kisebb nagyobb összegekben ' -r« _ *» . i

* - * ' váltóra kiadó, kerepesi-bazár. Datal,
udvari ajtó 14. 7372 31 éves, nos szabó, házmesteri

Olyanok, kik már gyógy szer fai­
ban voltak, előnyben részesülnek, 

j Bővebbet a kiadóhivatal. 7540

Finom szakács
kerestetik augusztus hó elsejére, alkalmazva" ajánlkozik mint ház-; 

_! ki a kertészethez él t, előnyben vezetőnő, magányos úrhoz, vagy 
részesül. Felvilágosítási ad a ki- paphoz. Leginkább ,ió bánás-

' módot és

- állást keres, helyben vagy vidé- 
Csinos, fiatal nólgy« ken. Bővebbet akiadóhivatalban, 
ki még idegen háznál nem volt1___________________ 7-74

uuóliivatal.

Két ápolónőt

Vétel.
Vizslát keresek

megvételre, mely j<-J keres, iöl 
al’ «s m-m nagyon drága, tíuveb- 
het .« kiiuh«hivatal által. 7073

Urasági inasnak
ajánlkozik egy fiatal ember. Czim 

állandó alkalmazást,a kiadóhivatalban megtudható, 
óhajt. Szives megkeresést e czim-i 719b
mcl kér : Horváth Julia, II. ker.i"

keres a budapesti egyetemi szem- fü-uteza 16. szám, Budapesten. 1 FÜSZCreS,
; kórház igazgat ósága. l‘ály ázhat- | 7365 ki szakmáját alaposan érti,“mint
' nak 25—40 éves tisztességes ma- j ““ “ • «segéd vagy rak tárnok óhajt al-
gaviseletü, egészséges nők, a kik TlSZteSÖgeS UT, kalmaztatni. Czim a kiadóitiva- 
a magyar nyelvet szobán és Írás- ! ;j szükség eseten 1500-2000 frU talban. 72U6

, ban bírják. Egyéb nyelvek isme- Liztositckot is adhat, bizalmi ál?-----------;-------- --—---- ----------
i rete kivánato-. A jelentkezők lást keres, esetleg mint felügyelő.! ElarUSltOUOnek 
j személyesen az üllei-uti uj szem- i Szives ajánlatok e lap kiadohi-!ajánlkozik egy fiatal csinos leány, 
« kórház aszisztensehez torduljn- vatalahoz Mib. F. L. vagy szives-; ki már több ideig dohánvtözsdé- 
1 nak kellő irataikkal. '

Mint raktárnok
vidékre, ajánlkoz’k egy a gabona­
üzletben jártas fiatal ember. Czim 
a kiadóhivatalban. 7114

Kertész,
jó bizonyítványokkal, alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

7216

Jó nevelésű,
gazdaságban nevelkedett s meg­
elégedésre évekig működött, katli. 
bujádon, ki sütni, főzni, fehérne­
műt rendben tartani, belső gaz­
daságot vezetni tud és szeret, 
kézimunkában, gép varrásban, te­
tősben, tejkezdésben és baromti- 
jeuyészlésben jártas, Budapes- 
küzelében, nemeslelkü öreg űrt 
riál, esetleg pusztán gazdálkodó­
nál vagy gazdatisztnél óhajt ke­
vés fizetés, de jó bánásmód mel­
lel! házvezetőnőül alkalmaztatni. 
Gzime a kiath«hivatalban. 7500

Bútorozott,

Alkalmazást keres
73M ; íégből Guttmann és Fleischl urak- ben xrolt alkalmazva szerény fel- 
mBm hoz intózondök. Közvetítők ki-jtételek mellett. Czim a kiadó-

73(30 j hivatalban. 7022zárva.

Könyvvivő,
Li takarékpénztári teendőkben is’ Mezőgazdaság

Eladás.
A kiialy-ut--z.i, városliget felé« 
eső részében. <•.->' nagyobb.-zei 1 j
1. enr-l(!c> !«é: ház eladó. BőxeL- nyekkel, azonnal alkalmazást 
1 ■ f :« k: iibdiix :t!;ii. 75:-1 nverhet. 73-'*i

\ Házikisasszonynak, « feljesén jártas Jelenleg is takarék- minden ágában jártas 52 éves
iaiKcIílÖfóZc&Sl over Etádhoz vagy ékesebb úrnőhöz pénztárban van alkalmazva, — egyen, ki nyolcz évig egy_nagy

J I kíván alkalmaztatni egy közép- óhajtaná állását megváltoztatni ! gazdaság vezetője cs pénzügyei- 
i korú. intelligens kisasszony, ki ; Czim a kiadóhivatalban cX. 1050-« ért is felelős volt. gazdasági szak­

mán tíz éve egy családnál, mint ' je] aiu(|. 7365 értelme, szorgalma, a pénzkvze-
ilven működött. Bővebbet «G. | — —------- ;r------------------p-------- :lésben becsületességéről a legki-
(?.» a kiadóhivalaibari. 7347 Egy OZVOgy, KX B tünübb bizonylatokkal bir. keres

ruhakészitésben, mint gépvar- egy nagyobb gazdaságban gaz- 
rásban jártas, óhajtana házakhoz datiszti, pépziárnoki, felügyelői

Lakás és bérlet
Balatonvidékén,

vasúti állomás mellett, kis bir­
tok, csinos mi lakházzal, hosz- 
szahb idöro haszonbérbe keres- 
tntjk. Czim a kiadóhivatalban.

7265

Egy csinosan
bútorozott, külön bc-járatu, első 
emeleti szoba a belvárosban, igen 
jutányos áron, azonnal vagy e hó 
15. kiadandó. Czim megtudható 
a kiadóhivatalban, 73**7

nagy, szén, ulezai szoba, muzeum- 
köruton. Külön bejárattal, ország­
gyűlési képviselőknek igen alkal­
mas. azonnal berbe adandó. 
Ajánlatok «Muzeum» czim alatt, 
c lap kiadóhivatalához külden­
dők. 7253

A Zugliget
leg kiesebb pontján, bútorozott 
szoba kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 7071

Két bútorozott
szoba kiadandó. Czim a kiadó­
hivatalban. 7215

A Balaton-füredi
fürdöintézetbcn, virágzó ven­
déglő. családi ügyek végett, Le­
rendezéssel, lóS7-ik év íózent- 
Gyürgy napjáig, szabad kézből 
azonnal átvehető. Fodor József 
vendéglős. 7337

Egy, vagy két
szoba, Lutoiral, vagy anélkül, 
a népszínház közelében, azonnal 
kiadandó. Hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. 7510

Egy fiatal leány ! Olasz nő ajánlko­
zó családból, rom. Lath, ki magyar 
nemet, franczia grammatikát, 
zongorát, elemi tantárgyakat ok­
tathat, kézimunkában jártas, \i- 
dekre alkalmaztatni óhajt. Bőveb 
bet a kiadohivatalbau. 7141

Gkiaias.

Két kis ponny-ló
megx ••felre kerestetik. Czim a 
kiaduhivatalLan. 6954

Fiatal segéd
vidéki fűszeresnél, szerény igé-

Okleveles állator­
vos, tizennégy évi gyakorlattal, 
ajánlkozik uradalomba. Czim a 
kiadóhivatalban 7191

alkalmazást, ugysrinte vidékre; állomást. Szives ajánlatokat ezen 
is menne csekély fizetés mellett, lap kiadóhivatalába kéri «B. B. 
Bővebbet :< kia óh;vrdalbán A P «• alatt küldeni 7-^5 ‘

Lakások,
pinczeraktárak, bolthelyiségek f.é. 
november 1-re bérbe adandók a 
sugárúti körőnd közelében levő 
VI. kerületi Bajnok és Kmetv 
utczák sarkán, most épült két­
emeletes házban. Értesítési ad a 
a nailer ncvanott 7371

Egy oki. tanar.
keresztény, ki tökéletesen beszél 
és ir magyarul és németül, fran- 
cziául ért és jól zongorázik, a 
szünidő tartamára foglalkozást 
k^res. Czim a kiadóhivatalban.

7103

Egy jó családból
származó, IV. éves joghallgató, 
ki beszel magyarul, németül és jól 
zongorázik, szerény feltételekkel, 
itt. helyben, bármely korú es 
képzettségű gyermekek mellé ne­
velőül n ánlknrik. 7356

Nyilvános iskolák
felsőbb osztályaiban több évig 
kitűnő sikerrel működött tanító­
nő, ki a magyar, nemet és fran­
czia nyelvet tökéletesen bírja, 
zenét nem, több ideig Parisban 
leven, nuveionoi állást keres ke­
resztény családnál, jó bánásmód 
mellűit, kevés fizetésért. Levelek 
«S. L.» fanitónöuek a kiadóbiva- 
talba küldendők. 71M

Nevelő kerestetik.
Egy rom. katb. hi tv. nevelő, kél 
kis fiú mellé, a ki képes egyiket 
az I., másikat pedig a III. gym­
nasium! osztály tantárgyaira elo- 
kc.-ziteni. Mulhatatlar.nl megkí­
vántat ik azontúl, hogy a zongo­
rajátszásban már jól előhaladott 
kis fiukat elméletileg, úgymint 
gyakorlatilag, teljes alapossággal 
tovább tanítani tudja. Pályázni 
szándékozók forduljanak level 
utján tek. RiíTc-r Nándor uradal­
mi föerdész úrhoz Tees (posta­
hely, Veszprémmegye). Az állo­
más azonnal elfoglalható. 7314

i zik olasz órák adására; Ki a turi- 
i ni kiállításra óhajtana menni, 
; gyorsan cs alapo-an megtanul- 
; hatja az olasz nyelvet. Czim a 
I kiadóhivatalban.

Végzett bölcsész,
keresztény, ki magyarul és r.e- 

! metül tökéletesen beszél, már ke.
év óta nevelösködik es jeles b> 

j zon>i:\anyokkal bir, ajánlkozik 
j nevelőül. Czime « lap kiadóhi- 
j vafalában tudakolható. 7123

Franczia
j bonne, kitűnő bizonyítványokkal, 
alkalmazást keres helyben, va *v 

, vidéken. Bővebbet a kiadóhiva- 
! falban. Jn«-.

Különféle.
I Budai gimnáziumi,
’ vagy reáliskolai, jó cr-aiadbeli ta- 
; nulók, teljes ellátást, nevelést e - 
í kívánatra correpetitiót nyerhet - 
j nek egy tanárnál. Bejelentések e 
■ hó^ 15-ig elfogadtatnak. Hol ? ineg- 
! mondja elap kiadóhivatala. 7343

Két kisebb tanuló,
egy úri házhoz, teljes ellátásra 

I felvétetik. Kecskeméti-uteza 8. sz. 
I ajtó 16. 7366

Nevelő
egy fiúhoz vidékre kerestetik, ki , 
a gymnásiumi tantárgyakból, ze- 

j néhol és esetleg franczia nyelv- | 
, Lói alapos oktatást képes nyuj- 
j tani. Bővebbet a kiadóhivatalban.
I____________________________ 7321 |

Egy okleveles
i magyar tanítónő, ki több nyel 
vet és zongorát tanít, közvetítés j nélkül állást keres. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 7!j03

Szülők figyelmébe!
Budapesten a központban lakó 
tisztességes keresztény család 2—3 
tanulót ellátásba fogad. Ajánla­
tok « Ellátás X.» czim alatt kiadó- 
hivatalunkba intézendók. 7305

Tőkepénzesekhez.
Egy 4-szeres biztosítékra, 10.000 
frt kölcsön kerestetik, első belő­
ni betablázásra. Bővebb felnia. 
gositást az Egyetértés kiadobiv5 
fala ad. 73^

.%*' •# vf-x-x sU: <V\ A- .’.so rr« nyel oldo ii-r.n Jánosi ele mell-g^
alaaakivoc.;«ti-boabvasokkék paoiroan vannak.!

ff-f MJ-hs-íns maliíaki- 
vonat! egészségi sör.

r: \ 1 t*veg ara: 00 r.

Hon János-félc konczen- 
trált malát&kivonat.

1 ive" 1 Ju kr. kis live" 70 kr.

;>:-r HoT .Hnos-féie mell-malá- 
Ev td-kivonali ezukorka.

icek yai . valooi

Hoff János-féle maláta- ;i
egészségi csokoládé.

- kilo I. 2 Irt to. II. 1 M ■ 
. küo I. ! írt :;n, H. -hí

\m »-1 h?

h

asskór, köhögés, rekedt­
ség, emésztési és ideggyen- 
geség és elgyengülés ellen.

urnák a malátakivonat feltaláló]í-
cs. leír. udvari szállítónak

i

7C ■ •-c

üi
r-j

k-s

m
IS

Hoff János ™
,r'urój?a legtöbb fejedelmeinek slh. Becsben, Gn- 

b n, Braunéistrasse

Tekintetes ár! Ez alkalommal el nem mulasztha­
tom tudtára adni. hogy feleségem egy tél óv óta a 
legjobb sikerrel használta az ön maíátasörét gyen- 
g'scgi állapotok és köhögés ellen, meri míg évek 
•fa eszszel és íavaszszal. annak daczára. hogy egész 
gyógyszertárakat emésztett fel gyógyszerekkel, a ieg- 
2 svesefch köhögéstől kinczíatetí s ereje szemlátomást 
elveszett, az ön. malátasörének használata óta min­
den köhögéstől megszabadult s erősödik. — Tovább 
is e malatasört íc-gja használni. E bizonyítványt oly 
megjegyzéssel adom ki, h ogy nagyon bizalmatlanul 
óztam r- malátaser használatához, most azonban a 

legerősebben ragaszkodom hozzája; kérek újból 5S 
üveg maláta-kivonat! egészségi sört küldeni. 

S.-A.-Ujhely, 183!.. május 14.
Tisztelettel Gross Róbert a magyar északkeleti 

vasúi főfelügyelője.
Kassa, 1883., november 13. 

Kérem közvetlen póstautánvéttel 25 üveg Holt ía- 
pos-téle jelssmalátakivonati egészségi sort küldeni. 

Pacziü, 1831., július 6.
Báró Schell Rezső, Kassa 92.

M Orvosi gyógyjelentés.
Az ön raalátakivonatát mindinkább jobban becsű 

lön., kerek sz alábbi czinicn 12 üveg malátasert és 
??«•: ki; malátaczBkorkát küldeni. - Paczin, 183. 

fi iiis 6. Br. Hasper körorvos.
Tinegkővi János jegyző urnák, Nagy-Kővesden, 

2emp!énmegyében.
• ‘ ' i5. A Hók JanoF-ülv malátakivonat igen ér­

ét; er ó; szer, mely minden m ist megelőz, 
■ni tos gye 'o alkuiásuaknak és alkalmazliató n 

• iegzéti vs emé'Z'é'i szc; vek idült alTectioinál.
Dr. Zimmermann W.

tudományos társulatok tagju.

k Török József gyógy sz. király-uteza !£!,
• - \X eiíiugf-r M.-nél Ikidán tout 28 

A- orvosi kapaczitások. mint Becsben Dr. Bamberger 
:r: . :r. Sehr., trier, v. Rokitansky, v. 3asch. Fme-er. 

• dinben. Br. Fcrichs. v. Langenbeck, Virchow, 
Osc. tanár urak a legtöbb betegedési eset- ’ • . "«'élik látható legjobb eredménynyel.

5 esten //üveg malátasör ingyen a ház­
hoz szálllttatik.

Z ícirinton alul mi sem küldetik*

tv ,51

A Weyl-fele filrdoU.mla a ieggyakoriatibb fürdő
készülék. 5 kr drus-vnnel rs 5 övbőr vizzvl melcv. fiudőt vehetünk. Minden fáradság és minden legkisebb 
-i'-v Imaílansclg nélkül. — Egjxdül <aak a mindennapi fiirdcr. ox hat meg bennünket ebben a nagy hö.-égben a 
betegségtől. Ar-t 20 írttól fc’jeb havi résziéi Szel-.- 
r is. — Kimerítő árjegyzék-: ingyen. — Weyl X#.

k.szabadalom tnlajdonca', Bee-, Klrtnerriug 1, . Für- «inkádat, zuhanyke-ízülékek, jégszekrények, angol .ír- 
nvóksz'ke i‘b.

ÉRSEKPIVÁBI gEPBAHK.

Pályázat,
Különlegességeket

olaj sajtók, 
borsajtók, 

szénasajtók, 
szalmasaj tők és 

dohány sajtókban
10600 készít

Az yriekujvári
dérbe jött

népbanknál elhalálozás folyt An ürese-

j mclylycl a véglegesítésig 71» frt é\ó fizetés és szabad lakás 
■ a vég] ege site? után pedig 900 frt o. évi fizetés cs szabad 
lakás van egybekötve, pályázat nyitta.'ik.

- Felhivatnak Irhát a pályázni kívánók, kik pénzintézeti 
könyvek önálló vezetésére képesítve vannak és U'OO frt 
óvadékot nyújtani képesek, hogy születési, erkölcsi és ke- 
pesitettségüket igazoló bizony it ványaikkal felszerelt. k<:rvé- 

n . 9imv<T - nyeiket az érsek újvári népbank igazgatóságához folyó éviHARTMANN JÓZSEF ^ nyújtsákAz.állomás azonnal eltoglalhato. 10bo.l
Er ekujváról!, 1881. augusztus 2-áGÉPGYÁRA,

BUDAPEST, külső váczi-ut 1501 szám.
nivarott, l**i. augusztus ’2-an.

Az órsekujvári népbank igazgatósága.

Legajabb

gép
korözvények, 

bead ványok, rendeletek, 
értesítések stb. szokszorositására.

Fekete lenyomatok. Egyszerű kezelés.
Ára Octav 13 frt. Quart 16 frt, ivrét 19 frt. 
104So

KAN I C

»? ! SZAB, OSZT, MAGY. ÁLLAMVASÜT-TÁRSASÁG.
I 11576. szám.

Az 1884. évi augusztus 1-én két cs. kir. közjegyző jelenlé 
I tében megejtett kisorsolásnál következő 1673 darab 3 
! kötvény (régi hálózati huzatott ki:

1, Kibocsátás.

03

22-201 
19901 
50001 
74-tol 

100701 
135201 
155801 
167101

4 22300 
« 50000 
c 50100 
« 74600 
« 100800 
« 135300 
« 155900 
« 167200 

2.
4 300700 
« 307300

174 tol 
174S01 
178601 
201401 
2:3/5701 
245601 
284601

174509 
174909 
17S700 
201509 

« doöSO-l 
c 2457CM1 
< 2-S4659

Fiirdo-utcza
8-ik szám,

Fiirdö-ufcza
9-ik szám,

Hazai készítmények.
A hazai asztalos túrsar-ág mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és kár- 

itos-bntorokkal, a legegyszerűbbektől a legnnomabbakig, igen olcsó árakon, 
tálassal a minőség szilárdságáért. 10143

jó Képes árjegyzéket ingyen s bcrmcntcscn küldünk. Vidéki megrendelések 10 M, fclfizc- 
és ellenében teljcoittetiiek. Csomagolásért 4- százalék.

317600
349609

430100
158386

518700
557386

$ Ö W 3 I á H fi ? NYILVÁNOS intézete
liUMI tlAHlJy Budapesten,gyár-uícza3. sz.a.)
nvílvános polgári-gimnáziumi iskola és n kereskedelmi akadémia hallgatói uz intézetben ) 
teljes ellátást, felügyeletet s lelkiismeretes nevelést nyernek. 10 53 (

Kereskedelmi szakképző intézetem hallgatóinak, a kereskedelmi szaktudományokban )
apó? képesítést biztosit iij. BÖSER JÁNOS igazgató, Budapesten, gyár-uteza o- sz. 699569

722600

m
m
m

b,rv
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— TITKO H
böx - a nöibetegségeZíot 
elgyengtilt férfié rőt, 
vizelési nehézségeket, 
m in d on nemű fe kélyeket,
Xctlamm! száj; nyäk- vs gége- 
bnjok.lt alaposan es lartós 
sikerre! gyúgvil jr<ao
Dr. SPITZER J.
\"II Iuj". •>. orvos. Lakik:
Belváros. Gizeila-tér 5 sz.
II. ••in. Bemenet a lépcsőn. 
Rendel: S - 1-ig, este 7—S-ig. 
Lr '-lekre válaszolok ú kívánatra 
a gyei; ■ szereket is megküldöm.

í

ív'""|v
F -\

bútorostul, zongora hold 
konyha- ' hold szolokért,
mell-- képűiül és egy tehén 
fundus in-tructussal 10614

Péczelen eladó.
.. \> v hi'pl s -2-ig Nagy
Odön-nel ic ini

m
te

1 ‘Ä

Jfc OFF JANOS
fióküzlete Magyarország részere ;

B'cidapest.zsibárus-utcza T.
A ■: 10;. - . u ;. 1 i .'iiő i-

-WsS \ J • V“ fcituntetss: gflPtiS U
t-nt* Bee ’ion es Butla-pester. 13-31 óta.5

A_ >5 E RI ív A
utazásjegyek

SrEIF ARNOLD-nál,
j Wien,!.. Pcstalozzigasse 1.
’ --i-ih rzég <zm »zakmában.

t", •

: --Uv .-A:-Á -:4_ ^ -A*

y|i
%
■

9

■iLI
f-zim julius 1"

íMü jum5i rsjiigTsina amaig]

BIEDERMANN GUSZTÁV B
Prágában, Pflastergasse 5.

Nagel & Comp vegyészeti és fertőtlenitési szer-gyárának 
I Kolinban egyedüli képviselője Osztrák-Magyarorsság, 

Olaszország, Oroszország és a dunai kerczegségekre nézve.
Miután Nagel és Társa urak mám ruházták át fertőtlenitési szerekben össze:

készítményeik darusítását, kepes vagyok minden mennyiséget pontosan gyári áron szállítani, folv- Ie1- 
tono.^ai! nagy raktárt tartok úgy itt helyben mint minden jelentékenyebb városban. [£(

Alábbjcgvzctt különlegességeket, melyek legnagyobbrészt általam vezettettek be és a jövőben is 
f°ni°> özere]»el játszani vaunak hivatva a hygieniában, ajánlom a magas hatóságoknak, városoknak, 
községeknek, gyáraknak és uradalmaknak s megjegyzem, hogy a Nagel <fc Comp gvár készitmé- 
nyei Prága kir. főváros főorvosi hivatala részéről megvizsgáltattak és kitűnőknek találtattak.

í tan Aadó alapul szolgálnak az clőállitásnál a német császári cgészsé-jfigvi hivatal, Pasteur« 
Koch, Pettenkofer stb. vizsgálatai.

Ajánlok:
M(tnucuichlorürsuljidoldatot pöczegödrökbe 100 kló 
Carbolsavat ..........................................
Nagyfokú, és vegyileg tiszta> carboücmat szükség szerint........................
Kelted ken savas nieszet betegszobákban előleges vér- és óvszerül rontatriosus

marhavésznél 10° Be 100 ko........................._ ___
Bauer carbolporát, vizelőkbe és árnyékszékekbe ... *“ ""
freosohnt, folyékonyát, kellemes és üdítő fertőtlenítő’szer, konczent ráü oldatban 
L re o so un faszénben, i'O'Vo, absorbtionalis fertőUenitő szer 100 ko

Ezen uj különlegesség különös gyors hatású, mindenütt alkalmazható, miután 
szagtalan.

Carbot-forgácS istállók részére, szagtalan, tisztán carbolsavat tartalmaz 100 ko 
Larbohneiun, sűrítő olaj, tartalmaz 10—12 <Vo Oreosolt, 15—1,5 on Phenolsavat s 

a legjobbSkonzervszer fának, 100 ko ...........
lüF"Prospektust kívánatra bérmentesen küldök,"!

Képviselők kerestetnek Budapest és egész Magyavorszár/ rés
2*"Prága főváros tekintetes tanácsa a községi czélokra szükséges fertötlcnttö szerok szállítá­

sával engem bízott meg,

PALLAS ™ 
irodalmi és nyomdai rész vény tár sasai

megjelent:

Kibocsátás.
300601 á 300700 317501
307501 « 307300 349601

3. Kibocsátás.
386001 á 386100 430001
396101 < 396200 458301
401501 € 401600

4. Kibocsátás,
465901 a 466000 518601
■486801 <* 486900 557301
491801 « Í91900

6, Kibocsátás.
574001 á 574100 597401 á 597495

6. Kibocsátás.
611 SOI á 611900 657-201 c 657266
652-501 « 652600 673501 « 673600

7. Kibocsátás.
694301 á 69 4 í00 , 699.501
698501 « 698600 722501

8. Kibocsátás.
757701 á 757SOO 787901 « 787949
766201 « 766300

9. Kibocsátás.
803901 4 804000 880601
805501 « 805554 8S8401
855801 o 855900 $97701
866701 ti 866800 9,50201

Ezen kötvények beváltása az illető kötvények visszaszol­
gáltatása mellett 1884. évi szeptember hó 1 -töl kezdve dara­
bonként 5 0 franknyi összeggel, az 1SS4. évi szeptember 1. 
esedékes 75»i franknyi szelvény tizetésé\el egyidejűleg. 
Becsben a társaság főpénztáránál I., Schwarzenbergplatz 3. 
Budapesten u «* Terézkörut 50. sz.
Parisban a «Credit Lyonnaisunál 
Amsterdamban «Hope & Comp.-) czcgnél 
Antwerpenben a ««Bankquc d’AuversD nevű intézetnél, 

Berlinben «Mendelssohn Comp. czégnél.
Bi iisseiben J. Mutthicn <í* Fils czégnél és a Banque de Paris 

ctdes Pays-Bas» nevű intézetnél,
_ , Kölnben «Sal. Oppenheim jun. & Cie.1» czégnél,

felvétetnek a kiadóhiva-i T0arri^t1adtban1a keresk-iparbankná1'
, [ Drezdában a drezdai banknál,

y. talban Budapesten IV Majna melletti Frankfurtban Bethmann testvéreknél,
1 V . . Genfben «Lombard Odier & Comp.» czégnél és
Kér., hímző- es kalap- Hamburgban az éjszaknémet banknál történik.

nf«7a cárban ! Valamennyi fentjellzett kisorolt kötvény u^án 1884 én
' bdrKan' i szeptember 1-től kezdve kamat már nem fizettetik.

Ludwig Barling & Co Hamburg 8.)
sakiij linóm fajtajuakat szállíta­

nák, rendkívül olcsó árakon, poi- 
lementésen utánvét mellett :

ökilo afrikai rac-cca, ked-,elf o frt 
•‘»kilo raiupiua-. jóízű 4. f. »
•j kilu Cuba, f.nyto i frt ÜO
•} kilo Ccylnu, finom faj i frt 80 ö kilo Gola-Menado, ípou fin. fyf j'j 
ü küo Morca, .rab, tűz ^ 6 frt

880700
888500
897800
95a300

LlrT

iki íii) á> d
(előbb HAMPEL A NT1 AT.)

Budapest, V. Kagtj korona-uteza 13. szám.
rjä! . ^•;.en t;VvC!a’ m,eJyef azelőtt úO évvel Hampel Antal úr alapított, és mi 
ksl V. !cnnaJ]0 tanodánkkal egyesítettük — minden törekvésünk oda irányul. azt már IS e? 

hogy elődön

ere.

, . -----UJilUSUtfUI. IcUJ
?e,y,be1 a növendékek teljes ellátáson kívül szeretetteljes bánásmódban 

Lfeliülinanxaikban gondos felügyelet alatt állanak. Tanítványainkat az
d A I^iatásoLTihyiZ-3p1-í-1'ítélel';re ‘-•lökészitjük. Értesítőt kívánatra intvén kül- 
Uima. jjeaatasok a jövő lbM ónk tanévre augusztus 27-én veszik kezdeteket

AZ IGAZGATÓSÁG;
Prassxer .József igazgató. Gross Gytűo.

kiadásában I —111

Z-'-ő 
4: ;
:J 6.

Fin rí

óta egy fényes kiállítású, képekkel gazdagon 
illusztrált szak.'ivatotran szerkesztett hetilap jviemk meg, mely aleg- 
lyiCeiesebb adatukat közli a budapesti országos kiállítás elömunkáiatai- 
: .Szerkeszti <•= kiadja Gonda. Béla. Előfizetési ára ez év végéig 1 frt,
b '/ a Gazda.sági 2>7.crnőkkel együtt 9 frt helyett csak 6 frt.

‘ Jp'icí Budapesten. kövön ahere zeg-ittcza S. sz.
"dfí? - ^ ,-^r ~,^r, -'.v- í.^5» -.y.

é W
„ V'V

10446
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NEUSCHLOSZ ÖDÖN ÉS MARCEL
ezelőtt NEUSCHLOSZ J. VT AT

a vV v x- ' Budapest, TJjpesti-rakpart ÍO.

jegyzéket--------------------------- - ti. v -7- , -lv" fi-""11' költőidre logcagx'obb készifia-gcl bémieu- La<
,cs:n kuiu. Ih-'-tl szerszám-és opulctfa szállítást, ács- es asztalos-munkait Tfe 

--------ll' L-d.'u iviallxtasi pavilloaok cs szekrények. ottru-i'-

BOGDÁN.
Juzsum-körút 19. sz. ItOCSl gjálOSllál piva-utcmlÓ. uim.

•azy v.:u. ;:,-xr>a.'i kaphatok jctáüés mellett a Ivgdiszesebb és legszolidabb ruganyos 
fl!SZ>:0CS!k V;tn>\ följebb; hcEOkfutO kosárkocsik 200 írttól föl icbb: diyatOS ba- 

-?r0K m Írttól följebb ; halottas kocsik 400 fitté! feljebb.
Halott?.? kocsik közegek és szövetkezetek részére részleí^zeíés mellett is adatnak.

■??v

Dr. MAJER ISTVÁN
v. püspök és esztergomi kanonoktól.

# FJ fliszmü a szövegen fölül 60 táblán hozza az ezer eredeti Viliké reszt 
rajzait. Ezen gazdag phantasiával, eredetiséggel és ritka müizléssel alkotott s 
mondhatni páratlan magyar műben a mübarátok meglepő újdonságot nyernek, 
a mi tő, az egyházi ornamentikával foglalkozók, valamint egyátalán a müipar*férfiai: 
diszmüvesek, arany-ezüst-müvesek, ékszerészek, ötvösök, könyvkötők, szoba-, majo­
lika-és porczellán-íestök. müasztalosok, vésnökök és müfaragók, himezök, mütakácsok 
(kivált szőnyegszövők) és lakatosok stb. oly mintagyüjtemény birtokába jöhetnek, 
melynek úgy ok, mint az ipartanodák is igen nagy hasznát vehetik.

Egy példánynak ára fűzve ő frt, rendkívül díszes kötésben 0 frt o.é.
Minthogy c diszmü csak korlátolt számban jelent meg, kérjük a t. ez. közönsé­

get, hogy megrendeléseiket hová hamarább szíveskedjenek beküldeni, nehogy a pél­
dányok elfogyta után becses megrendeléseiket figyelmen kívül lnmvni °íe<mink 
kénytelenek. ' °v °

Mefjrendelések postautalványnyal egyenesen hozzánk intézendók.
Kelt Budapesten, 1884. augusztus havában.

P ALL AS irodalmi és nyomdai részvénytársaság
Budapest, IV., Granátcs-utcza 8, ^

BUDAPEST. BECS, BELGRÁD.
Császári királyi udvari szállítók és a szerb király udvari szállítói

ív

.L'i • AN KLIN - TABSUL AT KÖNYVNYOMDA TA

TELJES EGYENRUHÁKAT
US“! Is'«iÄ asr söb»».

a m', >• Pusla, távírda-, vasul- és erdésztisztek, tűzoltó,
e^vlet l:-nS Penzu"yorség. valamint minden egyenruhával bíró
egylet ieszeic elegáns kiállítás és gazdag választékban szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE
cs, kir. hadseregszállitók BUDAPESTEN, Károly-körut, Karoly-laktanya,
né! a ^1 ^ ÄÄiiimento kllldetneL - Megrendelések.


